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RV: RECURSO DE REPOSICION CONTRA MANDAMIENTO DE PAGO RAD. 2022-00823-00

Juzgado 09 Civil Municipal - Antioquia - Medellín <cmpl09med@cendoj.ramajudicial.gov.co>
Vie 07/10/2022 13:34
Para: Daniela Pareja Bermudez <dparejab@cendoj.ramajudicial.gov.co>

Atentamente,

De: Maria Isabel zuleta celis <mizuleta29@hotmail.com>
Enviado: viernes, 7 de octubre de 2022 12:32
Para: Juzgado 09 Civil Municipal - An�oquia - Medellín <cmpl09med@cendoj.ramajudicial.gov.co>
Cc: mizueta29@hotmail.com <mizueta29@hotmail.com>
Asunto: RECURSO DE REPOSICION CONTRA MANDAMIENTO DE PAGO RAD. 2022-00823-00
 

2. Notificación postergación de entregas 7 novi 2019.pdf
3. Citación para entrega material 12 junio 2020.pdf
4. Cartas de aprobación crédito hipotecario.pdf
5. CERTIFICADOS DE LIBERTAD Y TRADICION.pdf
6.Denuncia ante la Inspección Tercera de Copacabana.pdf
7.FALLO INFRACCIONES URBANISTICAS.pdf
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8.DERECHO PETICION Y RESPUESTA 11.06.21.pdf
9.DERECHO DE PETICION PAGARE Y OTROS TEMAS.pdf
10. CONTRATO FIDUCIA MERCANTIL OTROS SI.pdf
11.inadmite demanda JULIETA.pdf
12. Escritura pública Juieta Urrego.pdf
13. Declaraciones extra juicio Marta y Luis Carlos.pdf

Medellín, octubre 7 de 2022 
 
Señores:  
JUZGADO NOVENO (9) CIVIL MUNICIPAL DE ORALIDAD DE MEDELLÍN 
E. S. D.  
 

RAD:              05001400300920220082300 
Acción:         EJECUTIVO SINGULAR DE MENOR CUANTÍA 
Ejecutante: OPORTO CAMPESTRE S.A.S  
Ejecutado:   MARTA ELISA OSPINA SIERRA 
                     LUIS CARLOS CARDENAS PEREZ 
 

ASUNTO:       Recurso de reposición contra el auto que libra mandamiento de pago. 

 

MARIA ISABEL ZULETA CELIS, mayor de edad, identificada con cédula de ciudadanía No.1039451351 y portadora de
la tarjeta profesional 254053 del C.S.J., en mi calidad de apodera especial de los demandados, dentro del término
legal me permito interponer recurso de reposición en contra del auto que libra mandamiento ejecutivo de pago de
fecha 1 de septiembre de 2022, not ificado a mis mandantes el día 4 de octubre de 2022 a través de correo
electrónico.

La suscrita se permite exponer el recurso en formato pdf y word y sus anexos en documentos pdf adjuntos con el
presente correo.

Maria Isabel Zuleta Celis
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Medellín, octubre 7 de 2022 
 
Señores:  
JUZGADO NOVENO (9) CIVIL MUNICIPAL DE ORALIDAD DE MEDELLÍN 
E. S. D.  
 

RAD:   05001400300920220082300 
Acción:  EJECUTIVO SINGULAR DE MENOR CUANTÍA 
Ejecutante: OPORTO CAMPESTRE S.A.S  
Ejecutado:  MARTA ELISA OSPINA SIERRA 
                     LUIS CARLOS CARDENAS PEREZ 
 

ASUNTO:  Recurso de reposición contra el auto que libra mandamiento de 
pago. 

 

MARIA ISABEL ZULETA CELIS, mayor de edad, identificada con cédula de 
ciudadanía No.1039451351 y portadora de la tarjeta profesional 254053 del 
C.S.J., en mi calidad de apodera especial de los demandados, dentro del 
término legal me permito interponer recurso de reposición en contra del 
auto que libra mandamiento ejecutivo de pago de fecha 1 de septiembre 
de 2022, notificado a mis mandantes el día 4 de octubre de 2022 a través 
de correo electrónico. La suscrita se permite exponer las siguientes razones: 

 
PROCEDENCIA DEL RECURSO 

 
De acuerdo con el artículo 318 del C.G.P:  
 
“Procedencia y oportunidades. Salvo norma en contrario, el recurso de 
reposición procede contra los autos que dicte el juez, contra los del 
magistrado sustanciador no susceptibles de súplica y contra los de la Sala 
de Casación Civil de la Corte Suprema de Justicia, para que se reformen o 
revoquen.  
 
El recurso de reposición no procede contra los autos que resuelvan un 
recurso de apelación, una súplica o una queja. 
 
El recurso deberá interponerse con expresión de las razones que lo sustenten, 
en forma verbal inmediatamente se pronuncie el auto. Cuando el auto se 
pronuncie fuera de audiencia el recurso deberá interponerse por escrito 
dentro de los tres (3) días siguientes al de la notificación del auto.  
 
El auto que decide la reposición no es susceptible de ningún recurso, salvo 
que contenga puntos no decididos en el anterior, caso en el cual podrán 
interponerse los recursos pertinentes respecto de los puntos nuevos.  
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Los autos que dicten las salas de decisión no tienen reposición; podrá 
pedirse su aclaración o complementación, dentro del término de su 
ejecutoria.  
 
Parágrafo. Cuando el recurrente impugne una providencia judicial 
mediante un recurso improcedente, el juez deberá tramitar la impugnación 
por las reglas del recurso que resultare procedente, siempre que haya sido 
interpuesto oportunamente” (subrayado y resaltado nuestro). 
 
Obsérvese su señoría que los presupuestos se cumplen toda vez que el 
correspondiente auto que libro mandamiento de pago fue notificado 
mediante correo electrónico el 26 de septiembre de esta anualidad, es 
decir, estamos dentro de los tres días siguientes a su notificación.  
 
Además, de acuerdo al artículo 430 del C.G:P: “(…) Los requisitos formales 
del título ejecutivo sólo podrán discutirse mediante recurso de reposición 
contra el mandamiento ejecutivo. No se admitirá ninguna controversia sobre 
los requisitos del título que no haya sido planteada por medio de dicho 
recurso. En consecuencia, los defectos formales del título ejecutivo no 
podrán reconocerse o declararse por el juez en la sentencia o en el auto 
que ordene seguir adelante la ejecución, según fuere el caso (…) 
(Subrayado y negrillas por fuera del texto original). 

HECHOS 

1. El beneficiario del pagaré suscrito por mis mandantes es y tiene que ser 
exclusivamente Fiduciaria Corficolombiana como lo dice el contrato de 
vinculación al fideicomiso Oporto Campestre en su cláusulas primera, 
octava numeral 9 y vigésima segunda.  

El Pagaré en blanco está condicionado a la carta de instrucciones y esta a 
su vez está condicionada al contenido en su clausulado y cumplimiento del 
Encargo Fiduciario. 

2. La fecha de entrega de los inmuebles estaba asignada para el 30 de junio 
de 2018 según el encargo fiduciario de vinculación. 

2.1. Mediante un Otro Sí No.5 la entrega material de los inmuebles quedó 
asignada 30 de agosto de 2019. 

2.2. El 7 de noviembre de 2019 después de no haber cumplido tanto 
fiduciaria como el acá demandante, le envían comunicación con respecto 
a las entregas que iniciarían a partir de mayo de 2020 aduciendo: 

 “Oporto Campestre se encuentra terminando la construcción de 
la Etapa 1, iniciando desde el mes de noviembre de 2019 a febrero 
de 2020 la etapa de terminación de las unidades inmobiliarias, 
urbanismo y ajustes con las entidades competentes de lo 
pertinente a conexión de servicios públicos domiciliarios para su 
entrega en debida forma”. (…). 

 



3 
 

3. El 19 de agosto de 2020 mis mandantes fueron citados a la entrega de los 
inmuebles cuando el demandante y fiduciaria Corficolombiana sabían y 
conocían que incumplían con los contratos de fiducia mercantil y con el 
contrato de encargo fiduciario de vinculación. Más adelante se detallará el 
incumplimiento. 

4. Mis mandantes fueron inducidos a error por el demandante Oporto 
Campestre SAS cuando fueron llamado a recibir los inmuebles 
materialmente sin tener reglamento de propiedad horizontal, sin recibo de 
obra y acta de permiso de ocupación de inmuebles por parte de las 
autoridades del municipio de Copacabana, sin acueducto y alcantarillado 
(comunicado de 7 de noviembre de 2019), entre otros incumplimientos. 

5. Para el día de la entrega material mis mandantes cumplían con todo lo 
requerido en el encargo fiduciario, a saber carta de aprobación de crédito 
y pago de la cuota inicial en su totalidad. 

6. El 4 de diciembre de 2020 día programado para la entrega de los 
inmuebles abusando de la necesidad, buena fe y confianza depositada por 
mis mandantes en las sociedades comerciales, hoy una de ellas  ejecutante, 
los sorprenden con un pagaré en blanco y una carta de instrucciones, que 
presuntamente era para garantizar el desembolso del crédito bancario, una 
vez que se firmara la escritura (fecha que para ese momento se desconocía 
por falta de los requisitos legales, RPH y otros).  

7. Por los múltiples incumplimientos de las normas urbanísticas el 
demandante y fiduciaria Corficolombiana fueron denunciados por mis 
mandantes y otros vecinos por infracciones urbanísticas ante la Inspección 
Tercera del Municipio de Copacabana. 

8. La Inspección Tercera del Municipio de Copacabana y el Departamento 
Administrativo de Planeación de ese municipio fallaron en contra del 
demandante y de fiduciaria Corficolombiana como infractores de las 
normas urbanísticas. 

9. Las órdenes del fallo mencionado no se han cumplido al momento de 
presentar este recurso. 

10. A hoy 7 de octubre de 2022 el demandante y fiduciaria Corficolombiana 
no han cumplido con la carta de instrucciones para que nazca a la vida 
jurídica el documento que pretenden cobrar. 

11. El Juzgado Noveno (9) Civil Municipal de Oralidad de Medellín libró 
mandamiento de pago el 1 de septiembre de 2022 de acuerdo con lo 
preceptuado en los artículos 422 y 431 del CGP.  

 
ARGUMENTOS EN LOS QUE SE SUSTENTA LA REPOSICIÓN 

 
Me permito presentar de la siguiente manera los argumentos mediante los 
cuales pretendo la revocatoria del mandamiento de pago, así: 
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1. Falta de requisitos formales y sustanciales del título 

Requisitos sustanciales: Que el título sea claro, expreso y exigible. 

CLARA:  
Cuando está identificado el deudor, el acreedor, la naturaleza de la 
obligación y las facultades que lo determinan. 

i. La supuesta obligación contenida en el documento aportado por el 
ejecutante en primer lugar no corresponde con el acreedor determinado 
en el contrato de encargo fiduciario de vinculación al fideicomiso Oporto 
Campestre. Quien estaría legitimado a iniciar este proceso sería Fiduciaria 
Corficolombiana por mandato expreso del contrato de encargo fiduciario 
de vinculación. 

Por su parte la naturaleza de la obligación únicamente puede surgir bajo la 
estricta observancia de lo contenido en el contrato de encargo fiduciario 
de vinculación al fideicomiso Oporto Campestre. Se le mostrará Señoría que 
esta carga sustancial no se cumplió. 

Con respecto a las facultades que deben de concurrir para el cobro de un 
título valor, bajo el prisma de lo que permite el contrato de encargo 
fiduciario de vinculación al fideicomiso Oporto Campestre, no puede el 
ejecutante en este proceso estar facultado para adelantarlo. Pues son 
palmarias las cláusulas donde es la fiduciaria Corficolombiana como vocera 
y administradora del fideicomiso Oporto Campestre, quien estaría llamada 
al recaudo y cobro del dinero que acá se pretende cobrar, insistiendo, que 
solo procede ese cobro si primeramente hubiesen cumplido con el orden 
del contrato y con las obligaciones derivadas del mismo. También 
estipulado en la carta de instrucciones que es inescindible del pagaré. 

ii. La parte demandante omite mostrar al Despacho algo que es 
determinante. En los anexos aportados por el ejecutante separan el acta de 
entrega material del pagaré 001 y la carta de instrucciones. Le pido 
amablemente al Despacho observar la numeración del acta de entrega 
material y la numeración del pagaré con la carta de instrucciones. Es un solo 
documento. La numeración va del 1-7 entrega material y de 8 a 12 pagaré 
y carta de instrucciones. 

En el acta de entrega en su interior está la cláusula quinta que es 
escrituración y gastos. Es tal la imprecisión y el amaño con el cual le 
presentan los hechos que esa cláusula la dan por cumplida, cuando a día 
de hoy no se ha firmado escrituras públicas. Aún más, esto que señalo dentro 
del acta de entrega (cláusula quinta) hace parte del desarrollo normal del 
cumplimiento de los contratos, pero ya sabemos que ni la fiduciaria ni el 
demandante han cumplido con sus obligaciones y no se ha surtido con esa 
premisa del contrato, por lo tanto, no puede abrirse paso el cobro por la vía 
ejecutiva de un pagaré que no ha nacido a la vida jurídica y no presta 
mérito ejecutivo. 
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iii. En caso de que Oporto Campestre fuere el acreedor, la fecha en que se 
realizó la entrega material de los inmuebles (contrariando el orden de los 
contratos, entrega ilegal), no puede dar inicio al término plasmado de 120 
días estipulado en el pagaré y en la carta de instrucciones, porque pasados 
esos 120 días no se contaba ni siquiera con la individualización de los 
inmuebles, y por esta razón no podía ninguna entidad financiera realizar el 
desembolso del saldo restante que se pagaría con crédito hipotecario. 
Confirmando que el plazo referido no es claro, y era imposible para el 
ejecutante proceder con la firma de escrituras. 

No se ha cumplido con la cláusula quinta del encargo fiduciario 
(escrituración) porque apenas en septiembre de 2021 salió el reglamento de 
propiedad horizontal y al día de hoy no existen los elementos fácticos y 
jurídicos para abrir la etapa de escrituración. 

iv. En caso de que Oporto Campestre fuere el acreedor, no es clara la 
obligación ya que todo depende del cumplimiento de unas condiciones por 
parte del ejecutante que después de dos años no ha cumplido y se 
desconoce la fecha en la cual cumplirá. 

v. La obligación no es clara porque en el pagaré en blanco dice que se le 
paga a Oporto Campestre SAS y la carta de instrucciones que se torna en 
parte del pagaré y del encargo fiduciario dice que se paga a la Fiduciaria 
ver los  puntos 1 y 7.5 de la carta de instrucciones. 

EXPRESA:  
Es nítida la obligación y manifiesta en la redacción del documento. 

En el documento aportado por el ejecutante más allá de los datos con los 
cuales lo llenan, no tienen conexidad alguna con lo estipulado en el 
contrato de encargo fiduciario de vinculación al fideicomiso Oporto 
Campestre. 

El documento denominado pagaré tiene un encabezado que dice: “(…) 
Siguen el título valor pagaré con carta de instrucciones No.001. 
garantizando el pago de la deuda a pagar por el Beneficiario (s) de área 
en el contrato de vinculación fiduciaria”. (Negrillas y subrayas por fuera del 
texto original). 

Como bien lo dice el encabezado de este documento (pagaré), nace la 
obligación de pago únicamente a partir del desarrollo contractual entre mis 
mandantes y la Fiduciaria por consiguiente no existen obligaciones 
pendientes de pago y muy especialmente con la parte ejecutante Oporto 
Campestre SAS. 

Véase su señoría que el estado de cuenta presentado como prueba 
anexada por el demandante es solo un registro de pagos que tiene Oporto 
Campestre y MA Gestión Inmobiliaria, haciendo creer al despacho que 
fueron ellos los recaudadores del dinero. Este documento no puede tomarse 
como prueba, porque no es un estado de cuenta y mucho menos una 
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certificación de la fiduciaria que demuestre la mora en las obligaciones, 
siendo la fiduciaria la recaudadora y administradora de los dineros recibidos. 

EXIGIBLE:  
Si su cumplimiento no está sujeto a un plazo o una condición. 

Además de lo ya dicho la obligación no es exigible porque en este caso se 
deriva de una condición determinada en el contrato de encargo fiduciario 
de vinculación al fideicomiso Oporto Campestre que NO SE HA CUMPLIDO. 

Para detallar un poco se dirá así: Antes de empezar a mostrar las cláusulas 
del contrato de encargo fiduciario, le digo con sumo respeto Señoría que el 
ejecutante pretende cobrar de mala fe y bajo prácticas poco ortodoxas 
unos dineros que mis mandantes no está llamados a pagar, por lo menos no 
aun y no a ellos. 

Oporto Campestre SAS se quiere abrogar el lugar de la fiduciaria por un 
lado, cuando está expresamente dicho en el contrato a quién se le deben 
de pagar los dineros, y en segundo lugar, no se ha llegado el momento de 
terminar de realizar el pago, dado que el ejecutante en este proceso y la 
fiduciaria están inmersos en una serie de obligaciones sin cumplir. Aún más 
y que es sumamente grave, los inmuebles objeto del contrato y por los que 
están mal cobrando ejecutivamente, siguen en cabeza del fideicomiso 
Oporto Campestre y no se ha realizado la transferencia de dominio tal y 
como lo exige la cláusula quinta del contra de encargo fiduciario, para que 
sea exigible el saldo restante. 

i) Cláusulas contractuales significativas para determinar que no se ha 
cumplido con las condiciones para que a su vez se dé la exigibilidad de la 
obligación, teniendo en cuenta que el documento denominado pagaré en 
este proceso está inescindiblemente ligado a una carta de instrucciones, 
que a su vez está ligada al contrato de vinculación de encargo fiduciario.  

Contrato de fiducia mercantil:  

“6.3 ETAPA DE ESCRITURACIÓN Y LIQUIDACIÓN: 

Cumplidas las actividades de la ETAPA DE EJECUCIÓN se procederá a la 
escrituración, que tendrá la duración que se establezca mediante Otrosí al 
presente contrato y, una vez concluya la etapa de escrituración se 
procederá a la liquidación del FIDEICOMISO. (Se resalta). 

Durante esta etapa se realizarán las siguientes actividades: 

A) A CARGO DEL FIDEICOMITENTE B: 

1) Entregar con cinco (5) días hábiles de antelación a la fecha de su 
suscripción, las minutas de las escrituras de transferencia a título de beneficio 
y de los documentos que la FIDUCIARIA deba suscribir en desarrollo de este 
contrato. La FIDUCIARIA se reserva el derecho de formular observaciones e 
introducir o pedir el cambio de su contenido. 
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2) Tramitar la escrituración y registro1 de las UNIDADES DEL PROYECTO DE 
CONSTRUCCIÓN. (Se resalta). 

3) Realizar la entrega material de las UNIDADES DEL PROYECTO DE 
CONSTRUCCIÓN a cada uno de los BENEFICIARIOS DE ÁREA y remitir a la 
FIDUCIARIA las actas de entrega. (Se resalta). 

5) Remitir a la FIDUCIARIA copia de las constancias de inscripción de las 
escrituras de transferencia de las UNIDADES DEL PROYECTO DE 
CONSTRUCCIÓN a cada uno de los BENEFICIARIOS DE ÁREA”. Páginas 20 - 
21. 

Prohibiciones 

“7.3 PROHIBICIONES PARA EL FIDEICOMITENTE A Y EL FIDEICOMITENTE B. 

7) Entregar las UNIDADES DEL PROYECTO DE CONSTRUCCIÓN sin haberse 
otorgado la escritura de transferencia a título de beneficio2. (Negrita y 
subrayas por fuera del texto original). Páginas 24 y 25. 

Contrato de encargo fiduciario al fideicomiso Oporto Campestre: Este 
contrato de adhesión. Dice este contrato en su página 3. 

                                                           
1 Claramente está hablando del título y del modo asuntos sin los cuales no se cumpliría el fin del negocio 
jurídico y su objetivo que es la titularidad del dominio de los bienes negociados. 
 
2 Es preciso mostrarle Señoría que el contrato de fiducia mercantil suscrito entre fiduciaria Corficolombiana y 
Oporto Campestre SAS contempla esta cláusula donde la prestación u obligación no da lugar a dudas. Yendo 
un poco más allá el orden del contrato y esta prohibición obedece no solo a ese cumplimiento contractual 
fiduciaria-fideicomitente, si no que vincula los intereses de los compradores beneficiarios de área. 
 
Entrando un poco más, la prohibición de las entregas materiales sin previamente haberse escriturado los 
inmuebles, obedece a que para llegar a ese momento contractual es menester que se hayan surtido 
completamente las obligaciones derivadas de leyes y decretos ley de derecho urbanístico y evitar que las 
familias compren y habiten inmuebles sin todos los resguardos de seguridad física y jurídica. 
 
Si se aprecia con detalle Oporto Campestre SAS procedió a realizar entregas ilegales, pues no ha cumplido con 
las obligaciones derivadas de las licencias, entonces además de quebrar el orden de los contratos, puso y sigue 
poniendo en peligro la vida de las familias, pues la obra no ha sido entregada y recibida por el municipio de 
Copacabana, por consiguiente no tienen permiso de ocupación de inmuebles, no cuenta con el acta de entrega 
de servicios públicos de acueducto y alcantarillado, entre otros incumplimientos, que dieron como resultado 
denuncia y fallo sancionatorio por infracciones urbanísticas en la Inspección Tercera de Copacabana y 
ratificado en segunda instancia por Planeación del mismo municipio. También pasaron de largo y por encima 
de las obligaciones para ejercer este tipo de actividades como es el deber objetivo de información para el 
consumidor inmobiliario consagrados para el demandante en el Estatuto del Consumidor y aunque no hace 
parte de este proceso también el deber objetivo de información para el consumidor financiero según mandato 
expreso del Estatuto Orgánico del Sistema Financiero, para fiduciaria Corficolombiana. 
 
Si unos y otros cumplen con la obligación objetiva de información, le dicen a los compradores la realidad de 
que no estaban cumpliendo el marco normativo de los Decretos 1069 de 2010, 1077 2015, Ley 400 de 1997 y 
de las obligaciones derivadas del otorgamiento de las licencias, no se estaría debatiendo en la judicatura esta 
situación. De mala fe el demandante pretende cobrar unos dineros que como se dijo no son ni a la persona ni 
el monto ni el momento para hacerlo. 
 
Recogiendo sobre este punto en especial, en el acta de entrega material (que ya sabemos que fue ilegal y 
abusando de la buena fe de mis mandantes), se anexó el documento pagaré con la respectiva carta de 
instrucciones. 
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PRIMERA: El BENEFICIARIO DE ÁREA se obliga irrevocablemente a 
transferir al FIDEICOMISO, la suma de 
________________________________________________________________
_______ ($__________________________) (valor de la(s) unidad(es)), 
que aportará de conformidad con el plan de aportes que se 
adjunta como ANEXO No. 1 de este contrato.  

Para  transferir el saldo restante de los aportes equivalentes al valor 
de la(s) Unidad(es) Inmobiliaria(s), el BENEFICIARIO DE ÁREA, en 
caso de requerirlo, se obliga a solicitar en un plazo de quince (15) 
días calendario contados a partir de la fecha en que el 
FIDEICOMITENTE así se lo requiera por escrito, un crédito ante una 
entidad financiera vigilada por la Superintendencia Financiera de 
Colombia, que en caso de ser aprobado total o parcialmente, se 
entenderá recibido como aporte en el momento en que se haga 
efectivo el desembolso o la subrogación por parte de la entidad 
financiera a favor del FIDEICOMISO3.  (Subrayas por fuera del texto 
original). 

La solicitud de crédito es un trámite de absoluta responsabilidad 
del BENEFICIARIO DE ÁREA. Cumplido el plazo mencionado en la 
comunicación anterior, sin que el BENEFICIARIO DE ÁREA hubiere 
al menos presentado la solicitud de crédito en la debida forma, o 
haya suministrado los recursos necesarios para atender la 
totalidad del saldo de los aportes mencionado en el ANEXO No. 1, 
el FIDEICOMITENTE podrá (i) cobrar al BENEFICIARIO DE ÁREA 
intereses liquidados a la tasa de mora más alta permitida por la ley 
sobre el saldo de los aportes equivalentes al valor de la unidad 
inmobiliaria, los cuales incrementarán el FIDEICOMISO y/o (ii) dar 
aplicación de forma conjunta con la FIDUCIARIA a la Cláusula 
Décima del presente contrato4. (Subrayas por fuera del texto 
original). 

PARAGRÁFO PRIMERO: El BENEFICIARIO DE ÁREA declara conocer 
todos los documentos y requisitos exigidos por la entidad 
financiera para la presentación y aprobación de la respectiva 
solicitud de crédito, de tal forma que si el crédito no le es otorgado, 
esta negativa no podrá atribuirse en ningún caso a omisión, falla, 
negligencia, demora o acto alguno imputable al FIDEICOMITENTE 
o a la FIDUCIARIA. 

                                                           
3 Mis mandantes cumplierón con esta obligación, cuenta con carta de aprobación por el banco desde que el 
fideicomitente lo requirió por escrito en el año 2020. 
 
No olvidar Su Señoría que el desembolso es a favor del Fideicomiso y no de Oporto Campestre SAS. 
 
4 Mis mandantes como ya se dijo presentarón carta de crédito aprobada en debida forma. Por lo tanto no hay 
lugar para mencionar intereses que se habla en esta cláusula y pretenden cobrar en este proceso. 
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PARÁGRAFO SEGUNDO: Cuando el motivo por el cual la entidad 
financiera niega el crédito al BENEFICIARIO DE ÁREA es la falsedad 
en la información que éste presentó como soporte en la solicitud, 
o porque no presentó oportunamente los documentos solicitados, 
se entenderá que hay incumplimiento por parte del BENEFICIARIO 
DE ÁREA, pudiendo entonces el FIDEICOMITENTE, de forma 
conjunta con la FIDUCIARIA, dar por terminado unilateralmente 
este contrato y hacer efectiva la Cláusula Penal estipulada en este 
contrato. 

PARÁGRAFO TERCERO: Transcurridos cuarenta y cinco (45) días 
calendario contados a partir de la fecha de la comunicación por 
medio de la cual la entidad financiera notifica la aprobación del 
crédito al BENEFICIARIO DE ÁREA, sin que se hubiere realizado el 
desembolso o subrogación del crédito, por causas imputables a 
él, se entenderá que está en mora en la transferencia de los 
aportes equivalentes al valor de la unidad inmobiliaria y se 
cobrarán intereses de mora a partir de la fecha en la cual debía 
realizar la entrega del saldo, pudiendo el FIDEICOMITENTE exigir la 
transferencia del saldo y los intereses moratorios, así como acudir 
al mecanismo previsto en la Cláusula Décima y/o hacer efectiva 
la Cláusula Penal estipulada en el presente contrato.5 (Subrayas 
por fuera del texto original). 

PARÁGRAFO CUARTO: Las transferencias que efectúe el 
BENEFICIARIO DE ÁREA serán aplicadas en primer lugar al pago de 
los intereses que tenga pendientes de cancelación y los 
excedentes se abonarán a los aportes. En ningún caso, la 
FIDUCIARIA contabilizará como aportes, bienes diferentes a 
dinero.6 

PARÁGRAFO QUINTO: Los aportes deberán ser transferidos a la 
FIDUCIARIA directamente. Cuando el BENEFICIARIO DE ÁREA 
incumpla los aportes indicados anteriormente, sin perjuicio de lo 
previsto en este contrato, se causarán intereses a la tasa de mora 
más alta permitida por la ley, los que una vez recibidos 
incrementarán los bienes del FIDEICOMISO. El incumplimiento en la 
transferencia de los aportes, dará derecho a la FIDUCIARIA para 

                                                           
5 Transcurrieron los 45 días calendario desde que se presentó la carta de crédito aprobada por entidad 
financiera, es decir, mis mandantes cumplierón con su obligación. El banco no realizó el desembolso al 
Fideicomiso debido a que pasados los 45 días Fiduciaria y Fideicomitente (ejecutante) no tenían: Reglamento 
de propiedad horizontal, por lo tanto no habían nacido a la vida jurídica las matrículas inmobiliarias de los 
inmuebles contratados; aún más, Fideicomitente y Fiduciaria en el vencimiento de esos 45 días estaban en 
etapa de ejecución de obras, no tenían la debida entrega de obras y el acta de recibo por parte del municipio 
de Copacabana, no tenían permiso de ocupación de inmuebles, no tenían certificación técnica de ocupación 
de inmuebles, no tenían legalización de servicios públicos, no tenían certificación de red de bomberos, entre 
otros. 
 
6 De nuevo y bien claro lo dice el contrato que en caso de que mis mandantes hubieren incumplido con sus 
obligaciones, los aportes o pagos se harán con la Fiduciaria y en ningún caso al fideicomitente hoy ejecutante 
en este proceso Oporto Campestre SAS. 
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exigir judicial o extrajudicialmente, sin necesidad de requerimiento 
alguno y con la sola presentación de este documento, las sumas 
adeudadas, junto con sus intereses, sin perjuicio de lo establecido 
en este contrato.7 

 

QUINTA: OTORGAMIENTO DE LA ESCRITURA PÚBLICA. La escritura 
pública mediante la cual se transfiera el derecho de dominio y la 
posesión de las unidades a las que se refiere la Cláusula Tercera, 
junto con el coeficiente de copropiedad que a éstas les 
corresponda de acuerdo con el Reglamento de Propiedad 
Horizontal, será otorgada por la FIDUCIARIA, como vocera del 
FIDEICOMISO, por el FIDEICOMITENTE y por el BENEFICIARIO DE 
ÁREA, en la Notaría que oportunamente indicará el 
FIDEICOMITENTE, cuando (i) se haya cumplido por el BENEFICIARIO 
DE ÁREA con la transferencia de los aportes, a los que se obliga en 
virtud de la celebración del presente contrato, (ii) se haya 
terminado el PROYECTO, (iii) se encuentre registrado el 
Reglamento de Propiedad Horizontal del PROYECTO y sus 
aclaraciones, en caso de que las haya, y, (iv) se hayan obtenido 
los paz y salvos correspondientes a la(s) unidad(es) que se 
transferirá(n). No obstante lo anterior, el FIDEICOMITENTE se reserva 
el derecho de exigir las garantías que considere necesarias sobre 
las sumas que el BENEFICIARIO DE ÁREA le adeude al momento del 
otorgamiento de la escritura pública de transferencia del derecho 
de dominio. Si cumplidas las anteriores condiciones8, el 
BENEFICIARIO DE ÁREA se negare a firmar la escritura de 
transferencia dentro de los cinco (5) días hábiles siguientes a la 
fecha en que se le requiera para tal fin (comparecer a la firma de 
la escritura), el BENEFICIARIO DE ÁREA se obliga a cancelar a favor 
de la FIDUCIARIA como remuneración una comisión de un salario 
mínimo legal mensual vigente (1 S.M.L.M.V) pagadero mes 
vencido, por cada mes de retardo. Igual remuneración se causará 
y pagará en favor de la FIDUCIARIA en el evento en que el 
BENEFICIARIO DE ÁREA no solicite ante la Oficina de Registro de 
Instrumentos Públicos correspondiente, el registro de la escritura de 
transferencia, dentro de los 15 días hábiles siguientes a la fecha en 
la que ésta le sea entregada. El incumplimiento de cualquiera de 
las dos obligaciones, permitirá a la FIDUCIARIA exigir su 
cumplimiento por vía ejecutiva sin necesidad de requerimiento 

                                                           
7 Su Señoría este parágrafo muestra con toda claridad quién sería el acreedor en caso de incumplimiento. 
 
8 Se le resalta otra vez al Despacho las condiciones previas a la firma de escrituras. El hoy ejecutante y la 
fiduciaria estaban lejos a la hora de la entrega de los inmuebles de mis mandantes de cumplir con lo estipulado 
en el contrato de vinculación. No se entiende cómo pretenden casi que de manera intimidatoria hacer valer 
un documento como título ejecutivo cuando sustancialmente no pasa el rigor de los contratos por ellos 
elaborados. 
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alguno, para lo cual el BENEFICIARIO DE ÁREA desde ahora 
autoriza y acepta que la certificación que en tal sentido expida la 
FIDUCIARIA, sea prueba plena del monto de la obligación9. 

PARÁGRAFO: Con el fin de garantizar la transferencia de los 
aportes a la FIDUCIARIA y el pago de los costos y gastos en que se 
incurra en la ejecución de este contrato, entre otros, gastos de 
escrituración y registro, el BENEFICIARIO DE ÁREA suscribirá, 
conjuntamente con el presente documento, un pagaré en blanco 
con carta de instrucciones en favor de la FIDUCIARIA.10 

SÉPTIMA: ENTREGA MATERIAL. La entrega material de la(s) 
unidad(es) la efectuará directamente el FIDEICOMITENTE al 
BENEFICIARIO DE ÁREA, y está prevista para que se realice antes 
del_______________________, prorrogable automáticamente por el 
término de cuatro (4) meses, si el FIDEICOMITENTE lo requiere, 
fecha que está condicionada al cumplimiento por parte del 
BENEFICIARIO DE ÁREA de la transferencia de los aportes a los que 
se obliga con la celebración de este contrato.  

Transcurrido este plazo, sin que se produzca la entrega efectiva de 
la(s) unidad(es), se entiende que hay incumplimiento del 
FIDEICOMITENTE y, el BENEFICIARIO DE ÁREA podrá exigir la 
aplicación de la cláusula penal pactada. No obstante dejar 
previstas estas obligaciones en el presente documento a cargo del 
FIDEICOMITENTE, el cumplimiento de las mismas y su exigibilidad, es 
independiente del FIDEICOMISO mismo y de la FIDUCIARIA.  

PARÁGRAFO PRIMERO: Sin perjuicio de lo pactado en este 
contrato, en el evento de mora en la transferencia de los aportes 
que se obliga a realizar el BENEFICIARIO DE ÁREA, el 

                                                           
9 A día de presentar este recurso no se ha llevado a cabo la firma de escrituras públicas por causas imputables 
exclusivamente a la Fiduciaria y al Fideicomitente Oporto Campestre SAS. 
 
10 Otra vez el contrato muestra palmariamente que el pagaré en blanco con carta de instrucciones debería ser 
a favor de la Fiducia. Cabe resaltar que al día de hoy mis mandantes no ha sido requerido por Fiduciaria de 
Corficolombiana para la firma de pagaré alguno. 
 
Es importante resaltar que Fiduciaria Corficolombiana no tiene conocimiento de pagarés suscritos entre los 
beneficiarios de área y Oporto Campestre SAS (ejecutantes). Ver prueba. 
 
El fideicomitente Oporto Campestre SAS en su actuar ha sido poco decoroso, la afirmación se basa en que 
indujeron en error a mis mandantes al convocarlos a recibir unos inmuebles que no estaban en condiciones 
normativas para su entrega e inducirlos a suscribir un pagaré en blanco haciéndolos creer que se estaban 
cumpliendo el contrato según su clausulado. 
 
Yendo un poco más allá y reiterando el actuar poco decoroso del ejecutante invita a través de este proceso a 
que mis mandantes realicen erogaciones a quienes no están facultados para el cobro, primero porque mis 
mandantes no han incumplido el contrato y segundo porque quienes les están cobrando no lo pueden hacer 
según mandato expreso del contrato de encargo fiduciario de vinculación. 
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FIDEICOMITENTE podrá a su juicio, suspender la construcción de los 
trabajos en la(s) unidad(es) que le corresponden al BENEFICIARIO 
DE ÁREA, sin que esto implique incumplimiento por parte del 
FIDEICOMITENTE, de la FIDUCIARIA o del FIDEICOMISO. En este caso 
la fecha de entrega se prorroga por igual período al de la mora. 

PARÁGRAFO SEGUNDO: Cuando la(s) unidad(es) estén terminadas 
y listas para su entrega material, el FIDEICOMITENTE lo hará saber 
por escrito al BENEFICIARIO DE ÁREA a la dirección registrada para 
notificaciones, quien deberá comparecer a recibirla(s) el día 
indicado en la carta de aviso. La entrega material se hará constar 
en acta suscrita por ambas partes, y en la misma se indicarán 
aquellos detalles de acabado que sean susceptibles de ser 
corregidos como garantía que otorga el FIDEICOMITENTE, sin que 
las observaciones que se hicieren al respecto, constituyan motivo 
para abstenerse de recibir la(s) unidad(es) o de pagar los dineros 
adeudados por el BENEFICIARIO DE ÁREA, por cualquier concepto. 
Queda entendido que en la fecha en que se suscriba el acta de 
entrega, el BENEFICIARIO DE ÁREA recibe la(s) unidad(es), 
cumpliendo así el FIDEICOMITENTE con la obligación de entregar, 
y desde ese momento serán de cargo del BENEFICIARIO DE ÁREA 
todos los gastos, impuestos e intereses, entre otros.  
 
Si el BENEFICIARIO DE ÁREA no se presenta a recibir el bien, el 
FIDEICOMITENTE tendrá derecho a considerar que la(s) unidad(es) 
ha(n) sido recibida(s) a satisfacción por parte del BENEFICIARIO DE 
ÁREA desde el día de vencimiento del plazo para presentarse a 
recibirlas, quedando las llaves del mismo a su disposición, en las 
oficinas del FIDEICOMITENTE. 
 
PARÁGRAFO TERCERO: Manifiesta expresamente el BENEFICIARIO 
DE ÁREA que no hay incumplimiento por parte del FIDEICOMITENTE, 
cuando la razón por la cual la entrega material no se realice 
dentro de los plazos mencionados anteriormente, es que los 
servicios públicos no hayan sido conectados, por estar pendiente 
la autorización que para el efecto debe emitir la autoridad 
municipal correspondiente. Páginas 8 y 9.11 (se resalta) 
 

OCTAVA: El BENEFICIARIO DE ÁREA expresamente manifiesta 
que conoce y acepta, lo siguiente: 

1. Que el PROYECTO conformará una unidad sometida a 
un Reglamento de Propiedad Horizontal. 

2. Que se describirán en el Reglamento de Propiedad 
Horizontal, entre otros (i) los bienes de dominio 

                                                           
11 El ejecutante Oporto Campestre SAS quebró unilateralmente el orden del contrato al realizar entregas 
materiales violando los contratos, leyes y decretos y abusando de la buena fe depositada por mis mandantes. 
 
El documento que utiliza el ejecutante como pagaré habla de un plazo de 120 días después de la fecha de 
entrega material (cláusula séptima). Es necesario precisar que primero se tenía que cumplir la escrituración 
(cláusula quinta) para que sea posible el desembolso e iniciar si es del caso, el conteo de los 120 días para 
hacer efectivo el vencimiento para iniciar el cobro, situación que no ha ocurrido al día de presentar este 
recurso y por lo anterior que de ser el acreedor el acá ejecutante, no sería exigible la obligación. 
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particular, (ii) los bienes de uso común destinados al 
servicio de todos los copropietarios; y, (iii) los 
coeficientes definitivos de copropiedad y de 
participación en gastos que les correspondan a los 
bienes de dominio particular que conformen 
finalmente el PROYECTO. 

3. Que el FIDEICOMITENTE podrá adoptar cambios en 
beneficio del PROYECTO, sin el consentimiento previo 
del BENEFICIARIO DE ÁREA. 

4. Que el PROYECTO podrá ser objeto de modificaciones, 
entre otros, con ocasión de a) exigencias formuladas 
por las autoridades competentes al expedir o reformar 
la licencia de urbanización y/o construcción, respecto 
de (i) número de unidades privadas o comunes, 
destinación, ubicación dentro del predio, 
nomenclatura; (ii) ubicación de la portería de acceso; 
(iii) número de parqueaderos privados o de visitantes; 
(iv) ubicación de zonas y bienes comunes; (v) 
circulaciones internas vehiculares y peatonales, 
cerramientos, retiros, etcétera;  b) situaciones 
imprevisibles generadas en el mercado de materiales, 
que obliguen a cambios por otros de iguales o mejores 
características a las de los previstos inicialmente y que 
no alteren sustancialmente la calidad y/o el área de 
las unidades señaladas; c) por exigencias de las 
normas urbanísticas y de construcción; y, d) ajustes 
que deban hacerse a los diseños técnicos. 

5. La determinación de si el cambio efectuado altera 
sustancialmente el diseño, los materiales y/o el área, 
corresponde hacerla exclusivamente al 
FIDEICOMITENTE, con total independencia y sin 
ninguna intervención o concepto de la FIDUCIARIA y 
del FIDEICOMISO.  

6. No es función de la FIDUCIARIA el control de los 
cambios o modificaciones que pueda sufrir el 
PROYECTO, porque estos son responsabilidad única y 
exclusiva del FIDEICOMITENTE. 

7. Conoce el contenido del Contrato de Encargo 
Fiduciario de Preventas y del Contrato de Fiducia 
Mercantil celebrado entre el FIDEICOMITENTE y la 
FIDUCIARIA, de tal forma que acepta las 
estipulaciones que en los mismos se realizan en 
relación con el INVERSIONISTA COMPRADOR / 
BENEFICIARIO DE ÁREA. 

8. Conoce y acepta que la realización y culminación del 
PROYECTO es de exclusiva responsabilidad del 
FIDEICOMITENTE, quien por la vinculación realizada no 
pierde tal calidad.  

9. Ni la FIDUCIARIA ni el FIDEICOMISO adquieren 
responsabilidad alguna por los recursos dinerarios, 
entregados directamente por el BENEFICIARIO DE 
AREA al FIDEICOMITENTE, ya que todos los recursos 



14 
 

derivados del presente contrato deben ser entregados 
directamente al FIDEICOMISO12. 

 

DÉCIMA: En el evento en que el BENEFICIARIO DE ÁREA incurra en 
mora en la transferencia de los aportes a que se refiere la Cláusula 
Primera o incumpla las obligaciones frente a las entidades 
financieras pactadas en la misma cláusula, sin perjuicio de la 
posibilidad de cobro de los intereses moratorios previstos en la 
Cláusula Primera, y/o el cobro de la cláusula penal pactada, el 
BENEFICIARIO DE ÁREA acepta que, cuando la mora en la 
transferencia de los aportes persista por más de sesenta (60) días, 
sea esta una justa causa para que, sin necesidad de requerimiento 
alguno, el presente Encargo Fiduciario de Vinculación sea 
terminado unilateralmente de forma conjunta por EL 
FIDEICOMITENTE y la FIDUCIARIA como vocera y administradora del 
FIDEICOMISO. Esta causa de terminación se establece en 
protección de terceros y del FIDEICOMISO13. 

El BENEFICIARIO DE ÁREA tendrá derecho a que una vez terminado 
el contrato, le reembolsen el saldo que quedare a su favor, previo 
descuento de las sumas de dinero que de conformidad con la ley 
y con lo estipulado en este documento pueda realizar el 
FIDEICOMITENTE y/o la FIDUCIARIA.  

VIGÉSIMA SEGUNDA: VÁLIDEZ Y MODIFICACIONES. Las partes 
manifiestan que no reconocerán validez a las estipulaciones 
verbales relacionadas con el presente contrato, el cual constituye 
un acuerdo completo y total acerca de su objeto y reemplaza y 
deja sin efecto alguno cualquier otro contrato verbal o escrito, 
celebrado entre las partes con anterioridad. Así mismo, establecen 
que cualquier modificación que pretenda hacerse al presente 
Contrato, deberá constar por escrito.14  

                                                           
12 Mis representados no pueden realizar erogaciones a favor del fideicomitente por expresa prohibición de 
este numeral, en consecuencia los dineros que se pretenden cobrar a través de este proceso no irían a la 
cuenta del fideicomiso si no a una cuenta de Oporto Campestre SAS.  
 
Se daría la premisa que quien paga mal paga dos y tres veces. Y también se constituiría el pago de lo no debido. 
 
13 Como se ha dicho mis mandantes no han incumplido el contrato y al día de presentar este recurso no se 
encuentran en mora ni con el fideicomitente ni con el fideicomiso. 
 
14 El contrato en esta cláusula habla que únicamente se tendrán como válidos los contratos por escrito entre 
las partes. El pagaré y la carta de instrucción que pretenden ejecutar en este proceso, hacen parte de una 
entrega material ilegal. Además de esto tal acta no está suscrita por todos los contratantes.  
Si se observa los Otro Sí suscritos por mis mandantes están también firmados por la fiduciaria y el 
fideicomitente.  
 
El acta de entrega que tiene como anexo el pagaré y la carta de instrucciones ni siquiera está membreteada 
con los logotipos de Fiduciaria Corficolombiana, asunto que no debe de pasar por alto el Despacho a la hora 
de revocar el mandamiento de pago y proceder con la terminación de este proceso. 
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En constancia de total acuerdo, las partes suscriben el presente 
documento en tres (3) ejemplares de igual tenor literal y valor 
probatorio, a los ______ días del mes de _____________________ del 
año dos mil _________ (201__). 

Señoría para resaltar en este punto le menciono una situación de una 
compradora también engañada por Oporto Campestre SAS quien pagó la 
totalidad de los inmuebles contratados previo a ser citada a recibirlos. Su 
nombre es Julieta Urrego Monsalve, celular 300 394 58 72 y correo 
electrónico julieta.urrego@gmail.com quien me autorizó para utilizar sus 
datos personales y también autorizó que podía aportar un auto que le llegó 
del Juzgado 4 civil del circuito de oralidad de Medellín, donde se colige que 
está siendo demandada en un proceso ejecutivo por obligación de suscribir 
documento, radicado 05001310300420220027200. El juez de circuito solicita 
a los demandantes previo a la admisión de la demanda: “3. Allegar el título 
ejecutivo (contrato de encargo fiduciario) y los folios de matrícula inmobiliaria (012-
89408 y 012-8907) como lo dispone artículo 434 del CGP; además la citación para 
el 24 de junio de 2022 a la Notaría 15 de Medellín a firmar la escritura de 
transferencia a título de beneficio en fiducia mercantil, en la que se evidencien el 
cumplimiento de las condiciones para la suscripción (Art. 84-5 CGP)”, donde 
claramente puede verse que quien pagó de contado tampoco ha suscrito la 
escritura pública porque son francos los incumplimientos de Fiduciaria y Oporto 
Campestre SAS, además de una franca falsedad en documento público cuando 
dicho instrumento afirma en la cláusula novena que el inmueble cuenta con 
acueducto y alcantarillado, asunto que no es cierto y fue sancionado por las 
autoridades competentes. 

2. FALTA DE OBJETO Y CAUSA LÍCITA 

Como se viene diciendo en este recurso el ejecutante viene actuando de 
mala fe. Sabe bien que quebró el orden de los contratos, con ello violó 
flagrantemente las normas urbanísticas, puso y pone en riesgo la seguridad 
de las familias. 

La intención (causa) de cobrar por esta vía ejecutiva unos dineros sobre los 
cuales ellos no son los llamados a cobrarlos y además valiéndose de 
extractos inconexos del contrato de encargo fiduciario, muestra sin 
ambages que la entrega material, pagaré y carta de instrucciones 
(inescindibles estos últimos) versan abiertamente sobre causa ilícita. 

Así lo dice con toda claridad el Código Civil: 

Artículo 1524. Causa de las obligaciones 

No puede haber obligación sin una causa real y lícita; pero no es necesario 
expresarla. La pura liberalidad o beneficencia es causa suficiente. 
 
Se entiende por causa el motivo que induce al acto o contrato; y por causa 
ilícita la prohibida por la ley, o contraria a las buenas costumbres o al orden 
público. 
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Así, la promesa de dar algo en pago de una deuda que no existe, carece 
de causa; y la promesa de dar algo en recompensa de un crimen o de un 
hecho inmoral, tiene una causa ilícita. 

Abiertamente el demandante se quiere valer de sus negligencias, mala fe e 
incumplimientos para sacar provecho inadecuado en este proceso 
ejecutivo.  
 

3. INEXISTENCIA DEL DERECHO 
 

Repetidamente se ha dicho en este escrito que no le asiste el derecho como 
acreedor a Oporto Campestre SAS, más allá de su mala fe de mostrar 
apartes de los contratos sin contar la historia completa. 

Ya sabemos que Oporto Campestre SAS no es el titular de lo que 
eventualmente sería una acreencia. Pero más allá del titular de la 
acreencia, es la inexistencia del derecho que temerariamente quieren 
cobrar por la vía ejecutiva. 

Mis mandantes repito, han cumplido sus obligaciones a saber: pagaron la 
cuota inicial y presentaron la carta de crédito aprobada por entidad 
financiera cuando se lo requirieron, dinero que no desembolsarán hasta que 
esté la garantía real a favor de éstos. 

No ha nacido a la vida jurídica una deuda que está sujeta a una condición 
y precisamente al cumplimiento de una obligación por parte del hoy 
ejecutante. Y por si acaso apareciera en las mismas circunstancias quien 
sería el titular de la acreencia (fiduciaria Corficolombiana), tampoco 
estarían los elementos sustanciales dispuestos para el cobro porque no han 
cumplido con sus cargas contractuales. 

A manera de conclusión Señoría la carta de instrucciones para el llenado 
de un título en blanco sí es fuente obligada de consulta para que pueda 
establecerse si el título valor fue llenado bajo las órdenes estrictas dadas por 
mis mandantes15. 

En caso de que el acreedor fuere el aquí ejecutante, el pagaré está viciado 
desde su redacción, antes de firmar y antes de ser diligenciado, esto lo 
puede corroborar el Despacho sólo con una leída a las pruebas adjuntadas 
por el aquí ejecutante (encargo fiduciario y estado de cuenta de fiduciaria 
Corficolombiana) ya que la carta de instrucciones que es de estricto 
cumplimiento es clara indicando la forma en que el pagaré debe ser 
llenado y esto es de acuerdo al encargo fiduciario, mismo que estipula que 
el beneficiario del título valor es el fidecomiso y no otro, en este sentido el 
pagaré debió hacerse a nombre de fiduciaria Corficolombiana (quien no lo 
hizo). 
 

                                                           
15 https://tribunalmedellin.com/decisiones/civil/050013103015201700005 (Consultado 29 de septiembre de 
2022). 
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Si Oporto Campestre SAS quería ejecutar un pagaré debió tener una causa 
negocial distinta al encargo fiduciario suscrito por mis mandantes, con su 
respectiva carta de instrucciones. 
                        

PETICIÓN 
 
Su señoría, de acuerdo con los argumentos expuestos solicito se REVOQUE 
en su integridad el Auto que Libra mandamiento de pago fechado a 1 de 
septiembre de 2022 y en su lugar se abstenga de librar mandamiento 
ejecutivo de pago en este proceso. 

Como consecuencia de la anterior petición le pido CONDENAR en costas a 
la parte ejecutante. 

ANEXO 
 
1. Poder para actuar junto con anexos. 
2. Notificación postergación entregas de inmuebles de 7 noviembre 2019. 
3. Citación para entrega material de inmuebles de 12 junio 2020. 
4. Cartas de aprobación de crédito hipotecario. 
5. Certificados de libertad y tradición de los inmuebles. 
6. Denuncia por infracciones urbanísticas. 
7. Fallo Inspección Tercera de Copacabana primera instancia por 
infracciones urbanísticas y Fallo Departamento Administrativo de Planeación 
de Copacabana segunda instancia por infracciones urbanísticas. 
8. Derecho de petición 11-06-2021 y respuesta a Oporto Campestre de 18-
06-2021, con relación al pagaré, escrituración y notaría. 
9. Derecho de petición 4 agosto 2021a Corficolombiana y respuesta de un 
vecino de Reserva Oporto Campestre sobre pagaré y otros temas del 23 de 
agosto 2021. 
10. Contrato de fiducia mercantil y Otros Sí. 
11. Auto inadmisorio del Juzgado Cuarto Civil de Oralidad de Medellín de 28 
de septiembre de 2022. 
12. Escritura pública digital de Julieta Urrego Monsalve. 
13. Declaraciones extra juicio de mis mandantes. 
 

NOTIFICACIONES 
 

Apoderada del demandado 

MARIA ISABEL ZULETA CELIS 
Dirección electrónica: mizuleta29@hotmail.com 
Teléfono: 300 341 91 62 
 

Demandados 

MARTA ELISA OSPINA SIERRA  
Dirección electrónica: marthika30@hotmail.com 
Teléfono: 3002428601 
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LUIS CARLOS CARDENAS PEREZ  
Dirección electrónica: lucho.cardenas2309@hotmail.com  
Teléfono: 3183141262 
 

Señoría con sumo respeto 

MARIA ISABEL ZULETA CELIS 
C.C. 1039451351 
T.P. 254053 del C.S.J. 
Dirección electrónica: mizuleta29@hotmail.com 
Teléfono: 300 341 91 62 
 



Medellín, Septiembre 14 de 2022 
 
Señor 
JUZGADO NOVENO CIVIL MUNICIPAL DE ORALIDAD  
E.S.D. 
 
REFERENCIA:   PODER 
RADICADO:   05001400300920220082300 
DEMANDANTE:  OPORTO CAMPESTRE S.A.S     
DEMANDADO:  LUIS CARLOS CÁRDENAS PÉREZ 
 
 
LUIS CARLOS CÁRDENAS PÉREZ, mayor de edad, vecino de Medellín, titular 
de la cédula de ciudadanía No.98.588.973 de Bello, por medio del presente 
escrito le manifiesto que confiero poder especial, amplio y suficiente a la 
abogada en ejercicio MARIA ISABEL ZULETA CELIS con Tarjeta Profesional 
No.254.053 del C.S. de la J. y cédula de ciudadanía No.1.039.451.351 de 
Sabaneta, para que, en mi nombre y representación, presente ante su 
Despacho contestación de la demanda que cursa en mi contra y me 
represente en el curso de todo el proceso Ejecutivo Singular de Menor 
Cuantía. 
 
Además de las facultades inherentes al cargo, tiene mi apoderada las de 
notificarse, recibir, transigir, conciliar, desistir, sustituir y reasumir poder, tachar 
documentos de falsos, interponer recursos, así como solicitar en derecho lo 
que tenga por necesario a fin de llevar a cabo la defensa de mis intereses. 
 
Sírvase Señor Juez, reconocer personería para actuar a la Doctora MARIA 
ISABEL ZULETA 
 
Del Señor (a) Juez 
 
Respetuosamente, 
 
 
LUIS CARLOS CÁRDENAS PÉREZ  
C.C. 98.588.973  
Tel: 3183141262 
Dirección electrónica: lucho.cardenas2309@gmail.com  
 
 
Acepto el poder, 
 
 
MARIA ISABEL ZULETA CELIS 
C.C. 1.039.451.351 Sabaneta  
T.P.254.053 del C.S. de la J. 
Tel: 3003419162 
Dirección electrónica: mizuleta29@hotmail.com  
 



Medellín, Septiembre 14 de 2022 
 
Señor 
JUZGADO NOVENO CIVIL MUNICIPAL DE ORALIDAD  
E.S.D. 
 
REFERENCIA:   PODER 
RADICADO:   05001400300920220082300 
DEMANDANTE:  OPORTO CAMPESTRE S.A.S     
DEMANDADO:  MARTA ELISA OSPINA SIERRA 
 
 
MARTA ELISA OSPINA SIERRA, mayor de edad, vecina de Medellín, titular de 
la cédula de ciudadanía No. 21.548.438 de Bello, por medio del presente 
escrito le manifiesto que confiero poder especial, amplio y suficiente a la 
abogada en ejercicio MARIA ISABEL ZULETA CELIS con Tarjeta Profesional 
No.254.053 del C.S. de la J. y cédula de ciudadanía No.1.039.451.351 de 
Sabaneta, para que, en mi nombre y representación, presente ante su 
Despacho contestación de la demanda que cursa en mi contra y me 
represente en el curso de todo el proceso Ejecutivo Singular de Menor 
Cuantía. 
 
Además de las facultades inherentes al cargo, tiene mi apoderada las de 
notificarse, recibir, transigir, conciliar, desistir, sustituir y reasumir poder, tachar 
documentos de falsos, interponer recursos, así como solicitar en derecho lo 
que tenga por necesario a fin de llevar a cabo la defensa de mis intereses. 
 
Sírvase Señor Juez, reconocer personería para actuar a la Doctora MARIA 
ISABEL ZULETA 
 
Del Señor (a) Juez 
 
Respetuosamente, 
 
 
MARTA ELISA OSPINA SIERRA 
C.C. 21.548.438 
Tel: 3002428601 
Dirección electrónica: marthik30@hotmail.com 
 
 
Acepto el poder, 
 
MARIA ISABEL ZULETA CELIS 
C.C. 1.039.451.351 Sabaneta  
T.P.254.053 del C.S. de la J. 
Tel: 3003419162 
Dirección electrónica: mizuleta29@hotmail.com  
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"ESTE CERTIFICADO REFLEJA LA SITUACION JURIDICA DEL INMUEBLE

HASTA LA FECHA Y HORA DE SU EXPEDICION" 

No tiene validez sin la firma del registrador en la ultima página 
CIRCULO REGISTRAL: 012 - GIRARDOTA  DEPTO: ANTIOQUIA  MUNICIPIO: COPACABANA  VEREDA:  COPACABANA

FECHA APERTURA: 27-08-2021  RADICACIÓN: 2021-6347  CON: ESCRITURA  DE: 15-07-2021

CODIGO CATASTRAL: COD CATASTRAL ANT: SIN INFORMACION 

NUPRE: 

ESTADO DEL FOLIO: ACTIVO
 

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =
 

DESCRIPCION: CABIDA Y LINDEROS

PISO 5 APARTAMENTO 0504 CON AREA DE 68.44 M2 AREA BRUTA CONSTRUIDA, 64.30 M2 AREA PRIVADA CONSTRUIDA CUBIERTA CON

COEFICIENTE DE 0.435% CUYOS LINDEROS Y DEMAS ESPECIFICACIONES OBRAN EN ESCRITURA NRO.396 DE FECHA 02-02-2021 EN NOTARIA

QUINCE DE MEDELLIN (ARTICULO 8 PARAGRAFO 1 DE LA LEY 1579 DE 2012)

 
AREA Y COEFICIENTE

AREA - HECTAREAS:  METROS CUADRADOS:  CENTIMETROS CUADRADOS: 

AREA PRIVADA - METROS CUADRADOS:  CENTIMETROS CUADRADOS:  / AREA CONSTRUIDA - METROS CUADRADOS:  CENTIMETROS:

CUADRADOS

COEFICIENTE : %

 
COMPLEMENTACION:

ADQUIRIO EL PREDIO EN MAYOR EXTENSION ASI:P-A-R-A-G-R-A-F-O: MEDIANTE ESCRITURA 396 DEL  02-02-2021 NOTARIA QUINCE DE MEDELLIN

SE REALIZO LOTEO DE: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA DEL FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE,

REGISTRADA EL DIA 15-07-2021, EN LA MATRICULA 012-77824 (MATRICULA DE MAYOR EXTENSION), GENERANDOSE ENTRE OTRAS LA

MATRICULA 012-89056, MATRICULA DE MAYOR EXTENSION ADQUIRIDA ASI: P-A-R-A-G-R-A-F-O 2: MEDIANTE ESCRITURA 168 DEL  02-02-2017

NOTARIA VEINTITRES DE MEDELLIN SE REALIZO LOTEO DE: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA FIDEICOMISO

OPORTO CAMPESTRE -HOY, REGISTRADA EL DIA 02-03-2017, EN LA MATRICULA 012-1713 (MATRICULA DE MAYOR EXTENSION), GENERANDOSE

ENTRE OTRAS LA MATRICULA 012-77824, MATRICULA DE MAYOR EXTENSION ADQUIRIDA ASI:01. MEDIANTE ESCRITURA 328 DEL  21-03-2013

NOTARIA TERCERA DE ENVIGADO CONSTITUCION DE FIDUCIA MERCANTIL, DE: ORTEGA ROJAS JOHN JAIRO, A: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA

S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA FIDEICOMISO LA TRINIDAD, REGISTRADA EL DIA 18-04-2013, EN LA MATRICULA 012-1713.02. MEDIANTE

ESCRITURA 1853 DEL  31-10-2006 NOTARIA 14 DE MEDELLIN COMPRAVENTA, DE: RUIZ LEMA JUAN CRISOSTOMO, RUIZ VELEZ JUAN GUILLERMO,

RUIZ VELEZ LUIS EDUARDO, VELEZ DE RUIZ FABIOLA, RUIZ VELEZ LUZ AMPARO, ECHEVERRI VILLA MARIA ADELAIDA, RUIZ VELEZ GABRIEL

ALBERTO, RUIZ VELEZ JORGE MARIO, SALAZAR JARAMILLO OVIDIO, A: ORTEGA ROJAS JOHN JAIRO, REGISTRADA EL DIA 18-12-2006, EN LA

MATRICULA 012-1713.03. MEDIANTE ESCRITURA 983 DEL  30-03-1992 NOTARIA 13. DE MEDELLIN COMPRAVENTA, DE: ISAZA PALAU EDUARDO,

ISAZA PALAU FERNANDO, ISAZA DE SCHELESINGER ALICIA, A: RUIZ LEMA JUAN, VELEZ DE RUIZ FABIOLA, RUIZ VELEZ JUAN GUILLERMO, RUIZ

VELEZ LUIS EDUARDO, RUIZ VELEZ LUZ AMPARO, RUIZ VELEZ GABRIEL ALBERTO, ECHEVERRI VILLA MARIA ADELAIDA, RUIZ VELEZ JORGE

MARIO, SALAZAR JARAMILLO OVIDIO, REGISTRADA EL DIA 14-04-1992, EN LA MATRICULA 012-1713.04. MEDIANTE SENTENCIA SN DEL  02-11-1979

JUZ.22 CIV.CTO DE BOGOTA ADJUDICACION SUCESION DERECHOS, DE: PALAU DE ISAZA JOSEFINA, A: ISAZA DE SCHLESINGER ALICIA, ISAZA

PALAU EDUARDO, ISAZA PALAU FERNANDO, REGISTRADA EL DIA 17-12-1979, EN LA MATRICULA 012-1713.05. MEDINATE SENTENCIA SN DEL  07-

12-1977 JUZGADO 24. C.C DE BOGOTA ADJUDICACION SUCESION, DE: ISAZA VILLA EDUARDO, A: PALAU DE ISAZA JOSEFINA, REGISTRADA EL DIA

15-05-1978, EN LA MATRICULA 012-1713.06. MEDIANTE SENTENCIA SN DEL  08-03-1966 JUZGADO 11. CIV.MPAL DE MEDELLIN ADJUDICACION

SUCESION DE: VILLA DE ISAZA TERESA, A: ISAZA VILLA EDUARDO, REGISTRADA EL DIA 25-02-1968, EN LA MATRICULA 012-1713.
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DIRECCION DEL INMUEBLE

Tipo Predio: URBANO

1) CARRERA 78 40-25 - OPORTO CAMPESTRE P.H. ETAPA 1A TORRE 1 PISO 5 APARTAMENTO 0504

 
DETERMINACION DEL INMUEBLE: 

DESTINACION ECONOMICA: 
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"ESTE CERTIFICADO REFLEJA LA SITUACION JURIDICA DEL INMUEBLE

HASTA LA FECHA Y HORA DE SU EXPEDICION" 
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MATRICULA ABIERTA CON BASE EN LA(s) SIGUIENTE(s) (En caso de integración y otros)

   012 - 89056
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ANOTACION: Nro 001 Fecha: 02-03-2017 Radicación: 2017-2140

Doc: ESCRITURA 168 del 02-02-2017  NOTARIA VEINTITRES de MEDELLIN VALOR ACTO: $1,000,000,000 
ESPECIFICACION: HIPOTECA CON CUANTIA INDETERMINADA: 0205 HIPOTECA CON CUANTIA INDETERMINADA  
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE -HOY   

X    
A: BANCO COLPATRIA MULTIBANCA COLPATRIA S.A. NIT# 8600345941    
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ANOTACION: Nro 002 Fecha: 15-07-2021 Radicación: 2021-6347

Doc: ESCRITURA 396 del 02-02-2021  NOTARIA QUINCE de MEDELLIN VALOR ACTO: $ 
ESPECIFICACION: CONSTITUCION REGLAMENTO DE PROPIEDAD HORIZONTAL: 0317 CONSTITUCION REGLAMENTO DE PROPIEDAD HORIZONTAL  
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA DEL FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE   

X   NIT.8002567696 
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ANOTACION: Nro 003 Fecha: 15-07-2021 Radicación: 2021-6348

Doc: ESCRITURA 5371 del 13-05-2021  NOTARIA QUINCE de MEDELLIN VALOR ACTO: $ 
ESPECIFICACION: ACLARACION: 0901 ACLARACION A LA E.P.396 DE 02-02-2021 DE LA NOTARIA QUINCE DE MEDELLIN, EN CUANTO QUE SE

ANEXA Y PROTOCOLIZA LOS CERTIFICADOS DE NOMENCLATURA 
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA DEL FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE   

X   NIT.8002567696 
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ANOTACION: Nro 004 Fecha: 15-07-2021 Radicación: 2021-6350

Doc: ESCRITURA 8267 del 09-07-2021  NOTARIA QUINCE de MEDELLIN VALOR ACTO: $ 
ESPECIFICACION: ACLARACION: 0901 ACLARACION A LAS E.P.396 DE 02-02-2021 Y LA 5371 DE 13-05-2021 AMBAS DE LA NOTARIA QUINCE DE

MEDELLIN, EN CUANTO A QUE SE ANEXA Y PROTOCOLIZA LOS CERTIFICADOS DE NOMENCLATURA 09205 Y 09206 DE 30-06-2021 
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA DEL FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE   

X   NIT.8002567696 
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NRO TOTAL DE ANOTACIONES: *4*
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SALVEDADES: (Información Anterior o Corregida)
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FIN DE ESTE DOCUMENTO

El interesado debe comunicar al registrador cualquier falla o error en el registro de los documentos

USUARIO: Realtech

TURNO: 2022-32938            FECHA: 07-10-2022

EXPEDIDO EN: BOGOTA
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El Registrador: LORENA TORRES MONTOYA
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CIRCULO REGISTRAL: 012 - GIRARDOTA  DEPTO: ANTIOQUIA  MUNICIPIO: COPACABANA  VEREDA:  COPACABANA

FECHA APERTURA: 27-08-2021  RADICACIÓN: 2021-6347  CON: ESCRITURA  DE: 15-07-2021

CODIGO CATASTRAL: COD CATASTRAL ANT: SIN INFORMACION 

NUPRE: 

ESTADO DEL FOLIO: ACTIVO
 

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =
 

DESCRIPCION: CABIDA Y LINDEROS

SOTANO 2 PARQUEADERO CON CUARTO UTIL 9892 CON AREA DE 14.70 M2 AREA PRIVADA CONSTRUIDA CON COEFICIENTE DE 0.020% CUYOS

LINDEROS Y DEMAS ESPECIFICACIONES OBRAN EN ESCRITURA NRO.396 DE FECHA 02-02-2021 EN NOTARIA QUINCE DE MEDELLIN (ARTICULO 8

PARAGRAFO 1 DE LA LEY 1579 DE 2012)

 
AREA Y COEFICIENTE

AREA - HECTAREAS:  METROS CUADRADOS:  CENTIMETROS CUADRADOS: 

AREA PRIVADA - METROS CUADRADOS:  CENTIMETROS CUADRADOS:  / AREA CONSTRUIDA - METROS CUADRADOS:  CENTIMETROS:

CUADRADOS

COEFICIENTE : %

 
COMPLEMENTACION:

ADQUIRIO EL PREDIO EN MAYOR EXTENSION ASI:P-A-R-A-G-R-A-F-O: MEDIANTE ESCRITURA 396 DEL  02-02-2021 NOTARIA QUINCE DE MEDELLIN

SE REALIZO LOTEO DE: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA DEL FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE,

REGISTRADA EL DIA 15-07-2021, EN LA MATRICULA 012-77824 (MATRICULA DE MAYOR EXTENSION), GENERANDOSE ENTRE OTRAS LA

MATRICULA 012-89056, MATRICULA DE MAYOR EXTENSION ADQUIRIDA ASI: P-A-R-A-G-R-A-F-O 2: MEDIANTE ESCRITURA 168 DEL  02-02-2017

NOTARIA VEINTITRES DE MEDELLIN SE REALIZO LOTEO DE: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA FIDEICOMISO

OPORTO CAMPESTRE -HOY, REGISTRADA EL DIA 02-03-2017, EN LA MATRICULA 012-1713 (MATRICULA DE MAYOR EXTENSION), GENERANDOSE

ENTRE OTRAS LA MATRICULA 012-77824, MATRICULA DE MAYOR EXTENSION ADQUIRIDA ASI:01. MEDIANTE ESCRITURA 328 DEL  21-03-2013

NOTARIA TERCERA DE ENVIGADO CONSTITUCION DE FIDUCIA MERCANTIL, DE: ORTEGA ROJAS JOHN JAIRO, A: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA

S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA FIDEICOMISO LA TRINIDAD, REGISTRADA EL DIA 18-04-2013, EN LA MATRICULA 012-1713.02. MEDIANTE

ESCRITURA 1853 DEL  31-10-2006 NOTARIA 14 DE MEDELLIN COMPRAVENTA, DE: RUIZ LEMA JUAN CRISOSTOMO, RUIZ VELEZ JUAN GUILLERMO,

RUIZ VELEZ LUIS EDUARDO, VELEZ DE RUIZ FABIOLA, RUIZ VELEZ LUZ AMPARO, ECHEVERRI VILLA MARIA ADELAIDA, RUIZ VELEZ GABRIEL

ALBERTO, RUIZ VELEZ JORGE MARIO, SALAZAR JARAMILLO OVIDIO, A: ORTEGA ROJAS JOHN JAIRO, REGISTRADA EL DIA 18-12-2006, EN LA

MATRICULA 012-1713.03. MEDIANTE ESCRITURA 983 DEL  30-03-1992 NOTARIA 13. DE MEDELLIN COMPRAVENTA, DE: ISAZA PALAU EDUARDO,

ISAZA PALAU FERNANDO, ISAZA DE SCHELESINGER ALICIA, A: RUIZ LEMA JUAN, VELEZ DE RUIZ FABIOLA, RUIZ VELEZ JUAN GUILLERMO, RUIZ

VELEZ LUIS EDUARDO, RUIZ VELEZ LUZ AMPARO, RUIZ VELEZ GABRIEL ALBERTO, ECHEVERRI VILLA MARIA ADELAIDA, RUIZ VELEZ JORGE

MARIO, SALAZAR JARAMILLO OVIDIO, REGISTRADA EL DIA 14-04-1992, EN LA MATRICULA 012-1713.04. MEDIANTE SENTENCIA SN DEL  02-11-1979

JUZ.22 CIV.CTO DE BOGOTA ADJUDICACION SUCESION DERECHOS, DE: PALAU DE ISAZA JOSEFINA, A: ISAZA DE SCHLESINGER ALICIA, ISAZA

PALAU EDUARDO, ISAZA PALAU FERNANDO, REGISTRADA EL DIA 17-12-1979, EN LA MATRICULA 012-1713.05. MEDINATE SENTENCIA SN DEL  07-

12-1977 JUZGADO 24. C.C DE BOGOTA ADJUDICACION SUCESION, DE: ISAZA VILLA EDUARDO, A: PALAU DE ISAZA JOSEFINA, REGISTRADA EL DIA

15-05-1978, EN LA MATRICULA 012-1713.06. MEDIANTE SENTENCIA SN DEL  08-03-1966 JUZGADO 11. CIV.MPAL DE MEDELLIN ADJUDICACION

SUCESION DE: VILLA DE ISAZA TERESA, A: ISAZA VILLA EDUARDO, REGISTRADA EL DIA 25-02-1968, EN LA MATRICULA 012-1713.
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DIRECCION DEL INMUEBLE

Tipo Predio: URBANO

1) CARRERA 78 40-25 - OPORTO CAMPESTRE P.H. ETAPA 1A TORRE 1 SOTANO 2 PARQUEADERO CON CUARTO UTIL 9892

 
DETERMINACION DEL INMUEBLE: 

DESTINACION ECONOMICA: 
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MATRICULA ABIERTA CON BASE EN LA(s) SIGUIENTE(s) (En caso de integración y otros)
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ANOTACION: Nro 001 Fecha: 02-03-2017 Radicación: 2017-2140

Doc: ESCRITURA 168 del 02-02-2017  NOTARIA VEINTITRES de MEDELLIN VALOR ACTO: $1,000,000,000 
ESPECIFICACION: HIPOTECA CON CUANTIA INDETERMINADA: 0205 HIPOTECA CON CUANTIA INDETERMINADA  
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE -HOY   

X    
A: BANCO COLPATRIA MULTIBANCA COLPATRIA S.A. NIT# 8600345941    
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ANOTACION: Nro 002 Fecha: 15-07-2021 Radicación: 2021-6347

Doc: ESCRITURA 396 del 02-02-2021  NOTARIA QUINCE de MEDELLIN VALOR ACTO: $ 
ESPECIFICACION: CONSTITUCION REGLAMENTO DE PROPIEDAD HORIZONTAL: 0317 CONSTITUCION REGLAMENTO DE PROPIEDAD HORIZONTAL  
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA DEL FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE   

X   NIT.8002567696 
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ANOTACION: Nro 003 Fecha: 15-07-2021 Radicación: 2021-6348

Doc: ESCRITURA 5371 del 13-05-2021  NOTARIA QUINCE de MEDELLIN VALOR ACTO: $ 
ESPECIFICACION: ACLARACION: 0901 ACLARACION A LA E.P.396 DE 02-02-2021 DE LA NOTARIA QUINCE DE MEDELLIN, EN CUANTO QUE SE

ANEXA Y PROTOCOLIZA LOS CERTIFICADOS DE NOMENCLATURA 
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA DEL FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE   

X   NIT.8002567696 
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ANOTACION: Nro 004 Fecha: 15-07-2021 Radicación: 2021-6350

Doc: ESCRITURA 8267 del 09-07-2021  NOTARIA QUINCE de MEDELLIN VALOR ACTO: $ 
ESPECIFICACION: ACLARACION: 0901 ACLARACION A LAS E.P.396 DE 02-02-2021 Y LA 5371 DE 13-05-2021 AMBAS DE LA NOTARIA QUINCE DE

MEDELLIN, EN CUANTO A QUE SE ANEXA Y PROTOCOLIZA LOS CERTIFICADOS DE NOMENCLATURA 09205 Y 09206 DE 30-06-2021 
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA DEL FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE   

X   NIT.8002567696 
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SEÑORES 
INPECCIÓN TERCERA DE POLICÍA 
MUNICIPIO DE COPACABANA 
E.S.D. 
 
ASUNTO:     Denuncia 
INFRACTOR:    Oporto Campestre SAS 
SOLICITANTES:   GIORGIO PAREJA TRIBONI 
     JULIETA URREGO MONSALVE 
 
Con copia a:   Procuraduría General de la Nación   
 
Solicitud especial:   Vigilancia administrativa y protección de derechos 
constitucionales por parte de la Personería del municipio de Copacabana. 

GIORGIO PAREJA TRIBONI, mayor de edad, domiciliado y residente 
en Copacabana, obrando en nombre propio y JULIETA URREGO MONSALVE, 
mayor de edad, domiciliada en Medellín por medio del presente escrito procedemos 
a interponer denuncia contra la sociedad comercial Oporto Campestre SAS por las 
infracciones urbanísticas en las cuales han incurrido. 

Atención: Esta denuncia es totalmente aparte de los traslados de distintas 
autoridades del municipio y de las personas vinculadas en o los expedientes que 
reposen en su Despacho.  

Tan amable darle trámite a esta denuncia de manera independiente y urgente ya 
que las infracciones urbanísticas pueden seguir perjudicando a más personas. 

Atención: En su jurisdicción están vendiendo, escriturando sin recibo de obra, sin 
permiso de ocupación, sin servicios públicos, sin licencia porque está vencida, sin 
el cumplimiento de las licencias y sin el cumplimiento de los requerimientos de 
distintas entidades del municipio de Copacabana. 

HECHOS 
 
CUMPLIMIENTO DE LAS LICENCIAS ÁREAS PRIVADAS 
 
1. Somos beneficiarios de área de los apartamentos 102, 2202 y 1406 en el proyecto 
inmobiliario Reserva Oporto Campestre ubicado en su municipio. 
 
2. La publicidad, información y contrato de encargo fiduciario fue con unas áreas de 
78,28 (102, 2202) y 64,55m2. 
 
3. Las anteriores áreas 78,28 (102, 2202) y 64,55m2 se encuentran ajustadas a los 
planos presentados para la solicitud de licencia mediante el radicado No.059 de 
2014. Ver página 6 de la Resolución 1595 de 24 de diciembre de 2015. 
 



2 
 

4. La Circular Única de la Superintendencia de Industria y Comercio, así como la 
Circular Externa 006 de 8 de febrero de 2012 precisan lo siguiente sobre el área:  
La Circular Única de Superintendencia de Industria y Comercio (SIC) adicionada por 
la Circular Externa 06 de 8 de febrero de 2012 de la misma entidad1, vigentes 
ambas, rezan:  
“(…) 3. INSTRUCTIVO 
Adicionar el numeral 2.16 al Capítulo Segundo del Título II de la Circular Única de 
la Superintendencia de Industria y Comercio, el cual quedará así: 

“2.16 Bienes inmuebles destinados a vivienda 
Todas las personas naturales o jurídicas que venden y/o promocionen 
bienes inmuebles destinados a vivienda, deberán observar la siguiente 
instrucción: 
2.16.1 Deber de informar 
En la información que se brinde en la etapa de preventas en la sala de 
ventas y en los brochures o plegables que se utilicen para promover la 
venta de proyectos inmobiliarios, se deberá informar el área privada 
construida1  2, sin perjuicio de que se indiquen otras áreas, como el área 
privada libre o las áreas comunes de uso exclusivo2. Lo anterior sin 
perjuicio de que éstas puedan sufrir modificaciones como consecuencia 
directa de modificaciones ordenadas por la curaduría o la alcaldía 
competente en la expedición de la licencia de construcción. 
En caso de que no se identifique claramente el área que se está 
anunciando en a información o publicidad, se presumirá que es área 
privada construida. (Resaltado, subraya y negrilla por fuera del texto 
original). 

(…)” 
 
5. La Resolución 1595 de 24 de diciembre de 2015 estuvo vigente hasta el 1 de 
junio de 2020 en cuanto a áreas privadas.  
 
6. El 20 de octubre de 2016 mediante la resolución 1924 el Departamento 
Administrativo de Planeación del Municipio de Copacabana, concede el permiso de 
ventas.  
En el parágrafo del artículo segundo de la parte resolutiva advierte el funcionario: 
“El presente permiso de ventas se otorga con apego a la (sic) destinaciones, áreas 
y proporciones, asignados en la Licencia de Urbanización expedida bajo 
Resolución No.1595 de diciembre 24 de 2015”. (Se llama la atención). 
 
7. La Resolución 1393 de 13 de octubre de 2017, Planeación Municipal le concede 
una modificación de áreas, pero enfocadas en un tema de aprovechamiento forestal 
y otros asuntos tocados en el considerando f) del acto administrativo. 

                                                      
1 Se puede consultar en https://www.sic.gov.co/repositorio-de-
normatividad?field_tipo_de_norma_value=5 
2 ““Ley 675 de 2001, artículo 3: “Área privada construida: Extensión superficiaria cubierta de cada 
bien privado, excluyendo los bienes comunes focalizados dentro de sus linderos, de conformidad 
con las normas legales.”” (Resaltado, subraya y negrilla por fuera del texto original). 

https://www.sic.gov.co/repositorio-de-normatividad?field_tipo_de_norma_value=5
https://www.sic.gov.co/repositorio-de-normatividad?field_tipo_de_norma_value=5
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8. La Resolución 1393 de 13 de octubre de 2017, Planeación Municipal le concede 
una modificación de áreas no toca el tema de áreas privadas y así lo muestra la 
resolución en su contenido y muy especialmente en el artículo tercero de la parte 
resolutiva que dice: “ARTÍCULO TERCERO: Los demás considerandos y 
articulados de la Resolución 1595 de 2015, quedan en firme”.  
 
9. El 2 de junio de 2020 empezó a regir la Resolución 651 emitida por el 
Departamento Administrativo de Planeación de Copacabana donde conceden 
modificación de áreas, la misma que toca sustancialmente el tema de las áreas 
privadas con diferencias innegables a las presentadas por Oporto Campestre SAS 
en comparación con la Resolución 1595 de 24 de diciembre de 2015, así: 
 
9.1 Área construida cubierta (incluye muros comunes, columnas). 
9.2. Área privada cubierta. Esta área es equivalente a decir área privada 
construida. 
 
10. Con la Resolución 651 de 2 de junio de 2020, faltando un (1) mes y 28 días para 
que Oporto Campestre SAS cumpla con la entrega de la obra (ver encargo fiduciario 
de vinculación de Julieta Urrego Monsalve), Planeación otorga una licencia de 
modificación de áreas que va en contravía de la definición tanto de la SIC como de 
la Ley 675 de 2001 en el tema de área construida. 
 
11. Con la Resolución 651 de 2 de junio de 2020, faltando un mes y 28 días para 
que Oporto Campestre SAS cumpla con la entrega de la obra, Planeación otorga 
una licencia de modificación de áreas que disminuye el área privada construida 
publicitada, ofertada y contratada con Oporto Campestre SAS. 
 
12. La norma anteriormente transcrita (Superintendencia de Industria y Comercio y 
Ley 675 de 2001) habla de modificaciones ordenadas por la curaduría (…). Y este 
no es el caso. Motu proprio Oporto Campestre SAS después de casi 4 años va a 
Planeación Municipal de Copacabana a solicitar modificación de licencia y toca el 
cuadro de áreas construidas privadas, desmejorando el área contratada y esta 
entidad pública no verificó de qué se trataba detalladamente esa situación, incluso 
contrariando sus propios resoluciones y normas legales vigentes. 
 
13. Oporto Campestre SAS estaba en la obligación de cumplir en la construcción 
hasta el 1 de junio de 2020, día anterior a que saliera la Resolución 651 de 2020, 
con los diseños, planos, áreas y demás de las Resoluciones 1595 de 2015 y 1393 
de 2017. Para mayor precisión era su obligación que las áreas construidas privadas 
anunciadas y enunciadas en la licencia de 2015 se cumplieran cabalmente. 
 
14. Oporto Campestre SAS no cumplió con las obligaciones que le imponen las 
normas de construir bajo los parámetros de las licencias otorgadas antes de la 
Resolución 651 de 2 de junio de 2020, porque si lo hubiera hecho, no caería en 
desfases de 4,13m2 en los apartamentos, en detrimento del comprador. Y siguiendo 
en la misma línea con los demás apartamentos de los 27 pisos. 
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15. Oporto Campestre SAS no cumplió con las obligaciones que le imponen las 
normas de construir bajo los parámetros de las licencias otorgadas antes de la 
Resolución 651 de 2 de junio de 2020, si lo hubiera hecho, no tendría por qué haber 
solicitado licencia de modificación de áreas construidas de los apartamentos. 
 
16. Resumen de cómo estaban los apartamentos hasta el 1 de junio de 2020 bajo 
el amparo de la Resolución 1595 de 2015 vs cómo quedan por los menos en la 
resolución y en planos (falta esperar la realidad) con la Resolución 651 de 2 de junio 
de 2020. 
 

Resolución 1595 
de 24 diciembre de 

2015 

Resolución 651 de 
2 de junio de 2020 

Diferenci
a entre 
área 
construid
a cubierta 
y 
área 
construid
a3  

Diferenci
a entre 
área 
construid
a y área 
privada 
cubierta4 

Diferencia 
entre lo que 
ganó en la 
columna 5 y 
lo que 
perdió con la 
columna 6 

Apto Área 
construid

a 

Área 
construid

a 
cubierta 

Área 
privad

a 
cubiert

a 

01 54.84 55.38 50.49 0.54 4.35 3.81 

02 78.28 79.48 74.07 1.2 4.21 3.01 

03 78.88 80.21 74.71 1.33 4.17 2.84 

04 68.86 68.44 64.30 -0.42 4.56 4.98 

05 68.86 68.44 64.30 -0.42 4.56 4.98 

06 64.55 65.79 60.42 1.24 4.13 2.89 

07 64.25 65.22 59.93 0.97 4.32 3.35 

08 60.69 61.26 56.39 0.57 4.3 3.75 

 
17. Es un deber que tanto Planeación Municipal como de la Inspección Tercera 
(encargada del control urbano) velar porque se cumplan las normas jurídicas en el 
tema de las licencias. 
 
18. Que nosotros sepamos Planeación Municipal de Copacabana no le hizo un 
requerimiento de orden técnico a Oporto Campestre SAS que conllevara a una 
modificación de la licencia con la que venían construyendo. 
 
19. Planeación Municipal de Copacabana recibe, radica y tramita licencia de 
modificación que toca el cuadro de áreas privadas de manera sustancial; por su 
parte la Inspección Tercera debió de estar verificando que se cumpliera al pie 
de la letra la licencia 1595 de 2015 que estaba vigente con sus prórrogas (función 
propia del control urbano) omitiendo tan delicada función. 
 
 

                                                      
3 Aparentemente casi todos los apartamentos se verían beneficiados con área. Pero esto es 
engañoso según la norma ya citada y el siguiente pie de página. 
4 Como lo mandan las normas. La diferencia es muy marcada. 
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OMISIÓN DE CONTROL URBANO 
 
20. Oporto Campestre SAS, estaba a tan solo 1 mes y 28 días de estar preparando 
todo para la “entrega de la obra” julio 30 de 2020; por su parte Planeación 
Municipal de Copacabana debía de estar preparando todo para el “recibo de la 
obra” conforme a los planos y vigencia de las Resoluciones previas a la 651 de 2 
de junio de 2020. Sin embargo, lo que sucedió fue que Planeación permitió una 
modificación de licencia desmejorando las condiciones contratadas por los 
compradores. 
 
21. El 2 de diciembre de 2021 fuimos citados a audiencia en las instalaciones de la 
Inspección Urbana Tercera por presuntas infracciones urbanísticas de Oporto 
Campestre SAS. 
 
22. Ese día conocimos el expediente que reposa en ese Despacho (del cual se tomó 
copia) sobre varios traslados por parte de Planeación municipal de Copacabana 
con ocasión de quejas y reclamos que varios ciudadanos venían presentando con 
respecto al Proyecto Oporto Campestre. 
 
23. Con relación al hecho anterior, se evidenció en la carpeta que existen denuncias 
y quejas por posible infracción urbanística desde 17 de septiembre de 2020 y visitas 
programadas al Proyecto por parte de la Inspección Tercera desde octubre de 2020 
que no se llevaron a cabo. 
 
24. No reposa en el expediente evidencia de haberse llevado a cabo las visitas 
programadas al Proyecto por parte de la Inspección Tercera con base en las fechas 
23 de octubre de 2020 (fl. 7) y 18 de diciembre de 2020 (fl. 9). 
 
25. Quince (15) meses después fue citada la señora CLAUDIA MARÍA MARTÍNEZ 
a audiencia el 2 de diciembre de 2021. Esta señora ha sido unas de las 
denunciantes de Oporto SAS por infracciones urbanísticas. Llama poderosamente 
la atención que no haya habido el más mínimo pronunciamiento por parte de la 
Inspección Tercera para tan delicado asunto. 
 
26. De haber ejercido a plenitud las funciones propias de control urbano por parte 
de la Inspección Tercera (año 2020), se hubiera evitado las entregas ilegales y 
ocupación de los inmuebles por parte de los beneficiarios de área que de buena fe 
y desconociendo el entramado de engaños a los que hemos sido sometidos. 
 
27. Nosotros recibimos, invertimos en obra blanca y ocupamos los inmuebles 
desconociendo que detrás hubo una omisión de control urbano por parte de la 
Inspección Tercera, que de haberse realizado se hubieran evitado. Nos han 
ocasionado perjuicios, los mismos que para el día de hoy no se hubieren causado 
con un actuar diligente. 
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SALA DE VENTAS 
 
28. El Proyecto cuenta a día de hoy con 3 salas de venta. Una ubicada más arriba 
de la portería; otra ubicada en uno de los apartamentos (204) y otra en La Vía 
Machado con publicidad de Oliveira Campestre. 
 
VIGENCIA DE LA LICENCIAS 
 
29. La licencia urbanística se encuentra vencida. Y la licencia de construcción solo 
existe para Torre 1. 
 
LICENCIA PARA CONSTRUCCIÓN DE OBRAS DE URBANIZACIÓN Y 
SERVICIOS PÚBLICOS. 
 
30. Al día de hoy no existe licencia que ampare los trabajos que se están realizando 
en este momento en la vía de acceso a Oporto Campestre PH. 
 
REQUERIMIENTOS DE LAS DISTINTAS AUTORIDADES 
 
31. Planeación Municipal realiza requerimiento para recibo de obra a Oporto SAS 
a través del radicado 15792 de 15 de octubre de 2021 (fl.24): 
 
* Certificación técnica de ocupación para Etapa 1. 
* Informe SNR10. 
* Acta de recibo de red de servicios públicos expedido por EPM, certificado de 
RETIE. 
* Certificado de vertimientos por parte de la autoridad ambiental competente. 
* Cesión de vías. 
 
32. Planeación Municipal a través de Comunicación Externa (3928 de 20 de octubre 
de 2021) le hace saber a la Inspección Tercera lo siguiente: 
 
“(…) De acuerdo a la situación encontrada, se establecen las siguientes 
inconsistencias conforme a las licencias anteriormente descritas 
 
1. Debe presentarse actualización de planos (planos record), puesto que en sótano 
6, correspondiente al local 9401 se deberá ajustar los accesos al inmueble, sótano 
5 debe relacionarse el acceso privado del deck al local 9503, deberá incorporarse 
cuarto de red contra incendios y equipos de impulsión; ajustar planta de cubiertas 
según ubicación de tanques, buitrones y demás elementos que hagan parte del 
último nivel. 
 
Sigue: 
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(…) 
Se identificó inconsistencias en la accesibilidad al salón social, dado las altas 
pendientes en rampa y falta de protección perimetral. Este tema deberá ser atendido 
por la constructora, acogiéndose a la norma técnica colombiana (…). 
 
Por último, se verificó que la edificación no cuenta con la prestación del servicio de 
acueducto y alcantarillado. Estos servicios están siendo atendidos mediante 
acueducto provisional de EPM y vertimientos al afluente5”. 
 
 
CERTIFICADO TÉCNICO DE OCUPACIÓN 
 
33. Pendientes 
 

 
 
 
34. El certificado técnico de ocupación debe de estar actualizado de acuerdo a las 
modificaciones de la licencia posterior a la emisión de este certificado. 

                                                      
2. “Se anexa copia de informe de visita No.3631 de 01 de octubre de 2021 por la Secretaría de 
Agricultura y Medio Ambiente. Ver fl 25. 
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INFRACCIONES URBANÍSTICAS 

1. Incumplimiento de las licencias. 

Áreas privadas 

Control urbano 

2. Recibo de obra 

3. Permiso de ocupación 

4. Requerimientos de Planeación Municipal  

5. Vigencia de las licencias 

6. Sala de ventas 

7. Servicios públicos con su construcción  

8. Oliveira  

9. Certificado técnico de ocupación 

 
ANEXOS 

 
Anexo 1: Expediente que reposa en su Despacho (Inspección Tercera). 
Anexo 2: Comunicación Interna 3928 de 20 de octubre de 2021 de Planeación 
municipal de Copacabana. 
Anexo 3: Certificado técnico de ocupación. 
Anexo 4: Resoluciones emitidas por Planeación municipal de Copacabana. 
 

NOTIFICACIONES 
 
El denunciante: Carrera 78 No.40-25 Interior 102 
Teléfono: 3108538926 
Correo electrónico: giorgiopareja@hotmail.com 
 
La denunciante: Calle 18 A No.77- 3 Medellín 
Teléfono: 3003945872 
Correo electrónico: julieta.urrego@gmail.com 
 
El denunciado: Oporto Campestre SAS Calle 4 sur No.43 AA 30 piso 8 Medellín. 
Teléfono: 604 14 50 
Correo electrónico: oportocampestre@gmail.com; juan.munoz@gco.com.co 

mailto:giorgiopareja@hotmail.com
mailto:julieta.urrego@gmail.com
mailto:oportocampestre@gmail.com
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Atentamente 
 
 
GIORGIO PAREJA TRIBONI 
C.C.80200912 
 
 
JULIETA URREGO MONSALVE 
C.C.43729312 
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INSPECCION URBANA DE POLICIA  

Copacabana, 02  de junio     de 2022  

 

AUDIENCIA PÚBLICA ARTÍCULO 223 DE LA LEY 1801 DE 2016 

  

 

PROCESO:                            VERBAL ABREVIADO 

RADICADO:                  2021-1801-201 

PRESUNTO INFRACTOR:        OPORTO CAMPESTRE Y OTROS 

QUEJOSA:    JULIETA URREGO Y OTROS 

 

La Inspectora Tercera de policía, en uso de las facultades legales en especial las 

conferidas por el señor alcalde de Copacabana, en el decreto 072 del 13 de junio de 

2017, “Por medio de la cual se hace una designación de funciones” y la ley 1801 de 

2016, procede generar la presente acta siendo las 4:00 p- m. para la cual se 

presentaron las siguientes partes: 

La señora JULIETA URREGO MONSALVE, identificada con la cédula de Ciudadanía 

Nro. 43.729,312, con dirección de notificación en email Julieta.urrego@gmail.com  la 

doctora, MARIA ISABEL ZULETA CELIS, identificada con la cédula de Ciudadanía 

Nro. 1.039.451.351  y T.P. 254.053  del C.S. de la J. con dirección de notificación en 

El Email mizuleta29@hotmail.com , como Apoderada  Judicial De Los Señores  

Jaime Helia Atehortua Gómez, Cc 8.390.452,   Luis Carlos Cárdenas Pérez, CC. 

98.588.973 José Guillermo Valle Pavaz, CC. 98.716.438, Angie Bravo Gracia CC. 

1.020.438.709, Diana Ester Jiménez Arango, CC. 43.262.324, Jhon Sebastián García 

Valderrama, CC. 1.036.630.013, Aleyda María Montaño Céspedes CC. 

1.035.861.333 Julián Domínguez CC. 94.477.859, Ignacio Alexis Ruiz CC. 

71.997.320, Martha Ospina CC. 21.548.438, y el señor  Darío Londoño.  

Así mismo el señor  GIORGIO PAREJA,  identificado con la cédula de Ciudadanía 

Nro. 8.200.912, en calidad también de quejoso. 

En representación de las Sociedad OPORTO CAMPESTRES  S.A.S.  Con Nit: 

900648675-8 representada legamente por el doctor  FRANCISCO RINCON 

CASTELLANOS, identificado con la cédula de ciudadanía Nro.71.641.398  se 

mailto:Julieta.urrego@gmail.com
mailto:mizuleta29@hotmail.com
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presentó la doctora PAULA ANDREA VICTORIA PIEDRAHITA identificada con la 

cédula de ciudadanía Nro. 67.011.323 y T.P. 268863    del C.S. de la J. con dirección 

de notificación en email djuridica@victoriayasociados.com y en representación de la  

FIDUCIARIA CORFICOLOMBIA .S.A. identificada con Nit: 800140887-8, con 

dirección de notificación en el email. 

Notificacion.judiciales@fiduciariacorficolombia.com  representada legalmente por el 

doctor JAIME ANDRES TORO ARISTIZABAL, identificado con la cédula de 

Ciudadanía Nro. 71.772.923  se presentó el doctor ALEJANDRO GOMEZ  ZAPARA  

con T.P. 268477   del C.S. de la J. con dirección de notificación en email 

alejandrogomez@sumalegal.com 

En representación del Ministerio público  hizo presencia del doctor DARIO 

ZAPATA  

ANTECEDENTES 

 

Por  petición escrita   mediante los radicados 09015, 07808 y 11959 del año 2020 y 

2021, los señores CLAUDIA MARIA MARTINEZ, JULIETA URREGO MONSALVE, 

GIORGIO PAREJA y otros, se inició proceso verbal abreviado en contra de la 

sociedad Oporto Campestre S.A.S,    por presunta infracción urbanística llevada a 

cabo en el predio que se identifica con la Matricula inmobiliaria Nro.012 22075 y 012-

77824, al parecer por  contravención a la licencia expedida mediante la resolución 

Nro. 1595 y las demás que se desprenden de esta.  Las anteriores peticiones fueron 

dirigidas directamente a la secretaria de Planeación y puestas en conocimiento a la 

inspección de policía por competencia. 

 

Atendiendo solicitud se requirió a la secretaria de Planeación por medio de la 

comunicación interna Nro. 3814 del 13 de octubre del 2021, para que realizara visita 

ocular al lugar de los hechos debiendo realizar un informe técnico de la situación 

encontrada. (Ver folios del 1 a 31).  

 

El día 20 de octubre mediante comunicación interna Nro. 3928, el doctor Steven, 

director de la secretaria de planeación, remitió el informe técnico Nro. 11, indicando 

que el proyecto Oporto campestre, tenía licencia aprobada por esa dependencia pero 

que, sin embargo, se encontraron algunas inconsistencias de lo construido en campo 

con lo aprobado. Por tal motivo recomendó a Oporto Campestre, actualizar los 

mailto:djuridica@victoriayasociados.com
mailto:Notificacion.judiciales@fiduciariacorficolombia.com
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planos ante esa dependencia, ajustando los accesos al inmueble, sótano 5.  

Además, relacionar el acceso privado del dreck al local 9503 e incorporar el cuarto 

de red contra incendio, ajustar el tanque, y demás elementos que hacen parte del 

último piso. Finalmente indica que, Oporto, cumple con los retiros a la quebrada tal 

como están aprobados en la licencia y que   frente a la accesibilidad al salón social 

se identificó inconsistencias, dado a las altas pendientes en la rampa y la falta de 

protección., indicando que esta no cumplía con la norma técnica colombiana.  

 

La secretaria de medio ambiente remitió informe técnico de la visita realizada con el 

acompañamiento de la secretaria de Planeación e inspección de policía, encontrando 

como hallazgo un tubo de color naranja el cual no se pudo terminar a donde 

descargaba las aguas negras por estar enterrado. Además, indica que el proyecto 

cuenta con cobertura de alcantarillado por lo tanto debía presentar certificado de 

disponibilidad y factibilidad para todos los apartamentos que contempla el proyecto. 

Folios 181 a 183)  

 

El día 29 de noviembre del año 2021 la inspección citó a las partes a audiencia del 

artículo 223 de la ley 1801 de 2016, Misma que no se pudo desarrollar en la fecha y 

hora señalada por la inasistencia de varias de las partes quejosas, quienes no 

allegaron Justificación de la fuerza mayor y el caso fortuito. No obstante, allegaron 

correos electrónicos en los cuales manifestaron voluntad del desistimiento de la 

queja iniciada contra la Sociedad Oporto. (Folios 32 a 49 del cuaderno 1   y folios 252 

a 257 del cuaderno 2). 

 
El día 29 de noviembre del año 2021, mediante correo electrónico, la doctora Paula 

Andrea Victoria Piedrahita, allegó poder especial para actuar en nombre y 

representación del doctor FRANCISCO EDUARDO RINCON CASTELLANOS, quien 

se identifica con la cédula de ciudadanía Nro.71641.398. Representante legal de la 

sociedad Oporto Campestre, en calidad de denunciado (folios 50 a 53 del cuaderno  

 

Reposa en folios 62 a 67 del cuaderno 1, poder otorgado a la doctora MARÍA 

ISABEL, ZULETA CELIS identificada con la cédula de ciudadanía Nro.   

1.039.451.351 y T. P Nro. 254053 del C.S, para actuar en nombre de algunas de las 

partes quejosas 
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Mediante el radicado Nro. 13727 del 21 de diciembre del 2021 el señor personero 

municipal, allegó oficio por competencia.  En este, señora la señora Julieta, en 

calidad de quejosa, denuncia una presunta infracción urbanística por parte de Oporto 

Campestre, anexando los   actos administrativos expedidos por la secretaria de 

Planeación Municipal, resoluciones 1595 del 2015, la 1393 del 2017, la 098 del 2019, 

la 262 del 2020, la 651 del 2020, la 1697 del 2020, la 902 del 29 de junio del 2020, 

un documento que relaciona “certificación técnica de ocupación” y un escrito dirigido 

a la procuraduría.    En respuesta a lo anterior, se notificó a todas las partes de la 

citación para diligencia del artículo 223 de la ley 1801 de 2016 para el día 14 de 

enero a las 9:00 a.m.  (Folios 68 a 179 del cuaderno 1).  

 

En audiencia inicial del artículo 223 de la ley 1801 de 2016 se les concedió un 

término máximo de 20 minutos a cada una de las partes para que presentaran sus 

argumentos y pruebas que pretendieran hacer valer dentro del proceso. 

ARGUMENTOS DE LAS PARTES 

Argumentos de las partes quejosas 

Las partes quejosas manifestaron que Oporto Campestre estaba realizando 

comportamientos contrarios a las normas urbanísticas al no realizar las obras tal 

como se aprobaron.  Argumentaron que se había realizado la ocupación de los 

apartamentos sin el permiso de ocupación que debe expedir el municipio y sin 

terminar las obras, aludieron además que tampoco se contaba con servicios públicos 

ni alcantarillado. Mostraron su preocupación por el terminado que hicieron a la rampa 

que da acceso y salida al salón social y 3 salas de ventas.  

Como pretensión solicitaron que se aplicaron las medidas correctivas pertinentes y 

se protegieran los derechos de las personas que venían comprando los 

apartamentos, esto por no contar con los servicios públicos de agua potable y 

alcantarillado además por encostrarse obras inconclusas y por fuera de lo aprobado 

en la licencia de construcción; entre ellas la rampa por no cumplir con las normas 

técnicas colombianas. 

Frente las afectaciones que relaciona el informe de la secretaria de medio ambiente, 

manifestaron que las afectaciones persistían  con olores ofensivos y pozos sépticos 
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sin los respectivos permisos ni mantenimientos y que solo días antes de la audiencia 

se realizó el mantenimiento a uno de los pozos sépticos. 

Escuchas audios que son parte de la diligencia 

Argumentos de los presuntos infractores 

 
En respuesta a la queja, la apoderada Oporto Campestre manifestó que su 

representada cuenta con permiso para las ventas de la etapa 1 del proyecto 

aprobado en resolución N.  1924 del 20 de octubre del 2016, además con licencias 

para construcción, sus prorrogas y licencia de modificación. Argumentó que el 

proyecto para la fecha cuenta con el servicio de acueducto y que lo faltante era el 

alcantarillado el cual se encontraba en ejecución. Manifestó que los denunciantes no 

mostraron prueba alguna del incumplimiento de la licencia y que los requerimientos 

los notificó fue el municipio. Argumentó que se encuentran en la etapa final de la 

primera etapa; y están solicitando al municipio el permiso de ocupación de los bienes 

inmuebles, lo que para ello, primero debían cumplir unos requerimientos ajustándose 

a las recomendaciones de la secretaria de planeación. 

 

Manifestó que lo pactado en los contratos son asuntos civiles, por ende, no le 

correspondía a la inspección de policía dirimirlos. Aludió que si bien, tenían 

inconformidad con las áreas de los apartamentos, estas estaban aprobadas en la 

licencia con un área total de 64,55m2. Reiteró que esta situación ya se convertía en 

controversias contractuales y no comportamientos contrarios a las normas 

urbanistas. 

(Folios 184 a 210), 

Frente a la ocupación de los bienes inmuebles o de los apartamentos manifestó la 

apoderada que su representado tenían autorización para realizar las ventas.  

Frente al informe de la secretaria de medio ambiente solicito que se realizara una 

visita en conjunto para que se constatara los tubos de a quien pertenecía.  

 

Escuchas audios que son parte de la diligencia. 

 

DE LA CONCILAICION 

 

De acuerdo con lo preceptuado en el artículo 223 de la ley 1801 de 2016 indica:   
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“No son conciliables los comportamientos que infringen o resultan 

contrarios a las normas urbanísticas, ambientales, sanitarias, del uso del 

espacio público, del ejercicio de la actividad económica, de la libertad de 

circulación, de las interacciones entre las personas y las autoridades, los 

que afectan la integridad de niños, niñas y adolescentes, del ejercicio de la 

prostitución, y del derecho de  reunión”. 

 

Se puso de presente a las partes de que estos procesos no son conciliables y así 

mismo se concedió lo establecido en el artículo 223 literal c 

 

DE LAS PRUEBAS 

 

Por parte de los presuntos infractores se solicitó, realizar nuevamente visita 

ocular al lugar de los hechos para que en presencia de las partes se verificara 

el cumplimiento de la licencia de construcción, y se identificara el tubo color 

naranja a quien pertenecía esto en presencia de la secretaria de medio 

ambiente, También se solicitó que  la visita fuera asistida por funcionarios de la 

secretaria de salud,  y que se oficiara a la Secretaria de Planeación para que 

esta resolviera los siguientes interrogantes: 

 
1. ¿Diferencia entre la licencia inicial del proyecto   y licencia para redes de 

servicios públicos y vías?  
 

2. Indicar si Oporto cuenta con licencia de redes de servicios públicos y en caso 
de que no,  indicar si este proyecto necesita de este permiso.  
 

3. ¿Qué tipos de Licencia se han concedido a Oporto Campestre y en que 
modalidad? 
 

4. ¿Si Oporto campestre ha solicitado licencias de modificación y en caso de ser 
afirmativo informar cuál era su finalidad? Anexar Copia 

 
5. ¿Cuáles de las licencias solicitadas se encuentran vigentes y conforme a los 

decretos que suspendieron los términos indicar hasta que fecha y cuales no o 
están vencidas? Anexar copia de cada una. 

 
6. ¿Cuántas etapas ha terminado el Proyecto Oporto Campestre y cuales están 

en ejecución  indicar que existen alguna que no tenga permiso? 
 

7. ¿Qué tipo de licencia se han aprobado para la etapa 2 llamada Oliveira 
Campestre y en que modalidad? En caso positivo indicar si en campo 
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cumplen  con lo aprobado,  anexar copia e indicar vigencia y fecha de 
vencimiento. 

 
8. Dentro de la audiencia las partes han manifestado la inconformidad porque 

presuntamente  dentro de las  etapas 1 (Oporto Campestre) y etapa 2 
(Oliveira Campestre) tienen 3 salas de ventas. Por tal motivo solicita la parte 
denunciada aclarar ¿si las estructuras livianas y transitorias necesitan algún 
tipo de permiso o licencia y cuantas salas de ventas puede instalar un 
constructor?  
 

 

En aras de continuar con las diligencias y tomar decisión de fondo sobre el asunto 

tanto ambiental como urbanístico, se convocó nuevamente a audiencia. En el 

desarrollo de la diligencia se corrió traslado de los documentos y pruebas, entre ellos 

el informe generado por el ingeniero civil, informe de la secretaria de medio ambiente 

y la respuesta que dio la secretaria de planeación a respondiendo los interrogantes 

que formularon ambas partes. 

 

Objeciones del presunto infractor 

Por su parte la apoderada de Oporto Campestre, manifestó no estar de acuerdo con 

el informe, aludió que no era claro cuando indicaba que se presentaban 

inconsistencias en la ejecución de rampa y no se señalaron cuáles eran. 

 

Frente al informe de la secretaria de medio ambiente manifestó que no estaba de 

acuerdo ya que en la visita no se logró determinar que las aguas negras que bajaban 

por el tubo naranja fueran descargadas por su representado argumentado que faltó 

una prueba de anilina. 

 

Pronunciamiento de los quejosos frente a las pruebas 

 

Por su pate los quejosos manifestaron que las afectaciones ambientales eran 

evidentes y que el mantenimiento del pozo séptico se vino a realizar días antes de la 

audiencia, por lo que solicitó que se aplicaran las medidas correctivas al respecto, 

reiterando que tampoco se cumplía con la licencia de construcción. 

 

Por solicitud de los pates y por consideración del despacho se ordenó suspender la 

audiencia y Ordenar la vinculación  la FIDUCIARIA CORFICOLOMBIA .S.A. 

identificada con Nit: 800140887-8, representada legalmente por el doctor JAIME 
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ANDRES TORO ARISTIZABAL, identificado con la cédula de Ciudadanía Nro. 

71.772.923. 

 

Descargos De La Parte Vinculada 

 

El apoderado de la FIDUCIARIA CORFICOLOMBIA .S.A. identificada con Nit: 

800140887-8,  manifestó que no había razones para que su  representada  fuera 

vinculada y se  le impusieran medidas correctivas al respecto, manifestó que 

actualmente y como reposaban en el expediente los contratos  de fiducia mercantil  

las obligaciones  eran de la sociedad Oporto Campestre ya que su representada no 

había parcelado, construido o intervenido.  Finalizó indicando que  la fiduciaria solo 

actúa únicamente como vocera y administradora   del fideicomiso  oporto campestre.  

 

Como pruebas anexo  

1. Contrato de fiducia mercantil   con sus respectivos   otros si  

2. Certificado de inscripción  de documentos 

3. Formulario del único tributario.    

 

Escuchar audios que hacen parte de esta diligencia  

 

Habiéndose escuchado las partes y agotada la etapa de pruebas se procedió a 

resolver de fondo de acuerdo a las siguientes consideraciones jurídicas:  

 

 

ARGUMENTOS JURIDICOS Y JURISPRUDENCIALES 

 

De Los Procesos Policivos 

 

El artículo 223 de la ley 1801 de 2016 establece el procedimiento a aplicar: 

 

PROCESOS POLICIVOS-Proceso verbal abreviado 

 

“ARTÍCULO 223. TRÁMITE DEL PROCESO VERBAL ABREVIADO. Se tramitarán 

por el proceso verbal abreviado los comportamientos contrarios a la convivencia, de 

competencia de los Inspectores de Policía, los Alcaldes y las autoridades especiales de 

Policía, en las etapas siguientes 



 

Municipio de 
Copacabana 

 
 

AUDIENCIA 
 

Código: M-IV-F-011 

Versión: 00 

Fecha   actualización: 
12-06-2017 

 

Página 9 de 21   Código: M-IV-F-011     

. a) Argumentos. En la audiencia la autoridad competente, otorgará tanto al presunto 

infractor como al quejoso un tiempo máximo de veinte (20) minutos para exponer sus 

argumentos y pruebas;b) Invitación a conciliar. La autoridad de Policía invitará al 

quejoso y al presunto infractor a resolver sus diferencias, de conformidad con el 

presente capítulo;c) Pruebas. Si el presunto infractor o el quejoso solicitan la práctica 

de pruebas adicionales, pertinentes y conducentes..d) Decisión. Agotada la etapa 

probatoria, la autoridad de Policía valorará las pruebas y dictará la orden de Policía o 

medida correctiva, si hay lugar a ello, sustentando su decisión con los respectivos 

fundamentos normativos y hechos conducentes demostrados. La decisión quedará 

notificada en estrados. 

4. Recursos. Contra la decisión proferida por la autoridad de Policía proceden los 

recursos de reposición y, en subsidio, el de apelación  

 

DE LOS COMPORTAMIENTOS 

QUE AFECTAN LA INTEGRIDAD URBANÍSTICA 

 

Según el artículo 135 de la ley 1801 de 2016 reza: 

 

“Comportamientos contrarios a la integridad urbanística. Los Artículo 

 Los siguientes comportamientos, relacionados con bienes inmuebles de 

particulares, bienes fiscales, bienes de uso público y el espacio público, 

son contrarios a la convivencia pues afectan la integridad urbanística y por 

lo tanto no deben realizarse, según la modalidad señalada: 

 

A) Parcelar, urbanizar, demoler, intervenir o construir: 

  

2. Con desconocimiento a lo preceptuado en la licencia. 

 

Así mismo el Parágrafo 7 de la misma norma indica:  

 “Quien incurra en uno o más de los comportamientos antes señalados, 

será objeto de la aplicación de las siguientes medidas correctivas: 

 

ARTICULO 135 -A MEDIDAS CORRECTIVAS A APLICAR 

Numeral 2 

 

Multa especial por infracción urbanística; 

Demolición de obra; Construcción, 

cerramiento, reparación o mantenimiento de 
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inmueble; Remoción de bienes 

 

CASO CONCRETO 

   

Correspondió a este despacho establecer si la Sociedad comercial OPORTO 

CAMPESTRES  S.A.S.  Con Nit: 900648675-8 representada legamente por el doctor  

FRANCISCO RINCON CASTELLANOS, identificado con la cédula de ciudadanía 

Nro.71.641.398  y a la FIDUCIARIA CORFICOLOMBIA .S.A. identificada con Nit: 

800140887-8, representada legalmente por el doctor JAIME ANDRES TORO 

ARISTIZABAL, identificado con la cédula de Ciudadanía Nro. 71.772.923 están 

realizando comportamientos que afectan las normas urbanísticas y/o ambientales. 

 

CONSEDERACIONES DEL DESPACHO 

 

Consideró el despacho que teniendo en cuenta el informe que remitió la secretaria de 

planeación el cual indica  que las obras aprobadas;  no se realizaron con forme a la 

licencia así mismo, los informes remitidos por la  secretaria de medio ambiente en los 

cuales indican que al momento de la visita ocular al lugar de los hechos encontraron 

afectaciones ambientales,  aunando a ello, los descargos de las partes quejosas  

donde  ponen de presente  la inconformidad por la forma como se construyó la 

rampa, la  falta de alcantarillado y acueducto,  los demandados han incurrido en 

comportamientos contrarios a las normas urbanísticas y ambientales  y por ende 

debía dar aplicación a las medidas correctivas   que establece la ley  1801  de  2016   

de acurdo a los principios  normativos como el de proporcionalidad. Lo anterior, toda 

vez que no reposa ningún documento que acredite el restablecimiento de los 

comportamientos contrarios a las normas urbanística y ambientales 
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En mérito de lo expuesto la inspección de policía:  

 

DECIDIO: 

 

ARTICULO PRIMERO: DECLARAR INFRACTOR  de las normas urbanísticas y 

ambientales  a la Sociedad OPORTO CAMPESTRES  S.A.S.  Con Nit: 900648675-8 

representada legamente por el doctor  FRANCISCO RINCON CASTELLANOS, 

identificado con la cédula de ciudadanía Nro.71.641.398  y a la FIDUCIARIA 

CORFICOLOMBIA .S.A. identificada con Nit: 800140887-8, representada legalmente 

por el doctor JAIME ANDRES TORO ARISTIZABAL, identificado con la cédula de 

Ciudadanía Nro. 71.772.923, por la realización de comportamientos que afectan la 

integridad urbanística establecidos en el artículo 135 literal A numeral 2 de la ley 

1801 de 2016.   Por ende, se ordena que en el término de  60 días hábiles presente 

la actualización de  los planos  con la modificación que se realizaron en el sótano 6, 

correspondiente al local 9401 y sótano 5 relacionando el acceso privado  del drek al 

local 9503 e incorporar el cuarto de red contra incendios y equipos de impulsión 

además la planta cubierta según la ubicación de tanques, buitrones  y demás  que se 

encuentren por fuera de lo aprobado en la licencia que no se hayan  identificado 

dentro de este proceso y sean  exigidos por la secretaria de  planeación.  

 

ARTICULO SEGUNDO: IMPONER Medida correctiva la establecida en el  artículo  

135 parágrafo  7 numeral 2  consistente en “CONSTRUCCION y  adecuación” de la 

rampa garantizando el cumplimiento de la norma técnica Colombiana tal y como fue 

aprobada en la licencia de construcción  a la Sociedad OPORTO CAMPESTRES  

S.A.S.  Con Nit: 900648675-8 representada legamente por el doctor  FRANCISCO 

RINCON CASTELLANOS, identificado con la cédula de ciudadanía Nro.71.641.398  

y a la FIDUCIARIA CORFICOLOMBIA .S.A. identificada con Nit: 800140887-8, 

representada legalmente por el doctor JAIME ANDRES TORO ARISTIZABAL, 

identificado con la cédula de Ciudadanía Nro. 71.772.923 en el término de 60 días 

hábiles.  

 

ARTICULO TERCERO: IMPONER Medida correctiva la establecida en el  artículo  

135 parágrafo  7 numeral 2  consistente en “CONSTRUCCION, de redes de 

acueducto y alcantarillo  en el término de   60 días hábiles   debiendo anexar   copia 

de acta de recibo expedida por EPM  y retirar los sistemas sépticos  de 5000 litros  
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que se encuentra en las coordenadas  (6O 20´6-75o31´41 ” a la altura  de la cota  

1478.6m.s.n.m. 

 

ARTICULO CUARTO: ORDENAR a la Sociedad OPORTO CAMPESTRES  S.A.S.  

Con Nit: 900648675-8 representada legamente por el doctor  FRANCISCO RINCON 

CASTELLANOS, identificado con la cédula de ciudadanía Nro.71.641.398  y a la 

FIDUCIARIA CORFICOLOMBIA .S.A. identificada con Nit: 800140887-8, 

representada legalmente por el doctor JAIME ANDRES TORO ARISTIZABAL, 

identificado con la cédula de Ciudadanía Nro. 71.772.923, que en el término de 60 

días hábiles realicen  la demolición de la sala de ventas construida para la primera 

etapa la cual tiene un área de  con un área de 102 metros cuadrados. 

 

ARTICULO QUINTO  ORDENAR a la Sociedad OPORTO CAMPESTRES  S.A.S.  

Con Nit: 900648675-8 representada legamente por el doctor  FRANCISCO RINCON 

CASTELLANOS, identificado con la cédula de ciudadanía Nro.71.641.398  y a la 

FIDUCIARIA CORFICOLOMBIA .S.A. identificada con Nit: 800140887-8, 

representada legalmente por el doctor JAIME ANDRES TORO ARISTIZABAL, 

identificado con la cédula de Ciudadanía Nro. 71.772.923, ABSTENERSEN de  

permitir la ocupación de los bienes inmuebles hasta tanto cumplan con los requisitos 

exigidos  por la Secretaria de planeación y esta otorgue el permiso de ocupación de 

los bienes inmuebles.  

 

ARTÍCULO SEXTO  ADVERTIRLE: a la Sociedad OPORTO CAMPESTRES  S.A.S.  

Con Nit: 900648675-8 representada legamente por el doctor  FRANCISCO RINCON 

CASTELLANOS, identificado con la cédula de ciudadanía Nro.71.641.398  y a la 

FIDUCIARIA CORFICOLOMBIA .S.A. identificada con Nit: 800140887-8, 

representada legalmente por el doctor JAIME ANDRES TORO ARISTIZABAL, 

identificado con la cédula de Ciudadanía Nro. 71.772.923, que el desacato a la orden 

policiva será sancionado de conformidad con la Ley vigente, y se enviará copia del 

incidente de desacato a la Fiscalía General de la Nación por fraude a resolución 

judicial bajo las exigencias del artículo 454 de la Ley 599 del 2000 (Código Penal).   
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DE LOS RECURSOS 

 

Se le indicó a las partes que contra esta decisión procedían  los recursos de 

reposición, el cual será sustentado en esta diligencia; y en subsidio apelación ante la 

autoridad especial de Policía durante los dos (02) días siguientes a esta decisión, de 

acuerdo a lo establecido en el artículo 223 numeral 4 de la Ley 1801 de 2016. 

 

Por su parte el señor Giorgio en calidad de quejoso, manifestó estar de acuerdo 

con la decisión tomada por el despacho en primera instancia. 

 

De otro lado los demandados dentro de este proceso por medio de sus apoderados 

manifestaron interponer los recursos de reposición y en subsidio el de apelación de 

la misma forma la señora Julieta Urrego y la doctora María Isabel apoderado de las 

demás partes quejosas. 

 

ARGUMENTOS DE LOS RECURRENTES 

 

La señora JULIETA URREGO MONSALVE, identificada con la cédula de 

Ciudadanía Nro.43.729.312, argumento que el despacho omitió pronunciarse sobre 

el otro pozo séptico y que el informe de la secretaria de medio ambiente también 

hacía alusión que este estaba generando afectación ambiental y no cumplía con las 

normas ambientales. Solicitó además que se impusieran las multas pertinentes por 

incurrir en diferentes comportamientos contrarios a las normas urbanísticas.  

 

Por su parte la apoderada de la sociedad OPORTO CAMPESTRES S.A.S.  Con 

Nit: 900648675-8 representada legamente por el doctor FRANCISCO RINCON 

CASTELLANOS, manifestó interponer el recurso de reposición y en subsidio el de 

apelación argumentando que no se tuvo en cuenta lo establecido en  el sentido de 

ejercer control de legalidad para sanear, teniendo en cuenta que los demandados en 

tres audiencias solicitaron oficiar a entidades competentes para que se tuvieran en 

cuenta aspectos relevantes en el fallo. Argumentó que tampoco se pronunció el 

despacho dentro de la diligencia sobre la solicitud de la prueba de anilina con la cual 

pretendía demostrar que el tubo naranja que depositaba las aguas negras a la 

quebrada no  era propiedad de su representada, aludió que como segundo punto no 

se tuvo tampoco en cuenta los certificados del mantenimiento realizados al pozo 
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séptico, ni se puso en conocimiento la norma que prohíba la existencia de los mismo  

de manera provisional mientras se conectaban al alcantarillado. 

Aludió que adicionalmente se negó una prueba solicita por los demandados respecto 

del agua que recibía la copropiedad negándola de pleno derecho. Aludió que también 

se había negado a la demandada la prueba de oficiar a EPM para que esta indicara 

porque razón a la fecha el proyecto no cuenta con servicio de acueducto y 

alcantarillado. 

 

Finalmente solicito que el despacho se pronunciara negándola y/o rechazando las 

pruebas ya que de no hacerlo se configurarían nulidades procesales por la defensa y 

contradicción de los demandados. 

Frente a la orden de demolición, manifestó que no se valoró lo manifestado por el 

ingeniero civil adscrito al despacho y que la sala de ventas no está en 

funcionamiento y por otro lado hacia   parte de un lote colindante con la etapa uno, la 

cual es el objeto del litigio.  Indicó que, desde el inicio se dio a conocer al despacho 

que los demandantes no hacen parte de otros lotes colindantes - “serian parte 

pasiva”- y que de esto no se pronunció el despacho. 

 

Finalizó argumentando que no se hizo el control se legalidad violando el debido 

proceso del derecho de contradicción y defensa considerando que la sentencia 

estaba viciada de nulidad.  

 

El apoderado de la FIDUCIARIA CORFICOLOMBIA .S.A. identificada con Nit: 

800140887-8, representada legalmente por el doctor JAIME ANDRES TORO 

ARISTIZABAL, identificado con la cédula de Ciudadanía Nro. 71.772.923,Aludió 

que interponía los recursos de  reposición y en subsidio el de apelación por violación 

al debido proceso; en el sentido de que, no se le notifico desde el inicio de la citación 

la individualizó del comportamiento o sanción  urbanística frente a la cual se estaba 

realizando la indagación pertinente en el proceso y que aunado a ello, se realizó una 

indebida acumulación de denuncias petición o situaciones  adicionales que nunca le 

fue notificada  a su representada, para realizar una defensa frente a temas 

ambientales y urbanísticos. 

 

Argumentó que se violó   el debido proceso al no valorarse las resoluciones y 

licencias donde indican quiénes son los responsables del proyecto y cómo es el 

funcionamiento de la expedición de las licencias urbanísticas, máxime cuando existe 
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un esquema fiduciario para el caso que dio lugar a la creación del fideicomiso de 

oporto campestre.  Aludió que la única sociedad que a hoy se ha encargado de 

realizar la construcción, tal como lo establece el contrato fiduciario y de encargo es 

Oporto Campestre, quien tuvo la participación activa dentro del proceso constructivo 

y quien debía responder por las medidas correctivas que se impongan al respecto.  

Aludió que, con la decisión, se hizo caso omiso al principio fundamental en el sentido 

de que la imposición de sanciones debe estar guida por la antijuricidad de la 

conducta puesto que su representada no había parcelado urbanizado, construido ni 

ha incurrido en ningún comportamiento contrario a las nomas urbanística que 

establece el artículo 135 del código nacional de convivencia. Argumento que con la 

decisión se incurría en vías de hecho imponiendo medidas correctivas que no están 

consultando ni a la realidad por la ejecución contractual, ni a las pruebas al no 

probarse de manera clara y precisa. Cito el artículo 1568 del código civil que dice que 

la solidaridad debe estar plenamente establecida salvo que la ley las establezca y 

que para el caso no existía una solidaridad legal que le permitiera al despacho 

adoptar decisión en contra de su representada. Aludió que se violó el debido proceso 

por no haberse realizado la visita ocular debiéndose agotar la etapa probatoria con la 

comparecencia de los mismos violando el debido proceso y derecho de defensa  

 

PRONUNCIAMIENTO DE LOS DEMANDANTES DEL TRASLADO DEL RECURSO 

DE REPOSICION. 

 

La doctora MARÍA ISABEL, Solicitó que no se repusiera la decisión a favor de la 

sociedad oporto campestre, toda vez que dentro de la etapa de pruebas y demás 

etapas del proceso verbal se dio la oportunidad de solicitar y presentar las pruebas. 

Indico que fue por ello, que se ordenó realizar la visita ocular, y que, dentro de esta, 

la sociedad Oporto Campestre, estuvo presente con el encargado de la obra y no 

logró demostrar que cumplía con las normas urbanísticas y ambientales, aludió que, 

frente a los pozos sépticos, no tenía razón de ser que se allegara el certificado de 

mantenimiento de los pozos sépticos cuando no se cumplía con los requisitos 

mínimos para ser usados. 

 

Frente a la sala de ventas manifestó que causaba extrañez que la apoderada de la 

sociedad oporto campestre, manifestara que no estaba la construcción ni estaba el 

predio incluido dentro de la licencia. Argumento que dentro de la licencia inicial el 

predio donde se encuentra la sala de ventas si está integrado al del proyecto y que 
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fueron ofertadas, publicitadas dentro de toda su acción comercial para acceder a los 

beneficiarios de las áreas o promitentes compradores. Por lo anterior solicito que 

esta se debía demoler. 

  

La señora JULIETA URREGO MONSALVE, identificada con la cédula de 

Ciudadanía Nro. 43.729 312, Aludió que no era cierto que la sala de ventas que 

ordeno demoler la inspección de policía estuviera antes de iniciar el proyecto, indico 

que esta se realizó y utilizo como sala de ventas y fue allí donde se le atendió a ella y 

otros compradores. Por tal motivo solicito que se confirmara la decisión en aras de 

que se realizara la demolición de esa sala de ventas construida para la primera etapa 

del proyecto ya que la sociedad oporto Campestre contaba a la fecha con otras dos 

salas más para la segunda etapa.   

 

Aludió que frente a las manifestaciones de la apoderada de la Sociedad oporto 

campestre, consistente en que el despacho le había negado   la prueba de agua 

potable la misma no era pertinente ni conducente por no tratarse de un 

comportamiento contario a las normas urbanística.  

Aludió que el fallo es ajustado a derecho, que las pruebas fueron debidamente 

prácticas y lo que pretendía la parte demandada era evadir la responsabilidad ya que 

las pruebas son claras, y existían hechos notorios. 

 

Argumentó que el permiso de licenciamiento fue expedido a la sociedad en el año 

2015 y que solo para el año 2021 empezaron obras de acueducto y alcantarillado, 

que no le asistía la razón de que actuaron con diligencia y cuidado en un tema tan 

delicado como el de vivienda segura.  Argumento que no era necesario que se 

oficiara a EPM para se demostrara esa situación. 

 

Frente al recurso de reposición interpuesto por el apoderado de la fiduciaria aludió 

que sumado a lo manifestado por el señor Giorgio, la fiduciaria, tenía la obligación de 

informarles de todas esas situaciones. Aludió que los apartes del contrato de fiducia 

mercantil y el licenciamiento, mostraban que la fiduciaria es participe del proyecto y 

que están enterados de esa situación y que, además, se realizó cláusula de 

exclusión de responsabilidad cuando está prohibida en Colombia. 

 

Argumentó que frente a las manifestaciones del apoderado en el sentido de que la 

inspección no le notifico no podía ser del recibo, arguyó que la inspección de policía 
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dio la oportunidad a la Fiduciaria en audiencia para que realizara los descargos y 

presentara las pruebas sin que se hiciera el pronunciamiento al respecto.  

 

 

Por otro lado el señor GIORGIO PAREJA,  identificado con la cédula de Ciudadanía 

Nro. 8.200.912, aludió que frente al recurso de reposición del a parte demandada   

indico que acueducto no era un carro tanque y que alcantarillado no era un pozo 

séptico así se tuvieras los permisos. 

Aludió que la sala de ventas es temporal y que si no la retiran no es temporal aludió 

que los términos no debían confundirse por que se presentaría para que estas salas 

de ventas se dejen sin legalizar no siendo lo debido. 

Y que en cuanto al recurso interpuesto por el apoderado de la Fiduciaria la fiduciaria 

si tenía que ver con la construcción porque el contrato mercantil el interventor dice 

que deben informar mensualmente a la fiduciaria sobre cualquier irregularidad, aludió 

que la fiducia está al tanto de todo lo que sucede con la construcción. 

 

 

PRONUNCIAMIENTO DE LOS DEMANDADOS SOBRE EL RECURSO DE 

REPOSICION INTERPUESTO POR LOS DEMANDANTES 

 

El apoderado de la FIDUCIARIA CORFICOLOMBIA. S.A se pronunció frente al 

recurso de reposición interpuesto por las partes quejosas en el siguiente sentido. 

 

Aludió que  no hay lugar a ningún tipio de multa para su representada, y que no se 

debía  desconocer la naturaleza fáctica de la fiduciaria, y  las  obligaciones pactadas 

en el contrato de fiducia mercantil.  Indicó que adicionalmente no se le informo a las 

partes de los comportamiento ambientales y que esto estaba por fuera de las 

competencia del despacho, razón por la cual no había lugar realizar algún 

pronunciamiento  al respecto ni mucho menos a imponer medidas correctivas. Frente 

a la ocupación manifestó que no era competencia de la inspección sino de los 

jueces, antes quienes se debían resolver el asunto. 

 

Finalizó indicando que no se realizó  una individualización propia clara de la conducta 

que se investigó considerando que se violó el debido proceso  a su representada. Y 

que esta no tiene ninguna injerencia en la licencia otorgada más aun en calidad de 

vocera autónoma de la sociedad Oporto Campestre S.A.S   
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Por su parte la apoderada de la sociedad OPORTO CAMPESTRES S.A.S.  Con 

Nit: 900648675-8 representada legamente por el doctor FRANCISCO RINCON 

CASTELLANOS, 

 

Manifestó que son cuatro puntos a manifestarse 

1. Respecto a la orden de demolición de la sala de ventas consideró que no 

había infracción,  porque está en un terreno que no pertenece a la etapa uno 

del proyecto colindante. Segundo porque la construcción fue  previa a la 

aprobación de la licencia del 2015 y tercero porque  hicieron una ampliación 

en construcción liviana que fue donde funcionó la sala de ventas y no es 

susceptible de licenciamiento, considerando que no habría lugar a la 

demolición. 

2. Frente a la solicitud de los servicios públicos manifestó que la inspección se 

excedió en las capacidades procesales, que la competencia era de la  

Superintendencia  De Servicios Públicos,  según  1369 del 2020,   y que la ley 

1801 de 2016 no tiene ese alcance en los comportamientos contrarios a las 

normas urbanísticas.  

3. Frente la ocupación  manifestó  los alcances del follo excedieron lo 

contemplando en la norma ya que estas no contemplaban la protección de  

derechos a los querellados.  

4. Frente a las multas aludió que la inspección había  impuesto las  medidas 

pertinentes al ordenar unas obligaciones de hacer. 

 

Finalizó manifestó que de no se garantizó el derecho de defensa al negársele 

pruebas solicitadas dentro del proceso.  

 

Escuchar  audio que hacen parte de esta diligencia  

 

 

RESUELVE EL RECURSO DE REPOSICION 

 

Frente a las manifestaciones realizadas por la señora Julieta y la doctora María 

Isabel, la primera actuando en nombre propio y la segunda en calidad de apoderada 

de las partes quejosas, considera el despacho que les asiste la razón en el sentido 

de que faltó pronunciamiento en la decisión, sobre otro pozo séptico, dado que 
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revisado el informe remitido por la secretaria de medio ambiente hace mención a dos 

pozos sépticos los cuales no cumplen con las normas ambientales. Por lo anterior, se 

modificará el fallo dejando claridad que son dos pozos sépticos los que se deben 

retirar. 

 

Ahora bien, frente a la solicitud de imposición de sanción pecuniaria a los 

demandados por la realización de comportamientos que afectan las normas 

urbanísticas establecidos en el artículo 135 literal A numeral 2, se de abstener el 

despacho imponer este tipo de medidas  y/o  sanciones monetaria a los requeridos. 

 
Lo anterior está basado en el principio de proporcionalidad  y otros que  estable la ley 
1801 de 2016,  los cuales  invitan a  las autoridades de policía a realizar la aplicación 
de los mismos  dentro de los procesos administrativos que se adelanten. Del asunto 
también existen  pronunciamientos realizados  por los  órganos judiciales  indicando 
que la administración municipal no vulnera la norma superior, únicamente, cuando 
toma una decisión sobre la base de una disposición que es contraria a ella si no  
también  cuando sus actuaciones, a pesar de estar ajustadas a la ley, entran en 
tensión con los principios constitucionales  máxime cuando hablamos de  un Estado 
Social y Democrático de Derecho, la administración Municipal está llamada a no 
interrumpir de forma injustificada la permanencia y estabilidad de la familia, por ende, 
deberá a optar, en virtud del artículo 209 de la Constitución, en procurar que los 
llamados y su familia no se les ponga en riesgo su derecho a la vivienda digna, 
 
 
Frente a las manifestaciones de apoderada de la sociedad Oporto Campestre y 

la fiduciaria S.A.  

  

Considera el despacho,  que la decisión adoptada no incurre en violación a lo 
establecido en el artículo el artículo 25 de la ley 1285, por cuanto el mismo no 

aplica al ser derogado por el literal c del Artículo 626 de la Ley 1564 del año 
2012, sin embargo se tiene para efecto que el artículo 207 del C.P.C.A 
establece que: 
 “Agotada cada etapa del proceso, el Juez ejercerá el control de legalidad para sanear los 

vicios que acarrean nulidades dentro del proceso, las cuales salvo que se trate de hechos 
nuevos, no se podrán alegar en las etapas siguientes en aras de evitar dilaciones 
injustificadas” ¨ 
 

Se tiene entonces, que las   pruebas referenciadas por la apoderada de la sociedad 
Oporto Campestre, primero, no se interpusieron dentro de la etapa del proceso, 
segundo, no relaciona hechos nuevos, por lo tanto, no se han considerado 
pertinentes y conducentes para tomar decisión de fondo. Además, las que reposan 
en el expediente, se le dio valor probatorio de mayor y menor credibilidad, según la 
conexión con los hechos a demostrar y la capacidad de convencimiento que 
presentaban las mismas. Nótese que frente a la presunta descarga de aguas 
negras por el tubo naranja, el despacho no generó orden alguna en contra de los 
demandados, por lo que no existe lugar a la realizar pruebas de anilina como lo 
pretende la recurrente.  Las demás relacionadas como oficiar a EPM y a la 
secretaria de salud,  se indica que dentro de la visita  técnica se tuvo el 

https://www.funcionpublica.gov.co/eva/gestornormativo/norma.php?i=48425#626.c
https://www.funcionpublica.gov.co/eva/gestornormativo/norma.php?i=48425#626.c
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acompañamiento de la secretaria de salud, quien rindió el informe en campo. Ahora 
bien, frente  de la falta de oficiar a EMP, ya reposan  oficios (folio 343) que 
relacionan las solicitudes y/o acciones  realizadas por la sociedad Oporto 
Campestre ante esa entidad,    por lo que no se cumple con los supuestos facticos  
que exige el artículo 207 del C.P.C.A   
 

 
Con lo anterior, aclara el despacho que no se ha violado el debido proceso a la 
parte demandada ni el derecho de defensa y contradicción, precisando que a los 
demandados se les concedió el termino de 20 minuto tal como lo establece el 
artículo 223 de la ley 1801 de 2016 y hasta se permitió superar el tiempo 
establecido en la referida norma, situación que sería contraria si no se les hubiera 
otorgado el tiempo indicado.  También se dio aplicación a los diferentes principio 
que consigna la ley 1801 de 2016, entre ellos,  el principio de proporcionalidad y 
necesidad  al absteniéndose de aplicar sanciones pecuniarias a pesar de haber 
sido solicitadas por las partes quejosas,  lo que muestra que lo que busca el 
despacho es que se restablezcan los  comportamientos contrarios a las normas 
urbanística y ambientales en aras del dar aplicación al principio de legalidad de las 
construcción e intervenciones realizadas por fuera de la licencia. 
 
Frente las manifestaciones de la apoderado de la sociedad  Oporto Campestre, 
donde argumenta que no se tuvo en cuenta lo dicho por el ingeniero civil, ha de 
precisar el despacho que  en presencia de las partes la demandada por medio de 
su apoderada manifestó que  la construcción a la cual hace alusión al arden de 
policía, se había realizado en el año 2015,  para ser usada como sala de ventas de 
la primera etapa  y que  ahora hacia parte de otra matricula inmobiliaria diferente a 
la donde están ubicados la apartamentos construidos en la etapa 1 que por ese 
motivo se realizó otra sala de ventas  para la etapa 2.  
 
Así las cosas  considera el despacho que la sala de ventas se debe demoler tal 
como establece la licencia de construcción al indicar que estas salas son 
provisionales y que al momento de terminar la construcción se deber realizar el 
desmonte.  
 
Frente a la solicitud del apoderado de la Fiduciaria,  debe manifestar el despacho 
que el traslado de la demanda  se realizó con forme a lo que establece la norma 
que la regula y sin que se haya dictado  el fallo de primera instancia, concedido a 
los citados el mismo término para realizar los descargos y la oportunidad de 
solicitar las  pruebas.  De la misma también tuvo la oportunidad de presentar  en 
escrito de intervención, para que el despacho resolviera sobre  las pruebas que 
soltaran  y si las decreta fijara audiencia para practicarlas.  
 
Considera esta instancia que, la FIDUCIARA CORFICOLOMBIA S.A. si debe estar 
vincula al proceso por cuanto la licencia  que se expidió en el año 2015  fue 
solicitada por el represéntate legal de la fiduciaria con la finalidad de urbanizar y 
construir, por ende existe responsabilidad como titular del licencia.   
 
Frente a la manifestación de que el despacho no tenía competencia para 
pronunciarse respecto a los servicios públicos  y temas ambientales, se indicó  que 
las órdenes que dio el despacho encajan en las obligaciones  que se plasmaron en 
la licencia.  Consideró la inspectora que se actuó bajo las competencias y 
funciones según decreto municipal 072.   
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En mérito de lo expuesto la inspección de policía resolvió el recurso de reposición 
en el siguiente sentido:   
 
  
ARTICULO PRIMERO: MODIFICAR EL ARTICULO TERCERO  que  establece  

imponer como medida correctiva la establecida en el  artículo  135 parágrafo  7 

numeral 2  consistente en “CONSTRUCCION, de redes de acueducto y alcantarillo  

en el término de   60 días hábiles   debiendo anexar   copia de acta de recibo 

expedida por EPM  y retirar los sistemas sépticos  de 5000 que se encuentra en las 

coordenadas  (6O 20´6-75o31´41 ” a la altura  de la cota  1478.6m.s.n.m . 

 

ARTICULO  SEGUNDO imponer Medida correctiva la establecida en el  artículo  

135 parágrafo  7 numeral 2  consistente en “CONSTRUCCION, de redes de 

acueducto y alcantarillo  en el término de   60 días hábiles   debiendo anexar   copia 

de acta de recibo expedida por EPM  y retirar los sistemas sépticos  de 5000 y  

35.000   litros  que se encuentra en las coordenadas  (6O 20´6-75o31´41 ” a la altura  

de la cota  1478.6m.s.n.m   y (6O 20´7.10”N -75o31´44.83”O.   

 

ARTÍCULO TERCERO: Aclarar que la vincula FIDUCIARIA CORFICOLOMBIA .S.A. 

identificada con Nit: 800140887-8, representada legalmente por el doctor JAIME 

ANDRES TORO ARISTIZABAL, identificado con la cédula de Ciudadanía Nro. 

71.772.923 actúa única exclusivamente como vocera y administradora del patrimonio 

autónomo denominado Fideicomiso Oporto Campestre. CUARTO: CONFIRMAR  los 

demás artículos     y en consecuencia conceder el recurso de apelación a las partes 

que lo solicitaron.  

 

Ordenar remitir el expediente la autoridad especial de policía para lo su competencia  

 

 

______________________________ 

LUZ ELENA RUIZ ZAPATA 
Inspectora Urbana de policía 

Elaboró: L.E.R.Z 
 































































































Medellín, junio 18 de 2021 

 

Señores 

COPROPIETARIOS 

RESERVA OPORTO CAMPESTRE P.H. 

Copacabana 

 

Referencia: Respuesta a Derecho de Petición 

 

Por medio de este escrito procedemos a dar respuesta a cada una de las solicitudes 
contenidas en el derecho de petición de fecha 11 de junio del año en curso, en los 
siguientes términos: 

1.- Cobro de Cuotas de Administración: Como Ustedes bien lo dicen en su 
escrito, es precisamente la ley 675 de 2001, quien regula la propiedad horizontal y 
establece como obligación a cargo de los propietarios de bienes privados, el pago 
de las cuotas de administración destinadas a la conservación de las zonas 
comunes; es así como el artículo primero de esta ley define lo que se entiende por 
propiedad horizontal, independientemente de que a la fecha este no o registrado el 
reglamento de propiedad horizontal, una cosa es la forma especial de dominio 
denominada “propiedad Horizontal” y otra muy diferente es el reglamento. El 
mencionado artículo primero señala: "Artículo 1. Objeto. La presente ley regula la 
forma especial de dominio, denominado propiedad horizontal, en la que concurren 
derechos de propiedad exclusiva sobre bienes privados y derechos de copropiedad 
sobre el terreno y los demás bienes comunes, con el fin de garantizar la seguridad 
y la convivencia pacífica en los inmuebles sometidos a ella, así como la función 
social de la propiedad” 

Por su parte el artículo 3º. De la citada ley establece: “ARTÍCULO 3º. Definiciones. 
"Reglamento de Propiedad Horizontal. Estatuto que regula los derechos y 
obligaciones específicas de los copropietarios de un edificio o conjunto sometido al 
régimen de propiedad horizontal.” 

Expensas comunes necesarias: Erogaciones necesarias causadas por la 
administración y la prestación de los servicios comunes esenciales requeridos para 
la existencia, seguridad y conservación de los bienes comunes del edificio o 
conjunto. Para estos efectos se entenderán esenciales los servicios necesarios, 
para el mantenimiento, reparación, reposición, reconstrucción y vigilancia de los 
bienes comunes, así como los servicios públicos esenciales relacionados con 
estos.” 



Como ustedes pueden observar en relación con los artículos citados, a la fecha se 
encuentran entregados los bienes comunes esenciales, surgiendo de inmediato la 
obligación a cargo de cada uno de los copropietarios de pagar las cuotas de 
administración de acuerdo con el coeficiente de copropiedad establecido en el 
reglamento de propiedad horizontal, el cual a la fecha se encuentra en calificación 
por parte de la Oficina de Registro de Instrumentos Públicos de Girardota.  

Además de los anteriores argumentos que permiten el cobro de la cuota de 
administración, en Colombia, no sólo las obligaciones nacen para las partes como 
consecuencia de una ley, sino que pueden tener como origen un contrato, 
entendiendo por tal, un acuerdo de voluntades que genera obligaciones; en este 
caso cada uno de ustedes firmó un contrato de encargo fiduciario de vinculación al 
Fideicomiso Oporto Campestre y en dicho contrato, se estableció claramente que 
El Beneficiario de área, se obligaba a pagar a partir de la entrega material de su 
inmueble, las cuotas de administración, los servicios públicos y el impuesto predial. 

A manera de conclusión sobre este punto, tanto la ley como el contrato nos permiten 
cobrar las cotas de administración de cada uno de los bienes privados entregados. 

2.- Especificar día, hora y notaría en el que se van a otorgar las escrituras 
públicas de Transferencia de los Inmuebles: Lo que se solicita en relación con 
este punto obliga para cuando el contrato que se firma entre las partes es un 
contrato de promesa de compraventa, tal como lo establece el artículo 1611 del 
código civil; en este caso, el contrato firmado es un encargo de vinculación en el 
que se establece claramente en relación con la firma de las escrituras, que una vez 
se haya registrado por la Oficina de Registro de Instrumentos Públicos de Girardota 
el Reglamento de propiedad horizontal, se enviará una comunicación a cada uno de 
los propietarios, indicándoles, la nota, fecha y hora en que se va a otorgar dicha 
escritura. 

3.- Firma de un pagaré en blanco con carta de instrucciones: La fecha de 
vencimiento del pagaré con espacios en blanco corresponde a aquella en la cual 
dichos espacios sean llenados por el Beneficiario y dichos espacios se llenan en el 
evento en que haya un incumplimiento de las obligaciones a cargo del Beneficiario 
de área, de acuerdo a lo establecido en el contrato de encargo fiduciario. 

4.- Fecha de terminación de las torres 2,3 y 4: Tratándose de un proyecto cuyo 
desarrollo ha sido planteado por etapas, podrá el propietario inicial o su sucesor en 
el dominio a cualquier título, decidir durante el desarrollo del proyecto si se hacen o 
no las que inicialmente fueron previstas; en el caso que nos ocupa, se ha cedido 
que únicamente serán construidas las Torres 1 y 2 y que las zonas comunes 
prometidas se entregarán parte con la Torre 1 y el resto una vez se haya terminado 
la Torre 2. A la fecha no se tiene un plazo estimado con el cual nos podamos 
comprometer para la terminación y entrega de la Torre 2, en los próximos días se 
dará inicio a la etapa de preventas y una vez finalizada esta, se comenzará con la 
etapa de construcción. 



5.- Rampa de acceso: Con relación a este punto, el compromiso es revisar el tema 
y tratar de implementar una solución que mejore las condiciones de acceso. 

6.- Desembolso del crédito: Tal como se los indicamos en el punto 2, la fecha de 
la firma de la escritura va a ser comunicada con suficiente anticipación para que las 
condiciones del desembolso del crédito estén dadas. 

7.- Aguas Negras y Pozo Séptico: Actualmente está en trámite la construcción y 
entrega a EPM de la Red de Aguas Negras, los planos están aprobados. Anexo 
imagen de sello aprobación EPM. 

 
Inmediatamente se completen los permisos ante Hatovial se comenzará la 
construcción, la cual se toma 1.5 meses aproximadamente. 

El pozo séptico funciona de manera provisional, hasta que entre en operación la red 
definitiva. Se anexa manual de instalación, operación, y mantenimiento entregado 
por el proveedor (Eduardoño). 

Según la recomendación, el mantenimiento se debe realizar cada 6 meses o más, 
previo a verificación en sitio, el ultimo realizado fue en enero de este año. 

 

 

 

FRANCISCO EDUARDO RINCON CASTELLANOS  
REPRESENTANTE LEGAL  
OPORTO CAMPESTRE SAS 
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Medellín, 4 agosto de 2021  
 
 
Señores 
FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA 
FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE 
Medellín- Antioquia  
 
 
Asunto: Derecho de Petición  
 
GIORGIO PAREJA TRIBONI mayor de edad, identificado con cédula de ciudadanía 
número 80.200.912 de Bogotá DC, beneficiario de área de los apartamentos 102 y 2202 
del proyecto de referencia, presento ante Ustedes petición respetuosa de interés particular, 
conforme el artículo 23 de la Constitución Política de Colombia y los artículos 5, 15, 21, y 
35 de la Ley 1437 de 2011 Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso 
Administrativo, con base en los siguientes: 
 

HECHOS 
 
PRIMERO: El pasado 3 de agosto del año en curso, recibí respuesta a un derecho de 
petición que interpuse a su entidad el 12 de julio de 202, con el cual en vez de despejar mis 
dudas, generaron mas desconcierto, por ende procedo a solicitar nueva información con 
base a sus respuestas. 
 
SEGUNDO: Debido al incumplimiento inicial por parte de la constructora en la fecha de 
entrega inicial (30 junio 2018), se realizó una transacción donde yo ampliaba el plazo de la 
entrega por 2 años más (es decir hasta el 30 de junio de 2020) y obtendría una ampliación 
de tarraza para el piso 1. Este acuerdo quedo en firme por medio de OTRO SI, firmado el 
1 de febrero de 2019.  
 
TERCERO: El para el mes de noviembre del 2020, recibí los apartamentos 102 y 2202, No 
sin antes estar a paz y salvo con la cuota inicial y tener el crédito aprobado por una entidad 
bancaria por el saldo restante. (condiciones exigidas por la constructora). 
Presento la carta de aprobación del crédito por parte del banco Davivienda del 26 de octubre 
de 2021, con una vigencia de aprobación de 120 días. 
 
Una vez que reviso el acta de entrega, esta refiere que se realiza a titulo de Mera tenencia, 
toda vez que el régimen de propiedad horizontal se encontraba en tramite de registro, lo 
que presuntamente daría tiempo para antes del vencimiento de la carta de aprobación del 
crédito. 
 
CUARTO: Los inmuebles se recibieron, pero la obra del edificio y el proyecto se encontraba 
sin culminar, los parqueaderos de los sótanos 3 y 4 no estaban habilitados para su uso, no 
se tenían las zonas comunes, la fachada solo estaba pintada de gris y algunas partes en 
su mayoría si pintar, piscina sin deck, servicios públicos domiciliarios sin legalizar; 
aclarando que aun la mayoría sigue igual. 
 
QUINTO: Para el 17 de junio del 2021, me convocaron a una reunión virtual donde 
presentarían el lanzamiento de la “segunda torre´, sin embargo, allí me entero que esta va 
tener una modificación drástica de ³EL PROYECTO´, puesto que parece más otro proyecto 
que compartirá portería y zonas comunes, pues este tiene otro nombre, otro diseño exterior, 
mas unidades de vivienda con diferentes áreas privadas con relación a la torre 1 de Oporto 
campestre y los más importante es que parece que se reducirá el área total del ³EL 
PRO<ECTO´, lo que a todas luces afecta las zonas comunes y espacio campestres 
prometidos. 
 
En consecuencia y según la información recibida, realizo las siguientes: 
 

PETICIONES 
 
PRIMERA: Diga SI o NO, se realizaran las cuatro torres y el proyecto completo descrito en 
el encargo fiduciario suscrito por ustedes. 
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SEGUNDO: Informe si tiene alguna consecuencia o no sobre el encargo fiduciario, realizar 
alguna modificación al ÁREA total inicial destinada y comprometida para el proyecto. Es 
decir, si existe alguna afectación directa al encargo.  

TERCERO: Al ver que existen modificaciones respecto al PROYECTO, entiendo que se 
convierte en un nuevo negocio. Esto implica que deben firmar nuevos documentos o 
clausulas adicionales, por lo tanto, solicito documentos en los que autorice cada 
modificación.  

CUARTO: Informe que sucederá con los lotes y sus áreas comprometidas inicialmente en 
el encargo fiduciario suscrito por ustedes, en caso de no realizar las cuatro torres ofrecidas. 

QUINTO: Según lo firmado en el encargo fiduciario, ¿hacer entrega del inmueble a mera 
tenencia sin escrituras esta aprobado por ustedes como fiducia? 

Pues según la clausula 7 del encargo fiduciario (entrega material) solo hace referencia al 
pago total de los aportes y a una fecha que claramente esta caducada, además viene luego 
de la clausula 6 (gastos), mismos que a la fecha no se ha finiquitado, aunado a que se 
desconoce la fecha de escrituración y traslado del dominio a que se refiere dicha clausula.  

 

SEXTO: Defina a que refiere “entrega efectiva´ según clausula 7. 

SEPTIMO: Informe que se debe realizar primero según encargo fiduciario hecho por 
ustedes: entrega real con traslado de dominio o entrega a mera tenencia de los inmuebles 
comprometidos. 

OCTAVO: Explique cuando y como se da por culminado el encargo fiduciario, es de aclarar 
que no me refiero a la clausula 14 del encargo, sino a la duración y finalidad de este. 
Teniendo en cuenta que no puede ser por termino indefinido. 

NOVENO: Ya que el contrato fiduciario no tiene estipulado en sus clausulas, la entrega en 
mera tenencia, diga si ustedes como fiducia la avalan o no. 

DECIMO: Diga según encargo fiduciario y clausula 9, a quien corresponde el pago de los 
impuestos prediales, administración y servicios públicos del proyecto durante la terminación 
de la obra y antes de realizar el traslado del dominio, es decir la escrituración y pago 
total del inmueble. 

Aclarando que dicha clausula debe estar de acuerdo en lo previsto en el reglamento 
de propiedad horizontal, mismo que al dia de hoy no ha nacido a la vida jurídica. 
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DECIMO PRIMERO: En caso de que la fiducia este de acuerdo con la entrega en mera 
tenencia y se quiera hacer valer la clausula 9, Explique como es posible realizar la tasación 
y consumo de servicios de los apartamentos y de las zonas comunes ya que a la fecha no 
se encuentran legalizados, y más teniendo en cuenta que todos los apartamentos tienen 
consumos diferentes. 

DECIMO SEGUNDO: Diga si mi encargo fiduciario hacer referencia a la compra de un 
apartamento en una torre o en un proyecto de 4 torres. 

DECIMO TERCERO: Según encargo fiduciario indique la fecha en que se debió realizar la 
escritura para los inmuebles 102 y 2202 a mi nombre. 

DECIMO CUARTO: Estando vencidas las fechas y prorrogas del encargo fiduciario, informe 
el estado actual de este. 

DECIMO TERCERO: informe como se va realizar la escrituración y cual es su termino toda 
vez que a la fecha no existe otro si que mencione este termino. 

DECIMO CUARTO: Informe y aclare porque si en encargo fiduciario se describe un 
proyecto de cuatro torres, con un determinado lote y terreno, según el numeral 1 y 2  

 

En la actualidad se esta ofreciendo un proyecto llamado Oliveira campestre, que se 
construirá en la misma AREA y TERRENO y cuenta con Gerencia (Mandala), Constructora 
(ménsula), Ventas (Indika) y FIDUCIARA (Credicorp Capital) diferentes. Este se puede 
observar en www.oliveira.com.co   

Pues la fiduciaria como veedora debe estar enterada de estas modificaciones y velar por 
que se realice el proyecto inicial. 

 

http://www.oliveira.com.co/
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DECIMO QUINTA: Explique detalladamente a que se refiere la clausula 5, parágrafo:  

 

DECIMO SEXTA:  Aclare el termino (entre otros) de este parágrafo:  

 

DECIMO SEPTIMA: Explique la forma en que se hará efectivo dicho pagare y anexe copia 
de este. 

DECIMO OCTAVA: Aclare si este pagare es el mismo que se firmo a la constructora el dia 
de la entrega a mera tenencia de los inmuebles. 

DECIMO NOVENA: De ser el mismo pagare, este cuenta con un termino de 120 días para 
su vencimiento, pero está sujeto al pago del saldo de los inmuebles para el día de la 
escritura. Como a la fecha no se ha realizado. 

Pido que lo términos de éste, corran a partir de que se cumpla con todos los requisitos de 
ley para realizar la transferencia del dominio y según lo estipulado en el encargo fiduciario. 

VIGESIMA: Según mis encargos fiduciarios suscritos con Corficolombiana, aclare si a la 
fecha existe incumplimiento por algunas de las partes firmantes. Explique si o no y justifique 
la respuesta. 

VIGESIMA PRIMERA: Indique cuanto tiempo (1, 2, 3 o cuantos meses) se darán para 
renovar o volver a solicitar nuevo crédito ante una entidad bancaria para cancelar el restante 
de los inmuebles. 

partiendo de que, a la fecha, ya he cumplido con todos requisitos del encargo fiduciario 
(pago de cuota inicial y carta de aprobación del banco, en la fecha en que fui obligado a 
recibir, según clausula 7 parágrafo 2) y no se ha realizado la escrituración, no se tiene fecha 
estipulada para ello y ningún banco hará desembolso sin propiedad horizontal. 

Resulta entonces ilógico y perjudicial estar solicitando crédito sin saber cuanto tiempo se 
pueda demorar. 

Esta pregunta es referente a que todo encargo fiduciario debe tener una fecha de 
finalización posterior y no vencida como es el caso que nos ocupa. 

VIGESIMO SEGUNDA: Diga si o no, La fiducia aprueba la entrega de los inmuebles sin 
contar con los servicios públicos legalizados. 

VIGESIMO TERCERA: Diga si o no, tener servicios públicos legalizados, es un requisito 
para la firmar de escritura. 

VIGESIMO CUARTA: Diga si o no, el contrato fiduciario se puede dar por culminado, 
cuando se cumplan todos los requisitos, menos el de los servicios públicos legalizados y 
las obras de acueducto y alcantarillado sin hacer. 

VIGESIMO QUINTA: En caso de que la respuesta anterior sea positiva explique cual seria 
la función de garante de la fiduciaria al salirse del encargo fiduciario sin la finalización del 
proyecto. 
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VIGESIMO SEXTA: Indique si para la fecha de hoy se pueden hacer cesiones del encargo 
fiduciario.  

VIGESIMO SEPTIMA: Explique como seria el procedimiento para las cesiones. 

VIGESIMO OCTAVA: Informe, en caso de realizar el pago del restante de los inmuebles 
con recursos propios a quien y como se debe realizar. 

VIGESIMO NOVENA: indique fecha limite para entrega de todo lo estipulado en el encargo 
fiduciario ya que tengo programado irme a vivir a otro país y no quiero tener esto como 
limitante y tampoco se puede dejar infinito el termino del contrato firmado por ustedes, la 
constructora y yo. 

 
NOTIFICACIONES 

 
 
La respuesta a esta petición la recibiré en la Carrera 78 Nro. 40 - 25 apartamento 102 o al 
correo electrónico giorgiopareja@hotmail.com 
 
 
 
Cordialmente, 
 
 
 
______________________________ 
GIORGIO PAREJA TRIBONI  
CC. 80.200.912 de Bogotá.  
 

mailto:giorgiopareja@hotmail.com


 

 
                                 NIT 800.140.887-8 

Bogotá: Carrera 13 No. 26 – 45 Pisos 1 y 14 Pbx. 3538840 / 3538795 
Medellín: Calle 16 Sur No. 43 A - 49 Piso 1 Pbx. 3106380 / 81 

Cali: Calle 10 No. 4-47 Piso 20 Pbx. 8982200 
Barranquilla: Carrera 52 No. 74 -56 Oficina 101 Pbx. 3693000 
Bucaramanga: Carrera 27 No. 36 – 14 Piso 10 Pbx: 6424444 

servicioalclientefiduciaria@fiduciariacorficolombiana.com – www.fiduciariacorficolombiana.com 
 

 

  

 
Medellín, 23 de agosto de 2021 
 
 
Señor 
GIORGIO PAREJA TRIBONI 
Beneficiario de Área 
FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE 
Carrera 78 Nro. 40 - 25 apartamento 102 
giorgiopareja@hotmail.com  
giorgiopareja@icloud.com    
Medellín, Antioquia 
 

 
ASUNTO:  Respuesta a derecho de petición radicado el 04 de agosto de 

2021, FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE - FC-SVC-269189 
 

Respetado Señor, 
 
Acorde con nuestro compromiso y políticas encaminadas a ofrecer productos y servicios de la más 
alta calidad, así como en atención al derecho de petición radicado por su parte vía correo electrónico 
a uno de nuestros empleados el día (04) de agosto de 2021, FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA 
S.A. actuando únicamente como vocera y administradora del FIDEICOMISO OPORTO 
CAMPESTRE se permite dar respuesta clara, oportuna, efectiva y de fondo a cada una sus 
peticiones, en los siguientes términos: 
 
En primer lugar, nos permitimos precisar que FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A a partir de la 
celebración de un Contrato de Fiducia Mercantil Irrevocable Inmobiliaria de Administración, que dio 
lugar a la creación del FIDEICOMISO OPORTO CAMPRESTRE (antes FIDEICOMISO LA 
TRINIDAD), limita su actuar en el mundo jurídico a la administración de los recursos que son 
aportados al patrimonio autónomo que se crea con ocasión del mencionado negocio jurídico y, tal 
como se enunció a respuesta a derecho de petición incoado anteriormente, sin que sea su 
responsabilidad de conformidad con dicho contrato, el diseño, construcción, interventoría, la 
gerencia, promoción y  comercialización del proyecto inmobiliario; estando estas obligaciones 
radicadas única y exclusivamente en cabeza de las personas jurídicas que fungen como 
FIDEICOMITENTES, quien  para el caso concreto es la sociedad OPORTO CAMPESTRE S.A.S.  
 
Aunado a lo anterior y de conformidad con las disposiciones del Código de Comercio, en calidad de 
vocera y administradora del FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE, por regla general, el actuar y 
las determinaciones relacionadas con la administración de los recursos del patrimonio autónomo no 
son adoptadas motu propio por parte de FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A., sino que 
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obedecen en gran medida, a las instrucciones impartidas por parte de los FIDEICOMITENTES, 
orientadas al logro de la finalidad y el objeto contemplado en el contrato de fiducia mercantil. 
 
Extrapolando lo anterior al caso concreto, en lo concerniente a las peticiones realizadas informamos:  
 
A LA PRIMERA: Frente a esta inquietud y como es de su conocimiento,  nos permitimos precisar 
que FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A a partir de la celebración de un Contrato de Fiducia 
Mercantil Irrevocable Inmobiliaria de Administración, que dio lugar a la creación del FIDEICOMISO 
OPORTO CAMPRESTRE, limita su actuar en el mundo jurídico a la administración de los recursos 
que son aportados al patrimonio autónomo que se crea con ocasión del mencionado negocio 
jurídico, sin que sea su responsabilidad de conformidad con dicho contrato, el diseño, construcción, 
interventoría, la gerencia, promoción y  comercialización del proyecto inmobiliario; estando estas 
obligaciones radicadas única y exclusivamente en cabeza de las personas jurídicas que fungen 
como FIDEICOMITENTES, quien  para el caso concreto es la sociedad OPORTO CAMPESTRE 
S.A.S. , por lo cual es dicha sociedad la competente para pronunciarse frente a su inquietud y al 
avance y condiciones del proyecto inmobiliario. 
 
A LA SEGUNDA: Frente a esta inquietud, pese a que la misma resulta ambigua y partiendo de 
hipótesis en su planteamiento queremos manifestar que, no se encuentra dentro de las funciones y 
el ámbito de competencia de FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. en ninguna de sus calidades, 
emitir conceptos de “legalidad” o “ilegalidad”, ni diagnosticar o no consecuencias frente a 
instrumentos contractuales. 
 
A LA TERCERA: Frente a esta inquietud, pese a que la misma resulta ambigua y partiendo de 
hipótesis en su planteamiento queremos manifestar que, no se encuentra dentro de las funciones y 
el ámbito de competencia de FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. en ninguna de sus calidades, 
emitir conceptos de “legalidad” o “ilegalidad”, ni diagnosticar o no consecuencias frente a 
instrumentos contractuales, ni a deberes derivados de interpretaciones subjetivas del peticionario. 
 
A LA CUARTA: Reiteramos que FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. como vocera y 
administradora del FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE no es diseñadora, constructora, 
interventora, promotora o gerente del Proyecto, ni tampoco se encuentra dentro de sus funciones 
como entidad fiduciaria la aprobación de planos de ninguna clase.  
 
Reiteramos que, no se encuentra dentro de las funciones y el ámbito de competencia de 
FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. en ninguna de sus calidades, emitir conceptos de 
“legalidad” o “ilegalidad”, ni diagnosticar o no consecuencias frente a instrumentos contractuales, ni a 
deberes derivados de interpretaciones subjetivas del peticionario en cuanto al desarrollo del proyecto 
inmobiliario. 
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A LA QUINTA:  Nos remitimos en su integridad a la respuesta otorgada a su petición del día el día 
doce (12) de julio de 2021, en la medida que es una petición reiterativa. 
 
En este sentido, manifestamos nuevamente que, en lo que atañe a la entrega material de las 
unidades inmobiliarias se lleva a cabo de conformidad con lo pactado en la cláusula séptima de los 
Encargos de Vinculación por usted suscritos y es una obligación que radica única y exclusivamente 
en cabeza de la sociedad Fideicomitente, en este caso OPORTO CAMPESTRE S.A.S. 
 
FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. en ninguna de sus calidades se encarga de realizar ni 
mucho menos inspeccionar la manera como se realizan dichas entregas. En relación con la 
manifestación sobre las entregas a título de mera tenencia y que están no están contempladas en el 
Encargo, vale precisar que como ya se ha reiterado en respuestas anteriores, la entrega de material 
de las unidades inmobiliarias se pactó expresamente de acuerdo con lo consagrado en la cláusula 
séptima de los Encargos por usted suscritos.  
 
A LA SEXTA: Frente a esta inquietud, queremos manifestar que, no se encuentra dentro de las 
funciones y el ámbito de competencia de FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. en ninguna de sus 
calidades, emitir conceptos de “legalidad” o “ilegalidad”, ni diagnosticar o no consecuencias frente a 
instrumentos contractuales, ni a deberes derivados de interpretaciones subjetivas del peticionario, ni 
mucho menos realizar interpretaciones jurídicas del tenor literal de cláusulas contenidas en los 
instrumentos contractuales. 
 
A LA SÉPTIMA:  Nos remitimos en su integridad al tenor literal de las cláusulas contempladas en los 
contratos de Encargo Fiduciario por usted suscritos, reiterando que no se encuentra dentro de las 
funciones y el ámbito de competencia de FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. en ninguna de sus 
calidades, emitir conceptos de “legalidad” o “ilegalidad”, ni diagnosticar o no consecuencias frente a 
instrumentos contractuales, ni a deberes derivados de interpretaciones subjetivas del peticionario, ni 
mucho menos realizar interpretaciones jurídicas del tenor literal de cláusulas contenidas en los 
instrumentos contractuales. 
 
A LA OCTAVA: En lo que atañe a la terminación de los contratos de encargo y a sus inquietudes, 
estimamos que son elementos o situaciones que pueden verificarse con una lectura de su 
clausulado, razón por la cual nos remitimos en su integridad al tenor literal de las cláusulas 
contempladas en los contratos de Encargo Fiduciario por usted suscritos, reiterando que no se 
encuentra dentro de las funciones y el ámbito de competencia de FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA 
S.A. en ninguna de sus calidades, emitir conceptos de “legalidad” o “ilegalidad”, ni diagnosticar o no 
consecuencias frente a instrumentos contractuales, ni a deberes derivados de interpretaciones 
subjetivas del peticionario, ni mucho menos realizar interpretaciones jurídicas del tenor literal de 
cláusulas contenidas en los instrumentos contractuales. 
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A LA NOVENA: Reiteramos independiente de la forma en la que el peticionario quiera denominarlo 
desde su óptica, tal y como se ha mencionado en puntos anteriores y en la respuesta al derecho de 
petición presentado por usted en el mes de julio del 2021 que la obligación de la entrega material del 
bien inmueble que se vincula a través del contrato de ENCARGO FIDUCIARIO es una obligación 
exclusiva del FIDEICOMITENTE del proyecto, es decir, la sociedad OPORTO CAMPESTRE S.A.S. 
 
Aclaramos que como vocera y administradora del FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE, 
FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA no tiene la potestad de emitir conceptos de avalar o no 
conductas ajenas al actuar y obrar de la Fiduciaria. En este sentido, debe redirigir su inquietud al 
respecto con el FIDEICOMITENTE, para que sea acatada correspondientemente.  
 
A LA DÉCIMA: Nos remitimos en su integridad al tenor literal de las cláusulas contempladas en los 
contratos de Encargo Fiduciario por usted suscritos, reiterando que no se encuentra dentro de las 
funciones y el ámbito de competencia de FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. en ninguna de sus 
calidades, emitir conceptos de “legalidad” o “ilegalidad”, ni diagnosticar o no consecuencias frente a 
instrumentos contractuales, ni a deberes derivados de interpretaciones subjetivas del peticionario, ni 
mucho menos realizar interpretaciones jurídicas del tenor literal de cláusulas contenidas en los 
instrumentos contractuales. 
 
FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA como vocera y administradora del FIDEICOMISO OPORTO 
CAMPESTRE, no tiene la potestad de emitir conceptos de avalar o no conductas ajenas al actuar y 
obrar de la Fiduciaria. 
 
DECIMO PRIMERA:  Frente a esta inquietud, queremos manifestar que, no se encuentra dentro de 
las funciones y el ámbito de competencia de FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. en ninguna de 
sus calidades, emitir conceptos de “legalidad” o “ilegalidad”, ni diagnosticar o no consecuencias 
frente a instrumentos contractuales, ni a deberes derivados de interpretaciones subjetivas del 
peticionario, ni mucho menos realizar interpretaciones jurídicas del tenor literal de cláusulas 
contenidas en los instrumentos contractuales. 
 
Cualquier inquietud relacionada con los costos y gastos y su proporción a ser asumida, deberán ser 
resueltos directamente con el FIDEICOMITENTE del proyecto, es decir, la sociedad OPORTO 
CAMPESTRE S.A.S. 
 
DECIMO SEGUNDA: En lo que atañe a las unidades inmobiliarias cuya adquisición como restitución 
en beneficio de fiducia mercantil se reguló a través de los contratos de encargo y a sus inquietudes, 
estimamos que son elementos o situaciones que pueden verificarse con una lectura de su 
clausulado, razón por la cual nos remitimos en su integridad al tenor literal de las cláusulas 
contempladas en los contratos de Encargo Fiduciario por usted suscritos. 
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Tanto el proyecto como la etapa a la que pertenecen las unidades inmobiliarias están expresamente 
contempladas en cada uno de los contratos de Encargo Fiduciario para la vinculación al 
FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE. 
 
DECIMO TERCERA: Lo atinente a la escrituración de las unidades inmobiliarias se encuentra 
regulado expresamente en la cláusula quinta de los contratos de encargo fiduciarios para la 
vinculación al FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE por usted suscritos. Dicho lo anterior, es 
necesario que se acredite previa a la escrituración el cumplimiento de todas y cada una de las 
condiciones pactadas en dicha cláusula y que el FIDEICOMITENTE imparta instrucción informando 
la fecha y Notaría en la que se suscribirán las Escrituras Públicas de transferencia del derecho de 
dominio al beneficiario de área. 
 
DECIMO CUARTA:  Frente a estas inquietudes, desconocemos los fundamentos y en todo caso no 
estamos de acuerdo con lo aseverado por el peticionario. Sobre el estado actual del contrato de 
encargo fiduciario de vinculación se remite expresamente a la rendición de cuentas realizada por 
FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. en calidad de vocera y administradora del FIDEICOMISO 
OPORTO CAMPESTRE, en donde en detalle se hace alusión al estado del mismo para con los 
beneficiarios de área; unido a esto se remite igualmente al estado de cuenta del beneficiario de área 
para detalles del estado financiero del encargo.  
 
FRENTE A LA DECIMO QUINTA PERO DENOMINADO COMO DÉCIMO TERCERA: Respecto de 
la información del trámite de escritura pública de las unidades inmobiliarias, se remite expresamente 
al tenor literal de la cláusula Quinta de los Contratos de Encargo Fiduciario para la Vinculación al 
FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE.  
 
FRENTE A LA DECIMO SEXTA PERO DENOMINADA COMO DÉCIMO CUARTA: Le informamos 
que desconocemos y no nos consta el desarrollo de proyectos inmobiliarios por los terceros que 
usted sugiere en su petición. Reiteramos que la veeduría o supervisión y vigilancia técnica del 
proyecto en su ejecución no son funciones a cargo de FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. en 
calidad de vocera y administradora del FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE. 
 
FRENTE A LA DECIMO SEPTIMA PERO DENOMINADA COMO DÉCIMO QUINTA: Nos remitimos 
en su integridad al tenor literal de las cláusulas contempladas en los contratos de Encargo Fiduciario 
por usted suscritos, reiterando que no se encuentra dentro de las funciones y el ámbito de 
competencia de FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. en ninguna de sus calidades, emitir 
conceptos de “legalidad” o “ilegalidad”, ni diagnosticar o no consecuencias frente a instrumentos 
contractuales, ni a deberes derivados de interpretaciones subjetivas del peticionario, ni mucho 
menos realizar interpretaciones jurídicas del tenor literal de cláusulas contenidas en los instrumentos 
contractuales. 
 
FRENTE A LA DECIMO OCTAVA PERO DENOMINADA COMO DÉCIMO SEXTA: Nos remitimos 
en su integridad al tenor literal de las cláusulas contempladas en los contratos de Encargo Fiduciario 
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por usted suscritos, reiterando que no se encuentra dentro de las funciones y el ámbito de 
competencia de FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. en ninguna de sus calidades, emitir 
conceptos de “legalidad” o “ilegalidad”, ni diagnosticar o no consecuencias frente a instrumentos 
contractuales, ni a deberes derivados de interpretaciones subjetivas del peticionario, ni mucho 
menos realizar interpretaciones jurídicas del tenor literal de cláusulas contenidas en los instrumentos 
contractuales. 
 
FRENTE A LA DECIMO NOVENA, PERO DENOMINADA DÉCIMO SEPTIMA: FIDUCIARIA 
CORFICOLOMBIANA S.A. actuando como vocera y administradora del FIDEICOMISO OPORTO 
CAMPESTRE se permite aclarar que a la fecha no se ha tramitado por nuestra parte firma de pagaré 
alguno con el peticionario.  
 
FRENTE AL VIGÉSIMO PERO DENOMINADO COMO DÉCIMO OCTAVA: De conformidad con la 
Respuesta anterior, cualquier inquietud relacionada con algún documento y/o pagaré que se haya 
suscrito directamente con el FIDEICOMITENTE, deberá ser puesta en conocimiento de este. 
 
FRENTE A LA VIGÉSIMA PRIMERA PERO DENOMINADO DÉCIMO NOVENA:  Reiteramos que, 
FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. actuando como vocera y administradora del FIDEICOMISO 
OPORTO CAMPESTRE se permite aclarar que a la fecha no se ha tramitado por nuestra parte firma 
de pagaré alguno.  
 
FRENTE A LA VIGÉSIMA SEGUNDA PERO DENOMINADO COMO VIGESIMA:  Frente a esta 
inquietud, queremos manifestar que, no se encuentra dentro de las funciones y el ámbito de 
competencia de FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. en ninguna de sus calidades, emitir 
conceptos de “legalidad” o “ilegalidad”, ni diagnosticar o no consecuencias frente a instrumentos 
contractuales, ni a deberes derivados de interpretaciones subjetivas del peticionario, ni mucho 
menos realizar interpretaciones jurídicas del tenor literal de cláusulas contenidas en los instrumentos 
contractuales.  
 
FRENTE A LA VIGÉSIMA TERCERA PERO DENOMINADO COMO VIGESIMA PRIMERA: Frente 
a este punto, resulta pertinente advertir que no es una decisión que le competa a esta entidad 
ampliar, modificar o determinar unilateralmente plazos contenidos en los contratos de encargo 
fiduciario. 
 
FRENTE A LA VIGÉSIMA CUARTA PERO DENOMINADO COMO VIGESIMA SEGUNDA: Cómo 
se indicó en respuestas anteriores, la entrega material del inmueble se lleva a cabo de conformidad 
con lo pactado en la cláusula séptima de los Encargos de Vinculación por usted suscritos y es una 
obligación que radica única y exclusivamente en cabeza de la sociedad Fideicomitente, en este caso 
OPORTO CAMPESTRE S.A.S.  
 
Esta es una solicitud reiterativa por lo cual nos remitimos a su integridad a la respuesta que al 
respecto se había dado frente al Derecho de Petición del 12 de julio de 2021. 
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FRENTE A LA VIGÉSIMA QUINTA PERO DENOMINADO COMO VIGESIMA TERCERA: En lo que 
atañe a la escrituración de las unidades inmobiliarias, nos remitimos en su integridad a lo establecido 
en el tenor literal de la Cláusula Quinta de los Encargos Fiduciarios de Vinculación al Fideicomiso 
Oporto Campestre por usted suscritos. 
 
FRENTE A LAS DENOMINADAS COMO VIGESIMO CUARTA Y VIGÉSIMO QUINTA: Nos 
remitimos en su integridad al tenor literal de las cláusulas contempladas en los contratos de Encargo 
Fiduciario por usted suscritos, reiterando que no se encuentra dentro de las funciones y el ámbito de 
competencia de FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. en ninguna de sus calidades, emitir 
conceptos de “legalidad” o “ilegalidad”, ni diagnosticar o no consecuencias frente a instrumentos 
contractuales, ni a deberes derivados de interpretaciones subjetivas del peticionario, ni mucho 
menos realizar interpretaciones jurídicas del tenor literal de cláusulas contenidas en los instrumentos 
contractuales. 
 
Se reitera que FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA no está encargada de la elaboración y ejecución 
del proyecto inmobiliario, incluyendo la instalación y legalización de los servicios públicos de las 
unidades inmobiliarias.  
 
En este sentido, hacemos claridad respondiendo también el siguiente numeral de su derecho de 
petición que, FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. como vocera y administradora del 
FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE se ha comprometido con el acatamiento de obligaciones 
emanadas del contrato de FIDUCIA MERCANTIL y la misma ley y que en virtud de estas ha dirigido 
su actuar en el presente contrato de encargo fiduciario.  
 
FRENTE A LA DENOMINADA COMO VIGESIMA SEXTA: Actualmente los inmuebles no se han 
escriturado y restituido en el sistema fiduciario, por lo tanto, puede darse continuidad al trámite de 
cesiones, tal cual lo estipula el encargo fiduciario firmado por usted: 
 

“DECIMA QUINTA: CESIÓN. El BENEFICIARIO DE ÁREA podrá ceder en todo o en parte 
el presente contrato, previa aprobación del FIDEICOMITENTE y de la FIDUCIARIA, la cual 
deberá constar en el documento de cesión.” 

 
 
FRENTE A LA DENOMINADA COMO VIGESIMA SÉPTIMA:  Los Beneficiarios de Área podrán 
ceder total o parcialmente su posición contractual en virtud del Contrato de Vinculación al 
Fideicomiso, previa aprobación del Fideicomitente y de la Fiduciaria en calidad de vocera y 
administradora del Fideicomiso. La Fiduciaria, entre otros, exigirá al futuro cesionario ya sea persona 
Natural o Juridica el diligenciamiento de los formularios del Sistema de Administración de Riesgo de 
Lavado de Activos y Financiación del Terrorismo (SARLAFT) y, el cumplimiento del Procedimiento 
establecido para estos fines, procedimiento que se realiza directa e inicialmente con la constructora 
para posterior validación de la FIDUCIARIA. 
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FRENTE A LA DENOMINADA COMO VIGESIMO OCTAVA: Los aportes deberán ser transferidos a 
la FIDUCIARIA directamente, mediante consignaciones con su tarjeta de recaudo asignada para 
cada uno de los inmuebles a su nombre. En ningún caso, la FIDUCIARIA contabilizará como 
aportes, bienes diferentes a dinero. 
 
FRENTE A LA DENOMINADA COMO VIGESIMA NOVENA: Pese a lo ambigua de la solicitud, le 
reiteramos que lo atinente a la escrituración de las unidades inmobiliarias se encuentra regulado 
expresamente en la cláusula quinta de los contratos de encargo fiduciarios para la vinculación al 
FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE por usted suscritos. Dicho lo anterior, es necesario que se 
acredite previa a la escrituración el cumplimiento de todas y cada una de las condiciones pactadas 
en dicha cláusula y que el FIDEICOMITENTE imparta instrucción informando la fecha y Notaría en la 
que se suscribirán las Escrituras Públicas de transferencia del derecho de dominio al beneficiario de 
área. 
 
Con lo anterior, damos respuesta de fondo y en forma oportuna a cada una de las treinta y un (31) 
solicitudes por usted formuladas. 
 
En caso de presentar queja, petición o reclamo en contra de Fiduciaria Corficolombiana S.A. en 
atención a que nuestra respuesta no ha sido satisfactoria, la Defensoría del Consumidor Financiero 
está facultada para conocer y ayudar a resolver en forma objetiva y gratuita cualquier problema con 
la entidad. Defensor principal: Darío Laguado Monsalve – Defensor Suplente: Mario Ernesto Vargas 
Gutiérrez Dirección: Calle 70 A N° 11 – 83 Bogotá Correo Electrónico 
reclamaciones@defensorialg.com.co Teléfono: (031) 2110351 – 320 398 1187. 
 
Sea esta la oportunidad, para reiterarle nuestro propósito de ofrecerle el mejor servicio y que usted 
encuentre en Fiduciaria Corficolombiana S.A. la entidad donde puede depositar su confianza. 
 
Cordialmente, 
 
 
 
 
COORDINADOR DE SERVICIO AL CLIENTE Y CANALES - USC  

FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. OBRANDO EN CALIDAD DE VOCERA Y 

ADMINISTRADORA DEL FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE. 
 

Elaboró: Isabel Cristina Gómez P. 

Revisó: Carolina Becerra 
Aprobó: Alejandro Gómez Zapata-Suma Legal 

 

http://@fiduciariacorficolombiana.com
http://www.fiduciariacorficolombiana.com/








































































































































































La validez de este documento podrá verificarse en la página www.snrbotondepago.gov.co/certificado/

Certificado generado con el Pin No: 210719636845342199 Nro Matrícula: 012-1713
SUPERINTENDENCIA DE NOTARIADO Y REGISTRO LA GUARDA DE LA FE PUBLICA OFICINA DE REGISTRO DE INSTRUMENTOS PUBLICOS DE GIRARDOTA ORIP 

FOLIO CERRADO
SUPERINTENDENCIA DE NOTARIADO Y REGISTRO LA GUARDA DE LA FE PUBLICA OFICINA DE REGISTRO DE INSTRUMENTOS PUBLICOS DE GIRARDOTA ORIP 

Pagina 1 TURNO: 2021-20381

Impreso el 19 de Julio de 2021 a las 08:10:30 AM

"ESTE CERTIFICADO REFLEJA LA SITUACION JURIDICA DEL INMUEBLE
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CIRCULO REGISTRAL: 012 - GIRARDOTA  DEPTO: ANTIOQUIA  MUNICIPIO: COPACABANA  VEREDA:  LA TRINIDAD

FECHA APERTURA: 22-04-1988  RADICACIÓN: 88-0974  CON: SENTENCIA  DE: 02-11-1979

CODIGO CATASTRAL: 2121001023003500002000000000COD CATASTRAL ANT: SIN INFORMACION 

NUPRE: 

ESTADO DEL FOLIO: CERRADO
 

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =
 

DESCRIPCION: CABIDA Y LINDEROS

UNA FINCA RURAL, CON CASA DE HABITACION DENOMINADA "LA TRINIDAD", CON CAPILLA, CASA DE MAYORDOMO, MEJORAS, PASTOS

NATURALES, AGUAS, INSTALACIONES DE LUZ Y AGUA, MUEBLES Y ENSERES Y TODAS LAS DEMAS MEJORAS Y ANEXIDADES, SITUADA EN EL

MUNICIPIO DE COPACABANA, FORMADA POR UN LOTE DE TERRENO MAYOR, OTRO ANEXO QUE FORMAN UN SOLO GLOBO Y OTROS MENORES

QUE SE DESCRIBEN ASI: VER LINDEROS HIJUELA NUMERO DOS LITERAL D) CORRESPONDIENTE A LA HEREDERA ALICIA ISAZA DE SCHESINGER,

APROBADA SEGUN SENTENCIA DE 2 DE NOVIEMBRE DE 1.979 DEL JUZGADO 22 CIVIL DEL CIRCUITO DE BOGOTA EN LA SUCESION DE, JOSEFINA

PALAU DE ISAZA.-(CON BASE EN LAS SIGUIENTES MATRICULAS: TOMO 12 FOLIO 120 DE COPACABANA).-

 
AREA Y COEFICIENTE

AREA - HECTAREAS:  METROS :  CENTIMETROS : 

AREA PRIVADA - METROS :  CENTIMETROS :  / AREA CONSTRUIDA - METROS :  CENTIMETROS: 

COEFICIENTE : %

 
COMPLEMENTACION:
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DIRECCION DEL INMUEBLE

Tipo Predio: RURAL

1) LOTE LA TRINIDAD

 
DETERMINACION DEL INMUEBLE: 

DESTINACION ECONOMICA: 
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MATRICULA ABIERTA CON BASE EN LA(s) SIGUIENTE(s) (En caso de integración y otros)
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ANOTACION: Nro 001 Fecha: 10-02-1952 Radicación: SN

Doc: ESCRITURA 1251 del 19-04-1943  NOTARIA 2. de MEDELLIN VALOR ACTO: $ 
ESPECIFICACION: : 150 ADJUDICACION SUCESION  
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: QUIJANO DE VILLA CARMEN TULIA      
A: VILLA DE ISAZA TERESA      
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ANOTACION: Nro 002 Fecha: 25-02-1968 Radicación: SN

Doc: SENTENCIA SN del 08-03-1966  JUZGADO 11. CIV.MPAL de MEDELLIN VALOR ACTO: $ 
ESPECIFICACION: : 150 ADJUDICACION SUCESION  

OFICINA DE REGISTRO DE INSTRUMENTOS PUBLICOS DE GIRARDOTA

CERTIFICADO DE TRADICION

MATRICULA INMOBILIARIA
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PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 

DE: VILLA DE ISAZA TERESA      

A: ISAZA VILLA EDUARDO  X    
 

 

SUPERINTENDENCIA DE NOTARIADO Y REGISTRO LA GUARDA DE LA FE PUBLICA OFICINA DE REGISTRO DE INSTRUMENTOS PUBLICOS DE GIRARDOTA ORIP SUPERINTENDENCIA DE NOTARIADO Y REGISTRO LA GUARDA DE LA FE PUBLICA OFICINA DE REGISTRO DE INSTRUMENTOS PUBLICOS DE GIRARDOTA ORIP SUPERINTENDENCIA DE NOTARIADO Y REGISTRO LA GUARDA DE LA FE PUBLICA OFICINA DE REGISTRO DE INSTRUMENTOS PUBLICOS DE GIRARDOTA ORIP SUPERINTENDENCIA DE NOTARIADO Y REGISTRO LA GUARDA DE LA FE PUBLICA OFICINA DE REGISTRO DE INSTRUMENTOS PUBLICOS DE GIRARDOTA ORIP SUPERINTENDENCIA DE NOTARIADO Y REGISTRO LA GUARDA DE LA FE PUBLICA OFICINA DE REGISTRO DE INSTRUMENTOS PUBLICOS DE GIRARDOTA ORIP 

 

ANOTACION: Nro 003 Fecha: 18-03-1969 Radicación: SN

Doc: ESCRITURA 363 del 27-02-1969  NOTARIA 7. de MEDELLIN VALOR ACTO: $7,000 
ESPECIFICACION: : 101 COMPRAVENTA PARCIAL  
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: ISAZA VILLA EDUARDO      
A: EMPRESAS PUBLICAS DE MEDELLIN       
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ANOTACION: Nro 004 Fecha: 15-05-1978 Radicación: SN

Doc: SENTENCIA SN del 07-12-1977  JUZGADO 24. C.C de BOGOTA VALOR ACTO: $368,000 
ESPECIFICACION: : 150 ADJUDICACION SUCESION  
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: ISAZA VILLA EDUARDO      
A: PALAU DE ISAZA JOSEFINA      
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ANOTACION: Nro 005 Fecha: 17-12-1979 Radicación: 2325

Doc: SENTENCIA SN del 02-11-1979  JUZ.22 CIV.CTO de BOGOTA VALOR ACTO: $368,000 
ESPECIFICACION: : 150 ADJUDICACION SUCESION DERECHOS DE  
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: PALAU DE ISAZA JOSEFINA      
A: ISAZA DE SCHLESINGER ALICIA     $153.334.00 
A: ISAZA PALAU EDUARDO     $107.333.00 
A: ISAZA PALAU FERNANDO     $107.333.00 
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ANOTACION: Nro 006 Fecha: 18-10-1980 Radicación: 2042

Doc: ESCRITURA 717 del 23-09-1980  NOTARIA UNICA de GIRARDOTA VALOR ACTO: $20,000 
ESPECIFICACION: : 101 COMPRAVENTA PARCIAL  
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: ISAZA DE SCHLESINGER ALICIA      
DE: ISAZA PALAU EDUARDO      
DE: ISAZA PALAU FERNANDO      
A: JIMENEZ DE DUQUE LUZ EDILMA  X    
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ANOTACION: Nro 007 Fecha: 14-04-1992 Radicación: 1295

Doc: ESCRITURA 983 del 30-03-1992  NOTARIA 13. de MEDELLIN VALOR ACTO: $20,000,000 

ESPECIFICACION: : 101 COMPRAVENTA  

PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 

DE: ISAZA DE SCHELESINGER ALICIA      

DE: ISAZA PALAU EDUARDO      

DE: ISAZA PALAU FERNANDO      

A: ECHEVERRI VILLA MARIA ADELAIDA  X   2.7% 

A: RUIZ LEMA JUAN  X   10% 

A: RUIZ VELEZ GABRIEL ALBERTO  X   2.7% 

A: RUIZ VELEZ JORGE MARIO  X   4.9% 

A: RUIZ VELEZ JUAN GUILLERMO  X   30% 

A: RUIZ VELEZ LUIS EDUARDO  X   30% 

A: RUIZ VELEZ LUZ AMPARO  X   6.5% 

A: SALAZAR JARAMILLO OVIDIO  X   3.2% 

A: VELEZ DE RUIZ FABIOLA  X   10% 
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ANOTACION: Nro 008 Fecha: 18-12-2006 Radicación: 2006-10334

Doc: ESCRITURA 1853 del 31-10-2006  NOTARIA 14 de MEDELLIN VALOR ACTO: $350,000,000 
ESPECIFICACION: COMPRAVENTA: 0125 COMPRAVENTA  
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: ECHEVERRI VILLA MARIA ADELAIDA  CC# 42988141     
DE: RUIZ LEMA JUAN CRISOSTOMO  CC# 3333879     
DE: RUIZ VELEZ GABRIEL ALBERTO  CC# 70117023     
DE: RUIZ VELEZ JORGE MARIO  CC# 70551764     
DE: RUIZ VELEZ JUAN GUILLERMO  CC# 8237139     
DE: RUIZ VELEZ LUIS EDUARDO  CC# 8267666     
DE: RUIZ VELEZ LUZ AMPARO  CC# 32491089     
DE: SALAZAR JARAMILLO OVIDIO  CC# 70555916     
DE: VELEZ DE RUIZ FABIOLA  CC# 21330053     
A: ORTEGA ROJAS JOHN JAIRO  CC# 98493237 X    
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ANOTACION: Nro 009 Fecha: 30-11-2009 Radicación: 2009-11679
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Doc: OFICIO 2462 del 12-11-2009  JUZGADO 15 CIVIL MPL de MEDELLIN VALOR ACTO: $ 

ESPECIFICACION: EMBARGO EJECUTIVO  CON ACCION PERSONAL: 0427 EMBARGO EJECUTIVO  CON ACCION PERSONAL  

PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 

DE: BANCO BILBAO VIZCAYA ARGENTARIA S.A.       

A: ORTEGA ROJAS JHON JAIRO  X   C.C. 98.493.237 
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ANOTACION: Nro 010 Fecha: 26-01-2011 Radicación: 2011-561

Doc: OFICIO 0335 del 21-01-2011  TESORERIA MPL de COPACABANA VALOR ACTO: $ 
ESPECIFICACION: EMBARGO POR JURISDICCION COACTIVA: 0444 EMBARGO POR JURISDICCION COACTIVA . CONCURRE 
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: MUNICIPIO DE COPACABANA       
A: ORTEGA ROJAS JHON JAIRO  X   CC.98.493.237 
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ANOTACION: Nro 011 Fecha: 22-03-2013 Radicación: 2013-2431

Doc: OFICIO 652 del 14-12-2011  JUZGADO 015  CIVIL  MUNICIPAL de MEDELLIN VALOR ACTO: $ 
     Se cancela anotación No: 9 
ESPECIFICACION: CANCELACION PROVIDENCIA JUDICIAL: 0841 CANCELACION PROVIDENCIA JUDICIAL DE EMBARGO PROCESO EJECUTIVO

(RAD.2009-01257) 
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: BANCO BBVA COLOMBIA       
A: ORTEGA ROJAS JOHN JAIRO  CC# 98493237     
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ANOTACION: Nro 012 Fecha: 22-03-2013 Radicación: 2013-2433

Doc: OFICIO 1144 del 15-03-2013  MUNICIPIO DE COPACABANA de COPACABANA VALOR ACTO: $ 
     Se cancela anotación No: 10 
ESPECIFICACION: CANCELACION PROVIDENCIA ADMINISTRATIVA: 0842 CANCELACION PROVIDENCIA ADMINISTRATIVA DE EMBARGO POR

JURISDICCION COACTIVA 
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: MUNICIPIO DE COPACABANA       
A: ORTEGA ROJAS JOHN JAIRO      
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ANOTACION: Nro 013 Fecha: 18-04-2013 Radicación: 2013-3016

Doc: ESCRITURA 328 del 21-03-2013  NOTARIA TERCERA de ENVIGADO VALOR ACTO: $300,000,000 
ESPECIFICACION: CONSTITUCION DE FIDUCIA MERCANTIL: 0128 CONSTITUCION DE FIDUCIA MERCANTIL IRREVOCABLE 
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
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DE: ORTEGA ROJAS JOHN JAIRO  CC# 98493237     

A: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA FIDEICOMISO LA TRINIDAD   X   NIT. 800.256.769-6 
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ANOTACION: Nro 014 Fecha: 09-07-2014 Radicación: 2014-6960

Doc: ESCRITURA 0137 del 12-02-2014  NOTARIA TERCERA de ENVIGADO VALOR ACTO: $ 
ESPECIFICACION: CORRECCION DEL TITULO RESPECTO A LOS LINDEROS Y AREA (ARTICULO 49 DEL DECRETO 2148 DE 1983): 0902

CORRECCION DEL TITULO RESPECTO A LOS LINDEROS Y AREA (ARTICULO 49 DEL DECRETO 2148 DE 1983) (ACTUALIZA AREA- 89.983M2- SEGUN

CERTIFICADO CATASTRAL 2013-43114 DE 12-07-2013) 
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA DEL FIDEICOMISO LA TRINIDAD   

X   NIT. 800.256.769-6 
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ANOTACION: Nro 015 Fecha: 02-03-2017 Radicación: 2017-2140

Doc: ESCRITURA 168 del 02-02-2017  NOTARIA VEINTITRES de MEDELLIN VALOR ACTO: $ 
ESPECIFICACION: LOTEO: 0920 LOTEO  
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE -HOY   

X    
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ANOTACION: Nro 016 Fecha: 02-03-2017 Radicación: 2017-2142

Doc: ESCRITURA 386 del 23-02-2017  NOTARIA VEINTITRES de MEDELLIN VALOR ACTO: $ 
ESPECIFICACION: ACLARACION: 0901 ACLARACION A LA ESCRITURA 168 DEL 02-02-2017 NOTARIA 23 DE MEDELLIN EN CUANTO PROTOCOLIZAR

LA LICENCIA DE LOTEO, SE ACLARA LA ESCRITURA 0137 DEL 12-02-2014 NOTARIA 3 ENVIGADO EN CUANTO  DAR CLARIDAD DEL NOMBRE DEL

FIDEICOMISO. 
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE -HOY   

X    
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CON BASE EN LA PRESENTE SE ABRIERON LAS SIGUIENTES MATRICULAS

3 -> 43335

6 -> 3692

15 -> 77824LOTE 1A
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15 -> 77825LOTE 1B
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SALVEDADES: (Información Anterior o Corregida)

Anotación Nro: 0 Nro corrección: 1 Radicación: C2011-69 Fecha: 13-04-2011

SE ACTUALIZA FICHA CATASTRAL CON LA SUMINISTRADA POR EL I.G.A.C., SEGUN RES. NO. 8589 DE 27-11-2008 PROFERIDA POR LA S.N.R

(CONVENIO IGAC-SNR DE 23-09-2008)
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FIN DE ESTE DOCUMENTO

El interesado debe comunicar al registrador cualquier falla o error en el registro de los documentos

USUARIO: Realtech

TURNO: 2021-20381            FECHA: 19-07-2021

EXPEDIDO EN: BOGOTA

FOLIO CERRADO
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El Registrador: ADRIANA MARIA PALACIO URIBE
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CIRCULO REGISTRAL: 012 - GIRARDOTA  DEPTO: ANTIOQUIA  MUNICIPIO: COPACABANA  VEREDA:  LA TRINIDAD

FECHA APERTURA: 07-03-2017  RADICACIÓN: 2017-2140  CON: ESCRITURA  DE: 02-03-2017

CODIGO CATASTRAL: 052120100002300350072000000000COD CATASTRAL ANT: SIN INFORMACION 

NUPRE: 

ESTADO DEL FOLIO: ACTIVO
 

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =
 

DESCRIPCION: CABIDA Y LINDEROS

LOTE 1B CON AREA DE 47.034,65 M2 CUYOS LINDEROS Y DEMAS ESPECIFICACIONES OBRAN EN ESCRITURA NRO.168 DE FECHA 02-02-2017 EN

NOTARIA VEINTITRES DE MEDELLIN (ARTICULO 8 PARAGRAFO 1 DE LA LEY 1579 DE 2012)

 
AREA Y COEFICIENTE

AREA - HECTAREAS:  METROS :  CENTIMETROS : 

AREA PRIVADA - METROS :  CENTIMETROS :  / AREA CONSTRUIDA - METROS :  CENTIMETROS: 

COEFICIENTE : %

 
COMPLEMENTACION:

ADQUIRIO EL PREDIO OBJETO DE LOTEO EN MAYOR EXTENSION ASI: POR ESCRITURA 328 DEL  21-03-2013 NOTARIA TERCERA DE ENVIGADO

CONSTITUCION DE FIDUCIA MERCANTIL, DE: ORTEGA ROJAS JOHN JAIRO, A: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA

FIDEICOMISO LA TRINIDAD, REGISTRADA EL DIA 18-04-2013 EN LA MATRICULA 012-1713.ADQUIRIO POR ESCRITURA 1853 DEL  31-10-2006

NOTARIA 14 DE MEDELLIN COMPRAVENTA, DE: RUIZ LEMA JUAN CRISOSTOMO, RUIZ VELEZ JUAN GUILLERMO, RUIZ VELEZ LUIS EDUARDO,

VELEZ DE RUIZ FABIOLA, RUIZ VELEZ LUZ AMPARO, ECHEVERRI VILLA MARIA ADELAIDA, RUIZ VELEZ GABRIEL ALBERTO, RUIZ VELEZ JORGE

MARIO, SALAZAR JARAMILLO OVIDIO, A: ORTEGA ROJAS JOHN JAIRO, REGISTRADA EL DIA 18-12-2006 EN LA MATRICULA 012- 1713.ADQUIRIO POR

ESCRITURA 983 DEL  30-03-1992 NOTARIA 13. DE MEDELLIN COMPRAVENTA, DE: ISAZA PALAU EDUARDO, ISAZA PALAU FERNANDO, ISAZA DE

SCHELESINGER ALICIA, A: RUIZ LEMA JUAN, VELEZ DE RUIZ FABIOLA, RUIZ VELEZ JUAN GUILLERMO, RUIZ VELEZ LUIS EDUARDO, RUIZ VELEZ

LUZ AMPARO, RUIZ VELEZ GABRIEL ALBERTO, ECHEVERRI VILLA MARIA ADELAIDA, RUIZ VELEZ JORGE MARIO, SALAZAR JARAMILLO OVIDIO,

REGISTRADA EL DIA 14-04-1992 EN LA MATRICULA 012-1713.
 

 

SUPERINTENDENCIA DE NOTARIADO Y REGISTRO LA GUARDA DE LA FE PUBLICA OFICINA DE REGISTRO DE INSTRUMENTOS PUBLICOS DE GIRARDOTA ORIP SUPERINTENDENCIA DE NOTARIADO Y REGISTRO LA GUARDA DE LA FE PUBLICA OFICINA DE REGISTRO DE INSTRUMENTOS PUBLICOS DE GIRARDOTA ORIP SUPERINTENDENCIA DE NOTARIADO Y REGISTRO LA GUARDA DE LA FE PUBLICA OFICINA DE REGISTRO DE INSTRUMENTOS PUBLICOS DE GIRARDOTA ORIP SUPERINTENDENCIA DE NOTARIADO Y REGISTRO LA GUARDA DE LA FE PUBLICA OFICINA DE REGISTRO DE INSTRUMENTOS PUBLICOS DE GIRARDOTA ORIP SUPERINTENDENCIA DE NOTARIADO Y REGISTRO LA GUARDA DE LA FE PUBLICA OFICINA DE REGISTRO DE INSTRUMENTOS PUBLICOS DE GIRARDOTA ORIP 

 

DIRECCION DEL INMUEBLE

Tipo Predio: RURAL

1) LOTE DE TERRENO MUNICIPIO DE COPACABANA LOTE 1B

 
DETERMINACION DEL INMUEBLE: 

DESTINACION ECONOMICA: 
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MATRICULA ABIERTA CON BASE EN LA(s) SIGUIENTE(s) (En caso de integración y otros)

   012 - 1713
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ANOTACION: Nro 001 Fecha: 02-03-2017 Radicación: 2017-2140

Doc: ESCRITURA 168 del 02-02-2017  NOTARIA VEINTITRES de MEDELLIN VALOR ACTO: $ 
ESPECIFICACION: LOTEO: 0920 LOTEO  
PERSONAS QUE INTERVIENEN EN EL ACTO (X-Titular de derecho real de dominio,I-Titular de dominio incompleto) 
DE: FIDUCIARIA CORFICOLOMBIANA S.A. VOCERA Y ADMINISTRADORA FIDEICOMISO OPORTO CAMPESTRE -HOY   

X    
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SALVEDADES: (Información Anterior o Corregida)

Anotación Nro: 0 Nro corrección: 1 Radicación: Fecha: 23-01-2021

SE ACTUALIZA FICHA CATASTRAL, CON LA SUMINISTRADA POR CATASTRO DEPARTAMENTAL ANTIOQUIA, RES. 0000000068741 PROFERIDA POR

ESA ENTIDAD, RES. NO. 09089 DE 29/10/2020 EXPEDIDA POR LA S.N.R.
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FIN DE ESTE DOCUMENTO

El interesado debe comunicar al registrador cualquier falla o error en el registro de los documentos

USUARIO: Realtech

TURNO: 2021-20380            FECHA: 19-07-2021

EXPEDIDO EN: BOGOTA
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El Registrador: ADRIANA MARIA PALACIO URIBE
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JUZGADO CUARTO CIVIL DEL CIRCUITO DE ORALIDAD 
Medellín, veintiocho (28) de septiembre de dos mil veintidós (2022) 

 
Radicado 2022 00272 

 
De conformidad con lo expresado en el artículo 90 inciso 3 del CGP, se INADMITE la 
demanda, para que se subsanen los siguientes defectos:   
 

1. Aportar el poder conferido a la abogada NORA HELENA ARANGO RESTREPO. Si 
es por escrito debe tener presentación personal de acuerdo con el artículo 74 inciso 
2 del CGP, y si es otorgado como mensaje de datos debe de aportarse la constancia 
de haber sido remitido desde la dirección del correo electrónico de la parte 
demandante e incluir el correo de la profesional del derecho, como lo dispone el 
artículo 5 de la Ley 2213 de 2022. (Art. 84-1 CGP). 
 

2. Anexar el certificado de existencia y representación legal de la parte demandante (Art. 
84-2 CGP). 
 

3. Allegar el título ejecutivo (contrato de encargo fiduciario) y los folios de matrícula 
inmobiliaria (012-89408 y 012-8907) como lo dispone artículo 434 del CGP; además 
la citación para el 24 de junio de 2022 a la Notaría 15 de Medellín a firmar la escritura 
de transferencia a título de beneficio en fiducia mercantil, en la que se evidencien el 
cumplimiento de las condiciones para la suscripción (Art. 84-5 CGP) 
 

De acuerdo con el artículo 90, inciso 4 ibidem, la parte demandante tiene el término de cinco 
(5) días para SUBSANAR la demanda so pena de rechazo.  
 
Para mejor proveer, interpretando el artículo 93 numeral 3 ejusdem para este evento, se hace 
necesario PRESENTAR la demanda subsanada en un solo escrito. 
 
Notifíquese. 
 
El Juez,  
 

LUIS GUILLERMO SALAS VARGAS 
T3 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 

JUZGADO CUARTO CIVIL DEL CIRCUITO DE ORALIDAD DE MEDELLÍN  
 

El auto anterior se notifica por ESTADOS No. 161, 
 

hoy 29 de septiembre de 2022 
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